Секция «Электронные ресурсы»

Секция Электронные ресурсы работает в составе Некоммерческого библиотечного партнерства (НБП) «Кузбасские библиотеки» с 2008 года. Секция является научно-методическим органом по вопросам создания, использования и управления электронными ресурсами.

 Секция определяет направления и формы взаимодействия библиотек при создании и использовании  корпоративных электронных ресурсов; проводит мониторинг за содержанием и использованием электронных ресурсов в соответствии с законодательством РФ.

 
Основные задачи секции:

· Пропаганда использования электронных ресурсов, дискуссии и обмен опытом между библиотекарями, отвечающими за управление и учет электронных  ресурсов;

· Формирование электронных ресурсов в виде системы с набором современных сервисов;

· Разработка механизма координации и взаимодействия библиотек при создании корпоративных электронных ресурсов в библиотеках Кузбасса; 

· Исследование эффективности использования электронных ресурсов, отношения к ним пользователей для определения оптимальной организации их обслуживания;

 Взаимообмен опытом работы и способам создания корпоративных электронных ресурсов.  
 Разработка и внедрение нормативных, инструктивных и методических материалов по вопросам использования и учета электронных ресурсов.

 На заседании секции летом 2009 года начата работа по продвижению корпоративного проекта «Электронная (виртуальная) библиотека Кузбасса» (Э(В)БК), а в марте 2010 года  обсуждались аспекты реализации Э(В)БК и деятельность Э(В)БК в период эксперимента.

Проводится большая работа по разработке и внедрению новых положений: рассмотрен Проект Положения о фонде электронных документов ГУК ОНБ им. В.Д.Федорова. Разработано и принято на общем заседании секций «Электронные ресурсы» и секции «Формирование и изучения информационных ресурсов и каталогизации документов» «Положение  об экспертном совете по оценке качества библиотечных электронных ресурсов» создаваемых библиотеками области. 

Создание собственных электронных ресурсов, их использование и управление составляет одно из важнейших и перспективных направлений библиотечной практики. Это направление является одной из важнейших задач деятельности  секции «Электронные ресурсы». 

Проводимая работа не ограничивается в рамках лишь одной секции. Большую роль играют координация и тесное взаимодействие с другими секциями НБП «Кузбасские библиотеки»
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