РЕКОМЕНДАЦИИ
IV Межрегиональных ежегодных историко-краеведческих Чтений 
«Православное краеведение на земле Кузнецкой»

5 ноября 2015 года в г. Кемерово состоялись IV Межрегиональные ежегодные историко-краеведческие Чтения «Православное краеведение на земле Кузнецкой», посвященные 1000-летию памяти со дня преставления равноапостольного князя Владимира, Крестителя Руси, Году литературы в России и в Кузбассе, 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.
В работе Чтений приняли участие более 100 человек: ученые, филологи, историки, искусствоведы, преподаватели высшей школы, преподаватели средних специальных учебных заведений, учителя общеобразовательных школ, библиотекари, музейные работники, священники, студенты, учащиеся, краеведы. 
[bookmark: _GoBack]В рамках Чтений состоялось заседания трёх секций секций. В ходе работы были заслушаны 38 докладов и выступлений, состоялось представление пятитомной антологии «Сибиряки и Победа», изданной в г. Тобольск в 2015 г., в которую вошли поэтические произведения кузбасских литераторов. Состоялось открытие комплексной книжно-иллюстративной выставки «Духовность сибирской словесности» из фондов музея истории Православия на земле Кузнецкой и Кемеровской областной научной библиотеки им. В,Д. Федорова, на которой представлены уникальные рукописные книги, иконы, портреты выдающихся сибирских литераторов и их произведения.
Участники Чтений, заслушав и обсудив доклады и выступления, отметили многогранную роль историко-краеведческих Чтений в продвижении православного краеведения в Кузбассе и Сибири.
Пичугина Ольга Викторовна, кандидат филологических наук, руководитель молодежной секции «Литературный Кузбасс и культура Сибири» выделила лучшие выступления:
· Мария и Валерия Самойловых «Природа милой красота…: создание электронных документов об изображении кузбасской природы в живописи Н.П. Толченицына и поэзии кузбасских поэтов», Губернаторская женская гимназия-интернат, с. Елыкаево Кемеровский район
· Даниил Жихарев «Лирический герой поэзии Петра Морякова», учащийся Улановской основной общеобразовательной школы Яйского района
· Иван Вайзбек, «Василий Дмитриевич Федоров в творчестве кузбасских и российских поэтов», учащийся Яйской общеобразовательной школы №1
· Сергей Дубский, студент Прокопьевского транспортного техникума его дед воевал с В. Астафьевым всю войну, тема «Подвиг народа в Великой Отечественной войне в творчестве кузбасских и сибирских литераторов»
Во время работы молодёжной секции задавалось много актуальных вопросов, секция была одной из самых многочисленных.
Карпова Галина Ивановна, кандидат филологических наук, руководитель секции «Литературный Кузбасс и культура Сибири»выделила лучшие выступления:
· Морозовой Светланы Ивановна «Автографы поэта Василия Дмитриевича Федорова», учитель русского языка и литературы школы № 1, п. Яя; 
· Шмакович Олеси Александровны «В этом городе, где ты» (о поэзии Нины Суровой), г. Ленинск-Кузнецкий
· Инякина (Небогатова) Нина Михайловна «Лишь память тронь…». Война и Победа – одна из главных тем в творчестве поэта-фронтовика Михаила Небогатова
· Тюшина Екатерина Ивановна «Они писали о войне: кузбасские поэты и писатели – участники Великой Отечественной войны», главный библиотекарь отдела краеведения детской библиотеки им. А.М. Береснева, г. Кемерово.
Руководители секции «Литературное краеведение в образовательных учреждениях Кузбасса» Ходанен Людмила Алексеевна, доктор филологических наук, профессор кафедры истории, теории литературы и фольклора Кемеровского государственного университета; Оленич Людмила Владимировна, доцент кафедры культурологии Кемеровского государственного института культуры особо отметили доклады: 
· «Удар вглубь поколения» (урок внеклассного чтения по повести В.М. Мазаева  «Зиму пережить»), Яковлева Вера Васильевна, учитель русского языка и литературы МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 34» г. Тайга;
· «Следуя тропой миссионера», Платонова Анна Анатольевна, студентка II курса, ГОУ СПО «Таштагольский многопрофильный техникум», научный руководитель: Иванова Елена Николаевна, преподаватель истории и обществознания ГОУ СПО «Таштагольский многопрофильный техникум»;
· «Церковная книжность в собрании Музея истории Православия на Алтае», Железникова Наталья Петровна, кандидат искусствоведения, заведующая Музеем истории Православия на Алтае г. Барнаул
С учетом предложений, поступивших в результате обсуждения докладов и выступлений, Чтения 
РЕКОМЕНДУЮТ:
· включать в учебную программу общеобразовательных школ и средне-специальных учебных заведений высопрофессиональных писателей и поэтов Кузбасса, произведения которых получили всероссийское признание. С творчеством самодеятельных литераторов знакомиться на внеаудиторных занятиях;
· обратить внимание авторов публикаций на культуру оформления своих научных работ, точно следовать требованиям, изложенным в Информационном письме; категорически избегать плагиата;
· в связи с начавшейся подготовкой к празднованию в 2018 году 100-летнего юбилея классика кузбасской литературы, лауреата двух Государственных премий Василия Дмитриевича Фёдорова просим знакомить молодёжь с его творчеством: поэмами «Проданная Венера», «Седьмое небо», «Женитьба Дон-Жуана»; гражданской, любовной, философской лирикой. Свои методические, исследовательские наработки с фёдоровским наследием и предложения по проведению юбилейных мероприятий  представить на очередных Чтениях;
· Карповой Г.И. отредактировать рекомендованные к публикации тезисы докладов;
· Лаврушкиной В.И. разместить материалы Чтений на сайте Кемеровской областной научной библиотеки им. В. Д. Федорова в разделе «Краеведение»
· провести V Историко-краеведческие Чтения 30 марта 2016 г.
