Заседание секции детских библиотек 
некоммерческого библиотечного партнерства «Кузбасские библиотеки»

Пресс-релиз

30 октября 2012 года в 10.30 в Доме творческих союзов г. Новокузнецк (пр.Кузнецкстроевский, 1) состоится заседание секции детских библиотек некоммерческого библиотечного партнерства «Кузбасские библиотеки». Организаторы: некоммерческое библиотечное партнерство «Кузбасские библиотеки», ГУК «Кемеровская областная библиотека для детей и юношества», МБУ «Детская централизованная библиотечная система г.Новокузнецк».

Заседание секции приурочено к 80-летию Центральной детской библиотеки г. Новокузнецк. В программе заседания: 

- семинар «Издательская деятельность детских библиотек Кузбасса»;

- торжественное мероприятие, посвященное 80-летию со дня открытия Центральной детской библиотеки г. Новокузнецк.

На семинаре «Издательская деятельность детских библиотек Кузбасса» специалисты областной библиотеки для детей и юношества, Новокузнецкой детской централизованной библиотечной системы и представители детских библиотек области выступят с докладами, презентациями своих творческих работ, поделятся опытом работы. Для коллег будут организованы просмотры выставок издательской продукции детских библиотекарей области, кроме этого состоится знакомство с лучшими работами конкурса больших и малых форм рекомендательной библиографии «Руководство в дружеской манере». 

Дополнительную информацию можно узнать по телефонам:

(3842) 36-40-06, Куликова Наталия Николаевна, заместитель директора ГУК «Кемеровская областная библиотека для детей и юношества», председатель секции детских библиотек НБП «Кузбасские библиотеки»;

(3843) 77-67-27, Тетерина Светлана Михайловна, заместитель директора по работе с читателями МБУ «Детская централизованная библиотечная система г.Новокузнецка».

