Департамент  культуры и национальной политики Кемеровской области

Государственное бюджетное учреждение культуры «Кемеровская областная научная библиотека им. В.Д. Фёдорова»

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования

«Кемеровский государственный институт культуры»

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования

«Кемеровский государственный  университет»

Уважаемые коллеги!

Приглашаем Вас принять участие в научно-практической конференции (с международным участием) «Василий Дмитриевич Фёдоров и поэты его круга», посвящённой 100-летию со дня рождения поэта и Году Василия Дмитриевича Фёдорова в Кузбассе.

Даты проведения конференции: 20 - 21 ноября 2018 года 
Заезд иногородних участников: 19 ноября 2018 года


Место проведения: г. Кемерово, Кемеровская областная научная библиотека им. В.Д. Фёдорова (ул. Дзержинского, 19)

Рабочий язык конференции – русский


Формы участия в конференции – очная и заочная


На конференции планируется рассмотреть темы:

· Жизнь и творчество В. Д. Фёдорова в контексте событий эпохи советского периода русской истории;
· Философско-эстетические взгляды поэта, прозаика, критика В. Д. Фёдорова;
· В. Д. Фёдоров и православие;
· Литературное окружение В. Д. Фёдорова;
· В. Д. Фёдоров в диалоге с современниками;
· Личность и творчество В. Д. Фёдорова в оценках современников;
· Творчество В. Д. Фёдорова в аспекте литературных взаимосвязей с русской и мировой поэзией;
· Поэзия В. Д. Фёдорова в художественной и музыкальной  культуре;
· Музеи, архивы, библиотеки как хранилища культурного наследия В. Д. Фёдорова и поэтов его круга;
· Литературные места В. Д. Фёдорова в Кузбассе и Сибири;
· Творчество В. Д. Фёдорова в современной социально-сетевой системе;
· Изучение творчества В. Д. Фёдорова в образовательных учреждениях

Для участия в работе конференции необходимо зарегистрироваться на сайте Кемеровской областной научной  библиотеки им. В.Д. Фёдорова: http://www.kemrsl.ru до 15 октября 2018 г.


Тексты докладов принимаются до 1 ноября 2018 года по электронной почте disvik@mail.ru c пометкой «Конференция».

Своей регистрацией и предоставлением материалов участники конференции дают согласие на включение докладов в электронный сборник, который будет размещен на сайте Кемеровской областной научной библиотеки им. В.Д. Фёдорова.

Участие в конференции бесплатное, регистрационный взнос не взимается. Проезд до г. Кемерово и обратно, проживание – за счёт командирующей стороны. Принимающая сторона обеспечивает платное экскурсионное обслуживание. Планируется посещение  усадьбы Фёдоровых и литературно-мемориального музея В.Д. Фёдорова  в д. Марьевка Яйского района.

По вопросам участия в конференции  обращаться: Иванова Лариса Владимировна, заместитель директора по научной работе Кемеровской областной  научной библиотеки им. В.Д. Фёдорова - контактный телефон: 8 (3842) 44-18-69; е-mail: ivanova@kemrsl.ru
Козленко Вера Ниловна, заместитель директора по творческому развитию Кемеровской областной  научной библиотеки им. В.Д. Фёдорова - контактный телефон: 8 (3842) 44-18-55; е-mail: koz@kemrsl.ru
Требования к содержанию и оформлению материалов:
· Ответственность за научный и методологический уровень содержания статьи, тезисов доклада, стилистическую, орфографическую и пунктуационную грамотность, соответствие оформления списка литературы ГОСТу несут авторы подготовленных материалов.

· Материалы принимаются  в электронном виде (название файла – по фамилии автора) с приложением полного текста доклада, объем – не более 8 страниц (15 тыс. знаков). Текстовой редактор Word. Шрифт Times New Roman обычный. Размер шрифта – 14. Межстрочное расстояние (интервал) – 1,0. Выделения в тексте оформляются курсивом (обычным или полужирным). Абзац. Выравнивание – по ширине.

· Имя, отчество, фамилия автора (все полностью), должность, звание, страна, город указываются перед статьей – в правом верхнем углу (выравнивание по правому краю). Шрифт Times New Roman – полужирный, курсив, размер 14. Далее следует название статьи (выравнивание по центру). Шрифт Times New Roman полужирный, обычный, размер 16.

· Ссылки на литературу вводятся по тексту цифрой и должны иметь сквозную, а не постраничную нумерацию – в порядке их введения в текст. Список  литературы  набирается как обычный текст (Times New Roman – обычный, размер 12, выравнивание по левому краю) в конце статьи под заголовком «Список литературы». 
Доклады, не соответствующие теме конференции или не оформленные в соответствии с требованиями, для включения в сборник не принимаются.

