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     Директору 
     ЦБС г. Новокузнецка
     Скаленчук В.В.
Уважаемая Вера Васильевна!

В Кемеровской областной научной библиотеке им. В.Д. Федорова уже на протяжении нескольких лет работает Творческая лаборатория по каталогизации документов.  Активное участие в работе совещаний, заседаний и семинаров, проходящих в рамках  Творческой лаборатории, принимают библиотекари Вашей ЦБС. Одним из активных сотрудников является Киреева Татьяна Николаевна, зав. отделом каталогизации. 
Она вместе с ведущими каталогизаторами Кемеровской ОНБ проводила семинары, участвовала в совещаниях и конференциях с докладами, составляла и делилась с участниками своими методическими наработками, активно продвигая идеи и практику организации, ведения каталогов и научной обработки документов. С особым энтузиазмом и тщательностью она работала над созданием словарей предметных рубрик и с нескрываемым интересом занималась проблемами предметизации документов в регионе. 
Ее доклады по вопросам практики каталогизации документов, библиографического описания, систематизации и предметизации документов вызывали большой профессиональный резонанс участников Творческой лаборатории, в число которых входят не только каталогизаторы и библиографы различных библиотек г.Кемерово и Кемеровской области, но и Сибирского региона. Свои обширные знания и колоссальный опыт работы в сфере каталогизации документов Татьяна Николаевна передавала слушателям Творческой лаборатории, ее животрепещущие, эмоциональные  выступления воспринимались с особым вниманием, и многие библиотекари получали от нее необходимую практическую поддержку.
Несмотря на то, что Татьяна Николаевна переходит на другой участок работы Вашей библиотеки, мы будем с нетерпением ждать ее на все последующие заседания Творческой лаборатории с интересными докладами и выступлениями. 
    Директор 

    ГУК ОНБ им. В.Д. Федорова                                                                 В.А. Никулина
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МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ..
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