Пеленицин Григорий Иванович (1914-1970), машинист экскаватора строительно-монтажного поезда № 186 треста «Кузбасстрансстрой» (Строительно-монтажный поезд № 186 Кузбасстрансстрой, ОАО). г. Новокузнецк. Звание Героя Социалистического Труда присвоено в 1971 году.

Биографическая справка

Родился в 1914 г. Трудовую деятельность начал после окончания Усманской школы слесарем на строительстве участка железной дороги ст. Свердловск-Сортировочный. В 1949 г. переведен машинистом экскаватора, назначен бригадиром механизированного звена по выполнению комплекса земляных работ. В 1957 г. начал работать на строительстве комсомольской стройки (Сталинск) Новокузнецк - Абакан. В 1971 г. (07.05) за самоотверженный труд, успехи, достигнутые в выполнении заданий пятилетнего плана по транспортному строительству, Пеленицину Г. И. присвоено звание Героя Социалистического Труда. Умер в 1970 г. 
(Пеленицин Григорий Иванович // Золотые кавалеры / Новокузнецкая ЦГБ им. Н. В. Гоголя ; ОНТБ им. И. П. Бардина КМК ; [сост.: А. Г. Картавых, В. М. Дмитрицева, В. П. Панкратова]. - Новокузнецк, 2000. - Вып. 2 : Герои Социалистического труда. - С. 81 : фото).
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