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Сафронов Иван Герасимович (1898 – 1964), мастер цеха промывки паровозного депо ст. Тайга Томской железной дороги. Звание Героя Социалистического Труда присвоено в 1943 году.
Биографическая справка
Сафронов Иван Герасимович родился  в 1898 году в селе Ижморка Почитанской волости Мариинского уезда Томской губернии (ныне Кемеровская область) в семье железнодорожника. Отец его был рабочим службы тяги и занимался заготовкой дров, которые затем отправлялись в паровозное депо на станции Тайга.

В 1901 году семья Сафроновых переезжает на станцию Тайга. В 9 лет Ивана определяют в церковно-приходскую школу, а  в 1912 году, он окончил железнодорожное училище, ст. Тайга Томской железной дороги. В 15 лет пришел на работу в паровозное депо: подручный, ученик слесаря, помощник слесаря. Через четыре года стал квалифицированным слесарем, знающим каждую деталь паровоза, приемы ремонта. Работает бригадиром, мастером, заведующим подъемочным цехом, а в 1933 году  он назначен бригадиром комплексной бригады по промывочному ремонту паровозов. 

В 1935 году его бригада разработала новый технологический процесс, применила передовые приемы труда, стала производить промывочный ремонт паровоза за 6-7 часов вместо обычной всесоюзной нормы 48-72 часа.

В 1936 году опыт работы бригады И.Г. Сафронова стал достоянием всех паровозных депо сети железных дорог страны. В этом же году министр путей сообщения вручил Ивану Герасимовичу, первому из тайгинских железнодорожников, значок «Почетный железнодорожник». На Всесоюзном совещании железнодорожников в 1937 году  новаторская работа И.Г. Сафронова получила высокую оценку наркома путей сообщения.  В 1938 году его назначают на должность мастера цеха промывки. 

Началась Великая Отечественная война. Лучшие кадры ремонтников ушли на фронт. Им на смену пришли подростки, женщины. Сутками не покидает Иван Герасимович цеха, обучая новичков, передавая им свои знания, опыт. Трудности были неимоверные: недоставало рабочих рук, запасных частей, деталей, инструмента. Но коллектив цеха продолжал наращивать темпы работы по ремонту паровозов. Вот что писала городская газета «Сталинский путь» от 8 ноября 1943 года: «Промывочный цех под руководством тов. Сафронова добился в октябре большого успеха, Простой паровоза на ремонте коллектив снизил на 2,4 часа. Это подарок учеников Ивана Герасимовича 26-й годовщине Октября».

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 ноября 1943 года И.Г. Сафонову присвоено звание Героя Социалистического Труда. Первому  в городе Тайге и в Кемеровской области.

На каком бы посту в дальнейшем не трудился Иван Герасимович - бригадиром, мастером, а затем заместителем начальника депо по ремонту,- он все силы отдавал работе, проявляя незаурядные способности организатора, умение зажечь людей, повести их за собой. 

В 1946 году И.Г. Сафронов избран депутатом Верховного Совета СССР 2 - го созыва. Член ВКП (б) – КПСС с 1929 по 1934, с декабря 1941года.

Избирался членом Кемеровского областного комитета коммунистической партии.

Награжден значком «Почетный железнодорожник» (1936): орден «Знак Почета» (1939): орден Ленина и золотая медаль «Серп и Молот» (1943).

В 1960 году ушел И.Г. Сафронов на заслуженный отдых, проработав в депо 47 лет.

Умер  15 октября  1964 года в городе Тайге.  В 2003 году накануне празднования Дня железнодорожника на здании Дома культуры установлен барельеф  Герою Социалистического Труда тайгинцу Ивану Герасимовичу Сафронову. 

(Запись акта о смерти № 198 от 15 октября 1964 года Бюро Загс Тайгинского горисполкома; Кузбасс - фронту. – Кемерово : Кем. кн. изд-во, 1975. - С. 273-275; Привалихин, В. И. Тайга, 100 лет : исторический очерк / В. И. Привалихин. - Новосибирск : Издатель, 1996. - С. 109-110, 196 – 197 : фото).
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