Материал предоставила: Аболонкина Майя Ивановна (Мариинский район, с. Красные Орлы, ул. Калинина, д. 65 кв. 8. тел. 89069302965)

Посылка (Невыдуманная история)

Война. Она грохотала там, где-то на западе. А здесь, в сибирском селе Новоалександровка, Чебулинского района, о ней знали по газетным сводкам, по письмам, приходящим с фронта, и, самое обидное, жестокое и несправедливое, по похоронкам. И, конечно, её знали по одиночеству, по тоске по любимому, по голодным ртам недоедавших детей и непосильному женскому труду. Недаром пелось в той горькой частушке: «Я и лошадь, я и бык. Я и баба, и мужик»

Тетка Марья получила письмо от мужа. Она была бездетная. Ей было легче, чем её подружкам. И уже немолодая. Да и мужу Нестерку можно было и  не брать на войну, но годы были еще не пенсионные. Да он сам напросился. И вот в письме он пишет, что ранен в грудь и руку. Лежит в Томске, в госпитале. Там подлечат и опять на фронт. Но уж очень ему хочется поесть что-нибудь домашнего. И если сможет, то пусть пришлет посылку или сама приедет. 
Порешила  Марья. Поехать к нему не сможет, денег на дорогу не было. Да и Томск. Ведь она никогда за всю свою крестьянскую жизнь не была в городе, даже в Мариинске. Ещё до войны по надобности Нестерка  добирался сам. А она как-то не сподобилась.
  А вот посылку – порадовать своего Нестерку нехитрой военной едой – сможет. Бабы ей подсказали, что в Мариинске есть телеграф, почта. Можно посылку отправить и телеграмму отбить. Благо недалеко.

Зарубила курицу, у соседки в долг взяла кусок сала, бутылочку молока, испекла хлеба из картошки, связала носки шерстяные. Ещё взяла пимы, правда, подшитые, но добротные, ещё Нестерка до войны носил.

Чуть свет отправилась в путь. Дело было к весне, не очень морозно. Да немного соседка, которая поехала на корове за дровами подвезла её. За плечами котомка, в руке палка. А вдруг встретятся  волки. Их в войну стало много. Наверное, из военных мест пришли. Но все обошлось.

Настроение было хорошее, как будто шла на свидание с мужем, как в молодые годы. К обеду, правда, пошел снег – легкий, сухой, голубой. Он отдавал  запахом  проснувшейся березовой почки, смолистой сосны. Усталости не чувствовалось. В Чебуле останавливаться не стала, спешила. Где-то в часа два показалась окраина Мариинска. Увидела телеграфные столбы. А бабы говорили, зайдешь на телеграф и отобьешь телеграмму. Подошла к первому столбу, остановилась.
Вдруг откуда-то появился плюгавенький мужичок. Поздоровался, расспросил её что, куда и зачем идет. По простоте душевной Марья ему и рассказала всё. А он ей говорит «Зачем идти в город, можно и здесь телеграмму отбить и посылку отправить. Ударить по проводам, вмиг телеграмма дойдет и посылку отправят». Обрадовалась Марья. Всё пораньше домой придет. Вместе с мужичком привязали котомку, пимы к столу. Нашли длинную хворостину, ударила Марья по проводам, закричала: «Нестерка, Нестерка, ходи домой, я очень по тебе соскучилась. Посылку с пимами тебе отправила». Мужик ей сказал: «Ты иди не оглядывайся, так посылка быстрее дойдет».
Домой пришла ночью. Все ноги в кровь сбила. Шутка ли, 100 километров сделала. Но это все ерунда. Зато Нестерка рад будет посылке. Наутро бабы расспрашивают, как дошла, как посылку отправила, как телеграмму отбила. Рассказала им Марья как было  дело. Бабы над ней посмеялись: «Дурра, ты дурра, Марья, разве так отбивают телеграмму и посылку отправляют? Обманул тебя мужик, забрал твою посылку и телеграмма не дойдет». Заплакала Марья. А что поделаешь? Неграмотная, в городе не была. Столбов телеграфных не видала, а спросить было стыдно. Жалели её. А Нестерка не вернулся, погиб. Посылки не дождался.   
  А эта история осталась в умах и сердцах деревенских жителей.

Женька Парахневич.
Раннею весною в год, когда с Победой

Возвращались парни нашего села, 

Женька Парахневич с трофейным аккордеоном

Всех девчат поселка свёл тогда с ума.

Солдат прошел с боями до самого Берлина.

Грудь его увешана наградами была.

Но самая достойная, лучшая награда:

Он принес Победу в родимые края.

Он играл такое, 

Что не слыхали девушки далекого сибирского села.
Где теперь ты, Женька? Женька Парахневич?

Куда тебя дорога увела?

Танго и фокстроты в моду лишь входили.

Новая мелодия к жизни всех звала.

И возле клуба на пяточке заветном, 

Девочки мечтали, мечтали до утра.

Как они уедут в города большие,

Как они забудут эти вечера.

Женька Парахневич, что же ты наделал?
С девочками нашего села.

Вот и улетели, годы пролетели.

Кажется, что было это лишь вчера.

Милые девчонки, глупые девчонки,

Не вернется юность никогда.

И опять другие, девочки смешные

Будут рваться из-под мамина крыла.

И опять мелодия, красивая мелодия,

Уведет девчонок в далекие края.

Так будьте же счастливы и неповторимы.

Пусть вас не коснется военная беда.

Пусть вас окружают достойные мужчины,

Которыми гордится вся наша страна.

Мы гордимся вами, Женька Парахневич.

Гордимся и помним ваши имена.
Кто погиб сражаясь за нашу Россию,

Вечная вам память и слава на века.
