Зверев Василий Владимирович
Годы жизни: 20 сентября 1924 г. - 30 декабря 1989 г.
[bookmark: _GoBack]На фронте с 18 лет, воевал на Курской дуге
Мой рассказ о земляке, ветеране Великой Отечественной войны, шахтере Звереве Василии Владимировиче.
Василий Владимирович родился 20 сентября 1924 года. Жил в Горьковской области, в деревне Калинино. До войны окончил 7 классов. В 16 лет работал бригадиром в колхозе и все ждал, когда его призовут на фронт. И вот в августе 1942 года, в неполные 18 лет Зверев обучается военному ремеслу в Горьковской танковой школе. Через полгода он уже на передовой. А потом была огненная Курская дуга. За все время, что он воевал Василий Владимирович сменил пять боевых машин. Три раза горел, два раза обошлось без пламени. В боях на Курско-Орловском выступе их танк подбивали дважды. Погиб весь экипаж, только Василий Владимирович отделался легким ранением. В штурме Кенигсберга Зверев участвовал уже на самоходной артиллерийской установке. Довелось ему драться  и на американских машинах, вооруженных двумя пушками, зенитным пулеметом. После Кенигсбергской операции Василий Владимирович получил вторую медаль - за взятие этого города. В марте 1945 младший сержант Зверев получает благодарность от Сталина, за отличные боевые действия в исторических битвах  по разгрому Данцигской группы. Майским утром, проснувшись в каком-то небольшом местечке недалеко от нынешнего Калиниграда, услышали танкисты слово «Победа».
Солдатскую форму Зверев снял лишь через два года. Молодой коммунист сержант обучал пополнение, ходил на учения. В перерывах между стрельбами занимался комсомольской работой - его избрали комсоргом батальона.
 На родине его ждали старые отец и мать, просили в письмах приехать домой. Командование пошло навстречу. И вот он дома. На каком бы посту не работал, везде проявлял солдатскую хватку. В 26 лет его избрали председателем колхоза.
В Сибирь Василий Владимирович попал по приглашению свояка. Приехав в г. Белово устроился работать на шахту «Пионерка», где проработал 12 лет в лаве. По итогам девятой пятилетки (в 1971г.) за трудовые заслуги был награжден орденом Октябрьской революции. И находясь на пенсии, продолжал работать секретарем парткома.
Умер Василий Владимирович 30 декабря 1989 года.
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