История одной семьи

[bookmark: _GoBack]Д.С. Лихачев, один из великих ученых и философов советского времени, считал, что «ощущать себя наследником прошлого значит осознавать свою ответственность перед будущим». А также известно высказывание: «Человек, не знающий историю своей страны, не достоин называться гражданином и человеком». Я с этим полностью согласна. 
Со временем самые яркие воспоминания блекнут, стирают память. Но есть такие события, о которых нельзя забывать во что бы то ни стало. 
    К таким событиям, безусловно, относится Великая Отечественная война. Длившаяся четыре года, она стала для России величайшим подвигом и ужасной трагедией. Миллионы потерянных жизней, сотни искалеченных судеб, душевных трагедий, сломанных жизней… 
    Война – это всегда страшно. Смерть, голод, страх, ежедневное насилие над своим человеческим естеством ради выживания – вот что несет с собой война. А еще – потерю смысла жизни, потому что теряешь близких, дорогих, родных, любимых. 
До 2015 года об истории своей семьи я знала немного. Да и эту информацию составляли лишь обрывки памяти моих родителей.  И возможно, я и не узнала бы самого главного, если бы не один случай. 
Это был знаменательный год - год 70-летия Великой Отечественной Войны. Нам позвонила папина тетя и спросила: «А вы уже слышали, что министерство обороны РФ создало архив и опубликовало личные дела тех, кто были участниками Великой Отечественной Войны. Это очень удобная система, где каждый человек может найти информацию о своем родственнике. Так вот. Я была поражена, когда нашлось дело моего отца - Тараса Лошенко!» Это сообщение повергло нас в шок, и мы сразу же решили проверить. К нашему большому удивлению, документ нашелся быстро. Это было две страницы, на которой на немецком языке были написаны данные моего прадеда Тараса – дата рождения, имя отца и матери, должность и номер. Оказалось, что он попал в плен лейтенантом.
Мы понимали, что сейчас  в наших руках семейная ценность, нечто очень дорогое каждому члену семьи. Сложно передать, что мы чувствовали в этот момент. Нас охватывала радость, гордость, страх и огромное желание узнать больше. 
Спустя несколько дней после этого события, я и родители приехали в гости к бабушке Вере, которая знала хорошо и Тараса, и его жену – Варвару. Она усадила нас за стол, напоила чаем. Но раздираемый любопытством, первым о найденных документах заговорил папа, и баба Вера охотно начала рассказывать: «Все что я знаю, я знаю со слов бабки Варвары. Она жила на Брянщине. Как и все крестьяне, держала скотину: и куры, и свиньи добротные, и гуси, и коровы. Словом, кого только не было! Был у Варвары от первого брака сыночек – Мишка. На тот момент ему было три года. Вот и жили ладно, пока не пришло известие о наступлении немцев. Мужиков стали призывать на фронт.
Началась тогда страшная паника. Люди делали все, чтобы ничего не досталась рыжим - ценные вещи закапывали, убивали скот, сжигали дома, сами прятались, бежали. Вскоре пришли немцы в деревню. Варварин дом был далеко, и пока рыжие обходили дворы, она успела в погребе своего дома зарыть машинку швейную, а во дворе спрятала в яме маленького поросенка, которого сверху припорошила соломой, перекрестила и пошла в дом. 
Был в той деревне староста. Узнав о немцах, он решил спаси свою душонку тем, что стал выдавать всех, кто был комсомольцем. И вскоре над деревней поднялся дым, и повсюду доносились душераздирающие крики. Немцы устроили холокост. 
Вскоре, староста и рыжие дошли до Варвариного дома. Бабка в этот момент очень боялась, но вида не подала. Что двигало старостой не понятно, но он сказал немцам, что она вдова и ни к какой партии не принадлежит. Так Варвара осталась жить. Тогда немцы пошли по двору: взяли палку с заостренным концом и стали протыкать всю территорию. Варвара молилась, чтобы поросенок не завизжал, иначе смерти не избежать. Они ничего не нашли. Но тут им на глаза попалась корова. Она была уже старая и такая тощая, поэтому немец помотал головой и провел пальцем по горлу, это дало понять, что брать они скотину не будут, мол сама скоро сдохнет. 
После этого бабка решилась бежать. Взяла с собой сына, корову и ушла в лесную чащу. Там они построили дом и стали жить потихоньку. Никто из врагов их не мог найти. Корова давала молоко, из которого Варвара делала сметану и масло. Испеченный хлеб она прятала в мох. Бывало придут к ней партизаны, а бабка их напоит и накормит. Один раз был случай. Сидела Варвара на улице и взбивала масло. Услышала, что Мишка заплакал в доме, и решила пойти к нему, оставив масло в посудине на улице. Сделала несколько шагов, как в посудину попадает снаряд, взрывается и все масло оказывается на бабке. А ведь не заплачь Мишка, убила бы бомба Варвару.
Однажды в лесу их избушку нашел немец. Зашел он в избу, наставил на бабку автомат и сказал: «Яйки, млеко!». Ну бабка и напоила его молоком. С тех пор он часто хаживал к ней. Протянет ей фуражку, мол давай молока, она доит корову, а сама думает: «Хоть бы ты сдох, тварь проклятая!». Попьет немец чуток молока, а остаток ей в лицо плеснет. В другой раз пришел, а бабка ему и сказала, что молока-то нет. В тот момент к мамке Мишка подбежал и кричит: «Рыжий! Рыжий». Рассердился немец из-за того, что она его не накормила и начал стрелять под ноги мальцу. Мишка испугался и убежал. Долго не было его дома. Спустя двое суток нашла его Варвара – он все это время в овраге был. Увидел мамку и спрашивает: «Рыжий ушел?»
Так и жили в страхе. А как война прошла, бабка с сыном вернулись домой. А что касается коровы, то немцы не угадали, что она сама сдохнет. Эта скотинка всю войну бабку и Мишку прокормила и два раза отелилась от лося. Более того, она на ней бабка таскала бревна из леса и сложила дом – мазанку. А вот печку не смогла сделать. Ей посоветовали одного парня, который пришел с фронта контуженый. Вот так прабабка и познакомилась с вашим прадедом Тарасом. На момент знакомства он весил 37 килограм. Он никогда не рассказывал о том, что с ним случилось. Только когда немного выпьет, он говорил про немцев и плен. Но все списывали на его кантузию».
Мы долго еще сидели и разговаривали обо всем. Когда возвращались домой, я была прогружена в свои мысли. Меня переполняло чувство гордости к моим родным, жалость и страх за то тяжкое время, что им пришлось пережить.
В этот же год вся наша семья приняла участие в акции «Бессмертный полк». А портрет Тараса Лошенко несла Варвара – моя сестра, которую назвали в честь прабабушки. 
Эту историю я рассказала многим моим друзьями и знакомым. Все восхищаются выдержке моей прабабушки и маленького Мишки, выражают чувство гордости, за прадедушку, который прогнал врага со своей Родины и вернулся к своим родным. Каждый мой рассказ, это повод почтить память о них и напомнить себе о значимой истории моей семьи.
За каждый прожитый день, за каждый встреченный рассвет мы должны благодарить юных девушек и парней, которым пришлось стать взрослыми не по годам, сменить шорты и сарафаны на военную форму, длинные косы и пышные шевелюры – на короткую стрижку, будни и выходные – на тяжелый труд,  а родной дом – на землянку или окоп. 
С каждым годом остается все меньше живых свидетелей кровавой схватки, и на торжественный парад почти не приходят ветераны войны. Несмотря на это, их дети и внуки, те, за кого проливали кровь русские солдаты, помянут минутой молчания светлую память погибших героев. Мы помним их великий подвиг - победу над врагом, мужество и самоотверженность.  Лично Я пронесу через всю свою жизнь историю моей семьи, моего народа. Я хочу, чтобы мои дети с гордостью вспоминали и  рассказывали о своих предках.


