Информация о ветеране Великой Отечественной Войны 
поселка станции Арлюк, Юргинского района
Паньковском Николае Кондратьевиче

Информацию предоставила: Паньковская Роза Николаевна (дочь), дата рождения: 6.10.1946 года, проживает: Кемеровская область, Юргинский район, поселок станция  Арлюк, улица Шоссейная, дом 14, квартира 2.
[bookmark: _GoBack]Информация о ветеране Великой Отечественной Войны Паньковском Николае Кондратьевиче, годы жизни (1.01.1922  – 12.09.1980 гг.). Николай Кондратьевич гвардии сержант – танкист, участвовал в сражении на Курской дуге. 

Воспоминания дочери о Паньковском Николае Кондратьевиче

Мой папа родился 1.01.1922 году в Алтайском крае, Славгородском районе, поселок Даниловка. Был призван на фронт Славгородским военкоматом в 1941 году. Принимал участие в боях на Курской дуге, под Прохоровкой. Имел звание – гвардии сержант – танкист. В октябре 1942 года получил в бою сквозное пулевое ранение левой кисти. 10.04.1943 года – папа получил второе ранение левого плеча. После восстановления в госпитале он был признан негодным к военным действиям. Но подлечившись, отец снова вернулся на фронт. Военной комиссией был демобилизован из армии 30.06.1945 года. А осенью 1945 года папа вернулся домой в поселок Даниловка. После войны отец работал в колхозе, пахал землю, сеял хлеб, возил зерно на элеватор. Но война вновь напомнила о себе уже в мирное время. В апреле 1970 года в Знаменской районной больнице папу оперировали по поводу осколка в левом плече. Мы, дети, видели этот осколок, держали в руках, играли с ним. Он был темного цвета, по форме напоминал неправильную букву «Г». Носил его отец после войны в своем теле еще 27 лет. Отец вместе с мамой воспитал и вырастил  9 детей. У Николая Кондратьевича 17 внуков, 18 правнуков и 2 праправнука. Отец, еще на Алтайском крае был награжден орденом Трудового Красного Знамени.      В 1974 году папа с семьей переехал в Кемеровскую область, в поселок станцию Арлюк. Отец устроился работать в совхоз «Арлюкский» комендантом.
Умер он в 58 лет от сердечного приступа 12 сентября 1980 года.

Николай Кондратьевич награжден:
Медалью За боевые заслуги – от 15.11.1977 г.
Медалью  За оборону Сталинграда
Медалью За победу над Германией – от 14.10.1946 г
Медалью 20 лет Победы– от 11.10.1969 г.
Медалью  25 лет Победы 
Медалью  30 лет Победы - от 25.04.1975 г
Медалью  50 лет Вооруженных сил СССР – от 11.10.1969
Медалью  60 лет Вооруженных сил СССР – от 6.06.1979.
Знаком  25 лет Победы 


