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1. Фамилия, имя, отчество лица, предоставившего материалы.                                            Тузовская Елена Николаевна,  Кемеровская область, Ленинск – Кузнецкий район, д. Новогеоргиевка, тел. 67237, эл. почта biblioteka-f11@mail.ru
2. Фамилия, имя, отчество лица о котором ведется рассказ.

Передельский Георгий Ефимович (1913 -1987гг) – маршал артиллерии.
Гордятся жители района  своим земляком – Георгием Ефимовичем Передельским, чье детство прошло в деревне Новогеоргиевка  Ленинск-Кузнецкого района. 
Георгий Ефимович Передельский родился 25 марта(7 апреля) 1913 года в деревне Орловка Томской губернии.  Вскоре семья переехала в Сибирь. До 18 лет Георгий Ефимович жил в д. Новогеоргиевке.  В 1928 году окончил школу 1-й ступени. Принимал участие в строительстве Беловского цинкового завода.  В 1931 году по путевке комсомола был направлен на рабфак при Томском университете. 

В декабре 1934 года призван в Красную Армию. Служил на срочной службе в 73-м артиллерийском полку Сибирского военного округа (Омск), затем в роте обеспечения учебного процесса Омской военной объединённой школы имени М. В. Фрунзе. По личному желанию зачислен в курсанты этой школы и окончил её в 1937 году.                   В Омске женился, жена  Нионила Петровна. До войны родились две дочери – Галина и Валентина.                                                                                                                                           С ноября 1937 года служил в 54-м артиллерийском полку 54-й стрелковой дивизии Ленинградского военного округа (Кандалакша) — командир взвода полковой школы, командир батареи.                                                                                                                             С июля 1938 года - начальник штаба артиллерийского дивизиона.                                                                                                                                                       С марта 1939 года — помощник начальника штаба 86-го артиллерийского полка 54-й стрелковой дивизии, в этой должности участвовал в советско-финской войне. Член ВКП(б) с 1939 г.

Великая Отечественная война.
Почти всю Великую Отечественную войну Г. Е. Передельский провёл на Карельском фронте.                                                                                                                                                             С июня 1941 года был помощником начальника штаба.                                                                       С декабря 1941 года - начальником штаба 327-го артиллерийского полка 186-й (Полярной) стрелковой дивизии.                                                                                                                     С апреля 1942 года - начальником разведывательного отделения штаба артиллерии 32-й армии.                                                                                                                                                С февраля 1943 года до конца войны — командир 928-го артиллерийского полка в 367-й стрелковой дивизии.

Во время Великой Отечественной войны семья Георгия Ефимовича жила в д. Новогеоргиевка.                                  
После войны продолжил службу в Советской Армии.                                                                В 1948 году окончил Высшую офицерскую артиллерийскую штабную школу.                     Служил начальником отдела штаба артиллерии Беломорского военного округа, после его переименования в июне 1951 года в Северный военный округ — на той же должности в этом военном округе.                                                                                                             С октября 1953 года — начальник штаба артиллерии Северного военного округа.                         С июля1959 года — командующий артиллерией Северного военного округа.                                    В1957 году окончил Высшие академические курсы при Высшей военной академии имени К.Е. Ворошилова.
С июля 1960 года — начальник ракетных войск и артиллерии 3-й общевойсковой армии Группы советских войск в Германии.                                                                                            С августа 1962 года — начальник ракетных войск и артиллерии Закавказского военного округа.                                                                                                                                                            В 1965 году заочно окончил Военную академию имени М. В. Фрунзе.

С мая 1965 года — заместитель командующего, а с июля 1969 года — командующий ракетными войсками и артиллерией Сухопутных войск. Воинское звание маршала артиллерии присвоено 5 ноября 1973 года.

С июня 1983 года — военный инспектор-советник Группы Генеральных инспекторов Министерства обороны СССР. Жил в Москве. Кроме командной работы много занимался развитием вопросов применения артиллерии и ракетных войск в боевых условиях. Автор ряда книг и учебных пособий, в том числе «Артиллерийский дивизион в бою», «Артиллерия в бою и операции (по опыту Великой Отечественной войны)». Председатель редакционной коллегии капитального исторического труда «Отечественной артиллерии — 600 лет» (издан в 1986 году).  
Несмотря на огромную загруженность по работе, Георгий Ефимович   находил возможность участвовать в военно-патриотическом воспитании молодежи. В 1974 -1975 годах он опубликовал в районной газете «Знамя труда» несколько статей, рассказывающих о героических страницах Великой Отечественной войны – освобождении советскими войсками Заполярья. Обращаясь к молодежи района, он писал: «Дорогие друзья! У вас впереди целая жизнь, которая наполнена радостью созидательного труда на благо Родины. Юношам предстоит выполнить священный долг – действительную военную службу. Это самая высокая честь – с оружием в руках охранять священные рубежи своего Отечества.   В 1987 году Г.Е.Передельского не стало. На площади Победы, где возвышается памятник-обелиск в честь горожанам, не вернувшимся с полей войны, установлено артиллерийское орудие. Оно передано городу Ленинск-Кузнецкому по распоряжению Г.Е.Передельского для увековечения памяти воинов-земляков.                                                                                                 
Награды
· Орден Ленина
· Орден Октябрьской Революции
· Три ордена Красного Знамени
· Орден Кутузова 1-й степени

· Орден Суворова 3-й степени

· Орден Отечественной войны 1-й степени

· Орден Красной Звезды
· Орден «За службу Родине в Вооружённых Силах СССР» 3-й степени

· Медали

· Иностранные ордена
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     Родители: Передельские Ефим Матвеевич и Марина Андрияновна.
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Георгий Ефимович, первое воинское звание «лейтенант», 1937год.
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Георгий Ефимович с женой Нионилой Петровной. Омск 1937год.
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Георгий Ефимович с семьей. Жена, дочери Валентина, Галина, Светлана.

Послевоенные годы
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Георгий Ефимович в звании генерал – майора, конец 60-х.
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 Передельский Георгий Ефимович. Маршал артиллерии

