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Писанов Денис Максимович
02.11.1930 г.
Писанов Денис Максимович родился 2 ноября 1930 года в деревне Слободка Мариинского района в многодетной, крестьянской семье, главой которой был Писанов Максим Иванович, маму звали Ефросинья Федоровна Абрамцева. Кроме маленького Дениса в семье было еще четверо детей. Родители были людьми трудолюбивыми и с раннего детства прививали трудолюбие своим детям. Отец работал комбайнером, имел очень много наград за трудовые достижения. О таких людях говорят: «Мастер на все руки». 
[bookmark: _GoBack]Свой трудовой путь Денис Максимович начал рано, как и все дети того времени. В 1941 году, будучи 11-летним мальчишкой, начал работать на элеваторе подсобным рабочим. Вместе с другими ребята чистили глубокие колодцы. В самодельный дощатый короб садили ребенка и на веревках спускали на самое дно. При спуске он должен был чистить метлой стены колодца. Эта работа была не только сложной, но и опасной, так как веревка была старая, узловатая, и короб при спуске сильно дергало, казалось, что он сейчас оторвется и полетит на дно. Денису вместе с другими мальчишками приходилось выполнять разную работу: заливали расплавленным гудроном старую, обветшалую крышу,  перевозили зерно на лошадях, а затем сушили его. 
Работать приходилось не только в колхозе,  домашняя работа тоже ложилась на детские плечи. Чтобы прокормить семью, держали хозяйство, выращивали овощи  на огороде, которые при необходимости можно было менять на керосин и соль. Выживали как могли, собирали грибы, ягоды, разные травы.
В 1953 году молодой Денис  встретил свою любовь, красавицу Ольгу Воронину. В тот же год они поженились. Воспитали двоих сыновей. В 2013 году их семья праздновала 60-й юбилей совместной жизни, а в июле ко Дню Семьи, любви и верности от имени Губернатора Кемеровской области Амана Гумировича Тулеева им был вручен памятный подарок. Семья Писановых прожила интересную, насыщенную жизнь.  Всю сознательную жизнь Денис Максимович занимался спортом. Увлекался легкой атлетикой, катался на лыжах, вел здоровый образ жизни. Имеет  грамоты и благодарственные письма за спортивные достижения. 
Общий трудовой стаж Дениса Максимовича  составляет 45 лет, 32 из которых проработал на оборонном заводе. В течение всей трудовой деятельности пользовался уважением коллег. Освоив профессию электромонтажника, трудился на многих объектах народного хозяйства. Прошел трудовой путь от электромонтажника до инженера. За долгие годы работы показал себя способным, грамотным специалистом, хорошим организатором, чутким и отзывчивым товарищем. Принимая активное участие в жизни коллектива, Денис Максимович передавал свой опыт молодым рабочим. За добросовестное отношение к своим обязанностям, неоднократно награждался почетными грамотами. Награжден медалью за доблестный труд, нагрудным знаком «Отличник социалистического соревнования», имеет почетное звание «Кадровый работник предприятия», «Ударник коммунистического труда»,  а также звание «Ветеран труда».
 	

