Информация о ветеране Великой Отечественной Войны 
поселка станции Арлюк, Юргинского района,
 Рубекине Иване Павловиче

 Информацию предоставила: Шитикова Ольга Ивановна (дочь), дата рождения: 29.01.1949 г. Проживает: Кемеровская область, Юргинский район, поселок станция Арлюк, улица  имени Никитенко, дом  8, квартира 1.
Информация о ветеране Великой Отечественной Войны поселка станции  Арлюк Юргинского района, Рубекине Иване Павловиче, годы жизни  01.01.1914.- 14.07.2004 гг.. Иван Павлович принимал участие в боях с ноября 1941 по 25.09.1945 гг.; сержант, начальник зарядно – аккумуляторной станции, химический мастер.
Воспоминания дочери Ивана Павловича
[bookmark: _GoBack]«Мой папа, Иван Павлович Рубекин, родился 14.02.1914 г. в деревне Скорташ, Смоленской области. В Юргинский район приехал в 16-ти летнем возрасте.  В далекие предвоенные годы отец жил в большой семье, в деревне Солдатовка.  Выучился на тракториста, в 1936 году ушел в армию. Служил в пехоте, в Читинской области, в 1938 году вернулся домой, женился. Спокойной семейной жизни помешала война. В ноябре 1941 года ушел Иван Павлович на фронт, а в январе 1942 года моя мама родила первенца – Ивана. Воевал отец в артиллерийских войсках, дошел до Берлина. Ранений у отца не было, чуть зацепило руку.
Ратный труд отмечен орденом Красной звезды; медалью «За Отвагу», «За боевые заслуги», орденом Отечественной войны II степени, медалью за взятие Варшавы, «За победу над Германией», «За взятие Берлина», за отличные боевые действия при прорыве обороны немцев южнее Варшавы; за освобождение города Франкфурт на Одере; за отличные боевые действия при освобождении железнодорожного узла Холм, за Ковель, за выход к реке Западный Буг. Отец отмечен благодарностями Верховного Главнокомандующего. Вернулся с фронта отец 25 сентября 1945 года, переехали жить в деревню Черный Падун, Юргинского района.  В семье у родителей было 8 детей,12 внуков и 12 правнуков. 
Отец долго трудился в сельском хозяйстве – трактористом до 1974 года, а потом еще разнорабочим. Удостоен звания «Ветеран труда» и медалью «За освоение целинных земель». Папа умер 14.07.2004 года в 90 лет.

