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Родился 3 сентября 1926 года в деревне
Крутогористая Березовского сельсовета Яшкинского района

Война для Василия Ивановича Рыбникова началась в сентябре 1944года, когда он, пройдя подготовку в учебном стрелковом полку, был направлен на 1-ый Украинский фронт, на знаменитый Сандомирский плацдарм. Попал в артиллерию, был  наводчиком, командиром 45-миллетровой пушки. Воевать ему довелось до 11 апреля 1945года: в этот день Василий Рыбников был тяжело ранен в сражении под Бреслау.. 
После войны был солдатом мирного труда, работал в Сурановском лесничестве. Война оставила неизгладимый след в душе сибирского парня - до сих пор он собирает документальные книги о годах войны, о великих полководцах тех дней.
Василий Иванович Рыбников живет в поселке Сураново. В Сураново его уважают и как фронтовика, имеющего за воинскую доблесть награды – медаль «ЗА отвагу», орден Великой Отечественной войны 1 степени, и как доброго, трудолюбивого, отзывчивого к чужой беде человека. 
Несмотря на возраст, хорошо помнит годы войны. Воспоминания ветерана интересны не только общей картиной боев, но и личными восприятиями будней войны.

