Информация о труженике тыла
деревни Талая, Юргинского района,
Смолине Константине Ивановиче

Информацию предоставила: Майорова Валентина Николаевна (библиотекарь Центральной районной библиотеки), 09.06.1955 года рождения. Проживает: Кемеровская область, Юргинский район, деревня Талая, улица Зеленая, дом 3 квартира, 7.
[bookmark: _GoBack]Информация о труженике тыла Смолине Константине Ивановиче, 12.06.1928 года рождения. Проживает: Кемеровская область, Юргинский район, деревня Талая, улица Школьная, дом 2.

Смолин Константин Иванович родился 12 июня 1928 года в семье потомственного кузнеца. Константину Ивановичу было 9 лет,  когда репрессировали отца по линии НКВД,  и многие годы он не знал о его судьбе. Но Константин Иванович не озлобился на власть, после окончания 3 - х классов Тальской начальной школы,   в 1941 году он пошел  работать. В годы войны сначала помогал деду ходил за бороной,  боронил на колхозных полях, помогал убирать хлеб, возил семена, убирал табак. И все это отправляли на станцию в Юргу,  всё для фронта. Было голодно, потому – что у Константина Ивановича ещё до войны умерла мама,  от переживания за мужа и осталось их четверо мальчишек  с дедушкой и бабушкой, жили дружно, пережили войну. Потому  - что верили,  что наша армия победит.  А в 15 лет следуя семейной традиции, стал кузнецом,  и был верен этой профессии долгие годы.  В то военное время профессия кузнеца было очень престижной,  Константина Ивановича уважали все взрослые люди в деревне,  даже старые люди называли его по имени отчеству, работы было много, шла война, «но я любил свою работу!» - вспоминает Константин Иванович и ответственно к ней относился». Но Константин Иванович тянулся к технике. В 1962 году получил права шофёра  и стал работать на машине.  Работал до самой пенсии. В 1949 году Константин Иванович женился,  со своей супругой Зинаидой Александровной  прожил в мире и согласии почти 65 лет, но 2014 году жена умерла. Семья Смолиных в деревне известна своим трудолюбием,  многие годы они держали свою пасеку. У Константина Ивановича  двое детей, четверо внуков  и уже есть правнуки.		

