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Отец Кузьма Иванович Трусов 14.11.1914г. - 1990 г.
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Мой отец, Трусов Кузьма Иванович (14.11.1914г.- 1990 г.), практически военный, вся трудовая деятельность прошла на службе в органах МВД. После окончания военной службы был приглашен на работу в милицию. Начал в г. Сталинске 1937 год, далее Старокузнецк 1940-1945 г.г., Прокопьевск 1945-1948г.г., Белово 1948-1952 г.г., Киселевск 1952-1960 г.г., Новокузнецк 1960 г. и до выхода на пенсию.
Во время службы в Старокузнецке началась Великая Отечественная война,  в которой ему пришлось принять самое активное участие.
В «Киселевских вестях» была опубликована статья  о моем отце журналиста Виталия Скворцова «Серебряная пуля»  (Скворцов, В. Серебряная пуля / В. Скворцов // Киселевские вести. – 2004. – С. 5),  где описываются его боевые действия по защите Москвы и награда «Медаль за отвагу».
…История любого города, любого населенного пункта складывается из десятков, сотен судеб людей. Ведь каждый из них составляет ее частичку, которая по-своему неповторима: правда, одна из них побольше, другая - поменьше. Однако бывает, проживет человек жизнь, долгую жизнь, а когда умрет, оказывается, и вспомнить-то о нем нечего. Таких, к счастью, немного. Большинство успевают оставить достойный след на земле, в памяти нескольких поколений. Сегодняшний мой рассказ именно о таком человеке.
… Кузьма Иванович ТРУСОВ. Родился 14 ноября 1914 года. Подполковник милиции. Кавалер ордена Красной Звезды. С 1952 по 1960 год возглавлял отдел внутренних дел Киселевска.
На службу в органы милиции Кузьма Трусов был призван в 1938 году, после демобилизации из рядов Красной Армии. В райотделе города Сталинска 
(Новокузнецк) его определили на должность следователя, присвоив звание младшего лейтенанта. Дел у следователя, как и теперь, было невпроворот: не	успевал разобраться с одним, а уже новое на подходе. Почувствовав, что име	ющихся знаний явно не хватает, молодой офицер сначала экстерном сдает экзамены за семилетку, а затем по вечер	ней форме обучения получает и среднее образование. Расследуемые им дела становятся заметно качественнее, прак	тически каждое из них стало доходить до суда. Старание и умение работать не остались незамеченными руководством, и
в 1940 году Трусова назначают начальником отделения милиции в Старокузнецке. В 1941 году молодого перспективного	начальника отделения направляют на Высшие милицейские курсы в Москву. Однако совсем недолго довелось курсантам осваивать премудрости милицейской	науки: 22 июня 1941 года грянула страшная война. Весь милицейский курс был оставлен в столице, в резерве Ставки Главнокомандующего. Фашисты, в полной мере используя фактор внезапности нападения на СССР, неудержимо продвигались вглубь нашей страны, ставя целью встретить 7 Ноября в Москве! Кое-где им удалось приблизиться к столице на расстояние до 20 километров. Именно тогда на этот самый	опасный участок обороны и был брошен курсантский резерв, которому ставилась	 одна задача - любой ценой выстоять, продержаться до подхода к Москве уже сформированных сибирских дивизий. До этого дня оставалась ровно неделя...	Бывшие сотрудники милиции, а ныне	бойцы Красной Армии не только сдержали наступающего врага, но и сумели отбросить его от Москвы на несколько десятков километров. Героизму и мужеству курсантов Маршал Советского Союза Г.К. Жуков в своей книге воспоминаний посвятил целую главу. В этих напряженных, изнурительных, кровопролитных боях многие милиционеры снискали себе заслуженную славу, многие не вернулись с поля боя, пали смертью храбрых. Оставшиеся в живых были награждены орденами и медалями. Кузьма Трусов был удостоен первой своей боевой награды - медали «За отвагу».  По окончании войны Кузьма Иванович вернулся в родное отделение и с головой ушел в работу, «благо», ее в милиции во все времена было под завязку. ….
Отец имеет орден «Красной Звезды», медаль за «Победу над Германией», медаль «За отвагу», орден Славы и др.
[bookmark: _GoBack]…военные годы для нашей семьи были очень суровыми. Отец больше пребывал на фронте, нежели в тылу. Воевал и его брат. Мать мы видели очень редко: она постоянно находилась на различных работах. В основном с нами, тремя детьми, в доме была бабушка. А в особо трудные времена нас - меня и моего брата - даже были вынуждены сдавать в детский дом. В годы войны нас начали готовить к службе по защите Родины со второго класса. Тогда в нашем классе были уже одни мальчики, и нам преподавали основы военного дела. Как правило,  в качестве учителей выступали те, кто уже принимал участие в боевых действиях на фронтах Великой Отечественной войны. (Трусов, А. Проводник  /А. Трусов // Киселевские вести. – 2008. – 25.12. – С. 3).
 …наша семья жила в районе Сталинска (ныне это Новокузнецк). (Трусов. А. Благословите, матушка! / А. Трусов // Киселевск в моей судьбе Т. 3. – Киселевск, 2005. – С. 141.) В доме взрослых мужчин не осталось: мой папа, Кузьма Иванович, уже воевал, а его младший брат Николай (Трусов Николай Иванович 1922-1963) учился в далеком Ачинске, чтобы тоже отбыть на фронт. Мы все: моя мама, бабушка, я, мои брат и сестра - порядком уже наскучались без отца и дяди. Сами понимаете: в семьях военных лет только и было разговоров, что о тех близких, родных, которые каждый день там, на войне, идут навстречу смерти. Бабушка особенно тосковала. Сыновья (и я это хорошо помню) как-то по-особенному трепетно, с нежностью и любовью, относились к ней. Для них она была самым главным человеком, отдавшим детям всю себя, воспитывая их без мужа. Однажды в декабре сорок второго, поздним вечером, почтальон принес в дом армейский треугольник для бабушки, Ирины Максимовны Трусовой. Она тревожно замерла: что же в нем? Письмо было от младшенького из Ачинска. Он писал, что отправляют его на фронт, сообщал ориентировочную дату прохождения его эшелона через Новосибирск и робко выражал надежду на то, что мама сможет увидеть. Бабушка встрепенулась, заметалась по комнате: что, что делать-то?! Всю ночь рассуждали над своим «стратегическим» планом: как же сможет наша бабушка, малограмотная, никогда не уезжавшая из поселка, отправиться из переполненного людьми и составами Сталинска и добраться до далекого Новосибирска? Но она решила твердо: еду! И даже успокаивала нас: ничего, мол, со мной не случится. На другой день моя мама и я, семилетний пацан, пошли провожать ее на вокзал. О том, чтобы пробиться к кассам между людьми и вещами, и речи не было. Выход один: искать дежурного по вокзалу и упрашивать его посадить бабушку в поезд. Письмо сына и наши полные мольбы глаза возымели свое действие на дежурного - он повел бабушку к составу, пробиваясь сквозь толпу. Больше десяти дней ее не было. Как же она там, наша родная? Встретила ли сына, простилась ли? Больше всего, кажется, волновался я: мама весь день на работе, брат с сестрой еще маленькие, не понимали всего. А бабушка растила нас с рождения, и вдруг остаться без нее на столько длинных и тревожных дней... Наконец, дверь открывается - бабушка на пороге! Как же мы радовались! Все у нее получилось там, в Новосибирске. До сих пор помню кусочки из ее рассказа: «Бежит он, мой соколик, без шинели, шапки. Обнял, плачет, просит прощения за то, что было не так ...».  Стоянка эшелона, с которым Николай ехал на фронт, была короткой. Что успело пронестись в мыслях сына и матери за то мгновение, когда они стояли, можно только догадываться, Возможно, острее всего была мысль о том, что связующая их нить стала такой тоненькой и может оборваться в любое время и навсегда. Здесь, на перроне, в трескучий мороз, бабушка благословила своего младшего на ратные дела и просила Бога об одном: сохранить ему жизнь. Ее сын Николай, охраняемый Богом и молитвой матушки, вернулся с войны. После тяжелого ранения, за месяц до Победы. А воевал он отменно. Потому что я видел его фотографию в офицерском мундире (после войны он служил в милиции), где рядом с другими наградами красовалась медаль Боевой Славы. Это и бабушкина медаль, как вечная слава нашим матерям, благословившим своих сыновей на жизнь и на подвиг. 
Младший брат отца, Трусов Николай Иванович, был призван в армию с началом боевых действий немецкой армии при нападении на Советский Союз в 1941 году. Проевоевал на многих фронтах. Был ранен под Будапештом. Имеет множество наград, в том числе орден Славы I степени, Медаль «за взятие Будапешта». Как и отец, Николай Иванович после выздоровления, начал работу в службе милиции, с оружием не расставался.

 

