Материалы  к выставке "Семейная хроника войны", посвященной 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. 

Участники Великой Отечественной войны,
 родные Артюх (Цикуновой ) Натальи Анатольевны
 
1. Цыкунов Иван Петрович (дед), род. 1895 – умер 14 ноября 1967 года. 

Родился Иван Петрович в Пензенской области, по Столыпинской реформе семья переехала в Алтайский край. Место проживания: Алтайский край, Хабарский район, деревня «Половинка». Вырастил 8-рых детей. В 1941 году некоторое время был назначен председателем колхоза «Красный ударник». Был на трудфронте. В 1943 году  был призван на фронт пулеметчиком. В 1944-1945 гг. воевал в Германии, форсировал  Одер, был ранен... Домой вернулся из госпиталя в 1946 году.

2. Цыкунов Николай Иванович (дядя), родился 1920  г. – погиб 8 июля 1943 года.
Родился Николай Иванович в деревне Половинка Хабарского района  Алтайского края.  Призвали в армию за три дня до объявления войны. 
Долгие послевоенные годы был признан безвести пропавшим. Известие о нем, о его гибели и о захоронении пришло к родственникам, адресованное его матери – Анастасии Андреевне Цыкуновой,  в  70-е годы от следопытов Белгородской области. 
Погиб в июле 1943 в сражениях на Курской дуге. Похоронен Цыкунов Николай Иванович в Братской могиле советских воинов, погибших в боях с фашистскими захватчиками, в селе Коньшино Губкинского района Белгородской области. 
[bookmark: _GoBack]Сестра Николая Иванович - Анна Ивановна была на праздновании 40-летия Битвы на Курской Дуге в с. Коньшино Белгородской области. Встречалась с медицинскими сестрами, которые ухаживали за ранеными бойцами. Очевидцы вспоминали, что с мест боев на Курской Дуге привозили по тысячи раненых в день, а умирали по 500 советских солдат за ночь.
Память о погибших увековечивается в монументах, мемориальных досках. Народ помнит и чтит своих защитников. Решение исполнительного комитета Белгородского областного Совета народных депутатов от 29 сентября 1983 года  № 373 «О принятии под охрану памятников истории и культуры».


Подготовила Артюх Н.А, 
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