Добрый день! По вашему запросу была найдена следующая информация:
Курганкин Николай Степанович 1910 г.р. 
Место рождения – Пензенская область, Саранский район, д. Качкура 
Дата и место призыва – 12.08.1941 Беловский РВК, Кемеровская область, Беловский район
Воинское звание - командир
Причина выбытия – пропал без вести
Дата выбытия  - __.04.1942
Кроме того, мы рады сообщить, что имя разыскиваемого Вами родственника -  Курганкина Николая Степановича - внесено в Книгу Памяти Кемеровской области.
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Рекомендуем: Чтобы найти документы о боевом пути, и возможно место захоронения Вашего родственника продолжить поиск в  обл.военкомате и РВК  по месту призыва. Для этого Вам необходимо отправить туда запрос примерно такого содержания:
"Военному комиссару (города/района области)
Прошу проверить по документам учета личного состава Красной Армии и флота, призванного в годы Великой Отечественной войны, наличие сведений о следующих лицах, приходящихся мне близкими родственниками (ФИО, г.р., место рождения, место жительства перед призывом). В случае отсутствия сведений об их судьбе прошу официальной справкой подтвердить факт их призыва в РВК для проведения дальнейшего розыска через архивы Министерства Обороны. С уважением, ..." 
В военкомате призыва на каждого призывника оформлялась и хранится до сих пор "Призывная карта". На её обратной стороне предпоследний пункт содержит номер призывной команды и дату отправки команды.
[bookmark: _GoBack]Далее в том же военкомате по номеру призывной команды и дате ищется "Именной список на команду № …". В нём кроме именного списка указан номер воинской части (условный - "в.ч. N 1234", или действительный - "333 с.д.") и адрес этой части. 
Имея эти данные, можно будет определить, где именно пропал без вести Курганкин Николай Степанович, и проводить поиск захоронений в тех местах.
Спасибо за понимание и ожидание!
С уважением Колмагорова Евгения Михайловна (участник поисковой группы).
Мы будем рады вашему отзыву о нашей работе! ( http://www.kemrsl.ru/feedback.html )  
