Любимов 1907 г. рождения. Участник Великой Отечественной войны с  15. 12.1941. в РККА с 1941 года Место призыва: Анжеро-Судженский РВК (по другим документам ГВК), Новосибирская обл., Анжеро-Судженский р-н.
 Звание: красноармеец. 
Боевой путь: декабрь 1941- февраль 1942 – Московское направление;
Февраль 1942- октябрь 1942- Северо-Западный фронт, где 15.10.1942 был ранен под г.  Старая Русса
Август 1943- апрель 1944 – Западный фронт
 С апрель  1944 до конца войны – 3 Белорусский фронт 
Награды: 2 Медали за боевые заслуги, Орден Славы III степени, Орден Красной звезды 
Красноармеец Андрей Степанович служил разведчик взвода управления батареи  45 отдельного ст. бригады 1 Ударной армии Северо-Западного фронта. С апреля 1944  - старший разведчик 89 артиллерийского полка 3- го Белорусского фронта. 
Работая разведчиком, Андрей Степанович отлично вел наблюдение за противником, своевременно доносил о замеченных целях, под сильным пулеметным и минометным огнем противника вел наблюдения за полем боя . Корректирую огонь своей батареи в сентябре 1942 подавил 3 пулемета противника ,личным примером показывал как бороться с немецкими – захватчиками, за что 4 октября 1942 г.   был награжден медалью за «Боевые заслуги».
Во время оборонительных и наступательных боев на территории Восточной Пруссии  находил и своевременно обезвреживал боевые точки противника. На подступах к Мазурским озерам обнаружил и уничтожил   вооружение противника.
 Участвуя в  отражении контр атак  из личного боевого оружия уничтожил 9 солдат противника. За проявленный героизм и мужество был удостоен  ордена «Красной Звезды».
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