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Анна Васильевна во время войны работала на военном заводе г. Новосибирска, делала начинку для пушечных снарядов.
Война коснулась всех...
Эту историю рассказала мне сама бабушка. Великая Отечественная война коснулась всего советского народа и моих родных тоже.
В этой войне принимала участие мои бабушка и дедушка по маминой линии. Моя бабушка – Абрящикова Анна Васильевна, родилась она в 1920 году в деревне, в бедной семье. С десяти лет начала работать нянькой. Перед самой войной ее семья переехала в город Новосибирск.
Когда в 1941 году началась война, Анна Васильевна сразу пошла работать на военный завод (в годы войны десятки заводов были эвакуированы в Новосибирск). 
Там она, как и многие в то тяжелое военное время молодые люди работала в мужском цеху - делала начинку для пушечных снарядов. Работа была очень тяжёлая для молодой девушки. Работали без выходных, в две смены по двенадцать часов. Завод находился на другом берегу Оби (в то время там еще и города почти не было, одни заводы) - дорога занимала почти два часа.
Но работала моя бабушка хорошо – в подтверждении этому на её станке почти всегда стоял флажок «Ударника труда». Это было очень почетно в то время.
А позже, уже в мирное время, ее наградили за этот труд медалью и почётным званием «Труженик тыла». Так Анна Васильевна проработала всю войну. 
А воевал на войне её младший брат, мой дедушка – Абрящиков Алексей Васильевич. Родился он в 1922 году. Был он простым рабочим. В 1941 году ему исполнилось девятнадцать лет, и его сразу призвали воевать. Около месяца Алексей Васильевич пробыл в учебной части, а потом его отправили на фронт, но воевал он не долго, примерно около трех месяцев, и погиб в бою. 
В Новосибирске на монументе «Славы», посвященном Великой Отечественной войне, установлены огромные стелы. На них написаны все имена погибших новосибирцев. И мой прадедушка тоже есть среди них: на первой стеле, четвёртая строчка сверху. 
Я горжусь своими бабушкой и дедушкой. Они жили в очень трудное время для нашей страны и приняли самое активное участие в судьбе своей родины, своего народа. Они помогли проделать нам дорогу в будущее.
Вечная слава и память всем, кто воевал и работал в это тяжелейше для всех время!
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