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Военный врач. Узник концлагерей. 
Награждён орденом Отечественной войны II степени.


ВЕРНЫЙ КЛЯТВЕ ГИППОКРАТА
ИСТОРИЯ ХИРУРГА АЛЕКСАНДРА ИВАНОВИЧА КОДИНА
(рассказ внучатой племянницы героя – защитника городов Бреста и Минска, преподавателя Лукиной Ольги Владимировны)

Перед самой войной А. Кодина призвали в Красную Армию. Какое-то время он служил башенным стрелком танка. Вскоре полковое начальство разобралось, что врач полезнее в госпитале. Кодин стал военным хирургом.
В июле 1941 года хирург медсанбата Кодин в боях под Минском был ранен и попал в плен. Три года фашистских концлагерей в Польше. В 44-м Кодин бежал из концлагеря.
Вообразите, на мгновение. Русский, советский военнопленный, без гражданской одежды, в робе заключенного, без знания немецкого языка, голодный, обессилевший, он целых два месяца уходил от погонь, засад и поисковых групп со свирепыми овчарками. Беглеца Кодина, конечно, поймали. Под конвоем заставляли работать в штрафной команде – расчищать после бомбежек союзников улицы города Касселя.
Однажды в лагере один из надзирателей, поедая мясо, подавился костью. Кодин сумел извлечь кость из глотки у задыхающегося фашиста. Этот факт помог хоть как – то облегчить судьбу несчастных пленных. Фашисты выдали по просьбе Кодина некоторые хирургические инструменты и перевязочный материал.
Также Александр Иванович со своими военнопленными врачами – коллегами пытался скрыть в телах умерших солдат живых, обучая дышать особым способом. Когда происходила «констатация смерти», тела вывозили и сбрасывали в ров. Фашисты очень боялись всяческой заразы. Таким образом удавалось спасти жизни единицам узников.
Но Александр Кодин не собирался смиренно ждать прихода союзников. Он готовил новый побег. И в январе 1945 года вновь бежал, перешел Западный фронт, попал к американцам. Уже через месяц врач Кодин в тылу войск США организовал госпиталь для бывших советских военнопленных, освобожденных союзниками, и стал его начальником. В мае победного 45-го Александр Кодин вместе с госпиталем, пациентами и врачами был передан Советским оккупационным войскам в Германии.
Вскоре Кодин отправился на родину. Служба в Красной Армии и участие в боях против фашистских захватчиков военврача А. И. Кодина отмечены орденом Отечественной войны II степени.
[bookmark: _GoBack]Александр Иванович «ставил» хирургию на родной Брянщине. Работал в 50 - 60-х годах на Алтае главным врачом горбольницы Славгорода, затем заведующим краевым управлением здравоохранения. В 1964 году, по личной просьбе, Александра Ивановича направили в распоряжение Владимирского областного отдела здравоохранения. Почти 20 лет он руководил областной клинической больницей.
Не так уж долго работал А. И. Кодин главным врачом Славгородской больницы на Алтае. Годы стерли в памяти людской немало страниц из прошлого, но славгородцы старшего поколения еще помнят прекрасного доктора, заслуженного врача РСФСР Александра Ивановича Кодина. Его высоко чтят во Владимире. В областной клинической больнице проходят конференции, посвященные ее бывшему главному врачу, а на здании хирургического корпуса больницы установлена мемориальная доска в память А. И. Кодина.
