Кунгуров Алексей Васильевич
Годы жизни: (05.05.1927 – 21.11.1965 гг.)

Участвовал в боевых действиях на Дальнем Востоке, на границе с Китаем, с ноября 1944 года по сентябрь 1945 года. Был награжден медалью «За победу над Японией». Демобилизовался осенью 1951 года.

Родился мой отец 5 мая 1927 года в деревне Митрофаново, Юргинского района. Мать его, Елизавета Васильевна растила пятерых детей одна. Отец Алексей в 1934 году сбежал из дому, чтобы его не посадили. Он был бригадиром, и в это голодное время пропал мешок зерна, по нашим меркам совсем немного, а по тем временам за пропавшее зерно грозил расстрел. Домой он появился тайком, только один раз в 1939 году. Семье  он не помогал, жили впроголодь. Мать работала на ферме свинаркой. Мой отец,  ему в ту пору было семь лет, уже был помощником матери, летом пас свиней, работать он стал ещё ребёнком. Учился только зимой. Работать с ранних лет пришлось везде: и в поле, и на ферме, да и дома вся работа была на нём, он был за мужика в доме. Младший брат был ещё маленький (он с 1934 года) и трое девчонок – сестрёнок. Приходилось учиться всякому ремеслу, да и от природы он был рукастым, так в народе говорят об умельцах. Он мог делать всё. Плотничал, работал в поле, плёл корзины, которые были нужны в хозяйстве для хранения  продуктов и белья. До реки Томь было ходить далеко, поэтому выстиранное бельё, чтобы его прополоскать, возили в корзинах на санках – зимой, летом – на коромысле.  Около реки был и сейчас есть родник с чистой водой, вот туда и ходили за питьевой водой. С детства Алексей всем сделал коромысла, сестрёнкам поменьше, а матери и себе побольше.
В мае 1944 года ему исполнилось 17 лет,  а через полгода, его забрали в Армию в ноябре 1944 года. Его отправили на Дальний Восток на границу с Китаем, а Китай был оккупирован Японией. Там по всей границе стояли японские войска Квантунской Армии. Это была крупная боеспособная группировка.  Учитывая опасность агрессии, СССР был вынужден держать против японцев на границе большое количество солдат и техники. В число солдат вошёл и мой отец – рядовой Кунгуров Алексей Васильевич. После 9 мая 1945 года на Восток, в кратчайшие сроки дополнительно были переброшены войска и техника. Из воспоминаний отца: «Бои были ожесточённые, много однополчан погибло, война с Японией была недолгой, но очень жестокой. Японские самураи были отличными солдатами, по горам они бегали, как кошки, передвигались по сопкам, как по ровной дороге».
[bookmark: _GoBack]В составе воинской части № 49956 под руководством полковника Золотухина моему отцу пришлось форсировать горные хребты Большого Хингана, участвовать в прорыве Маньчжуро-Чжалайнурского и Холун-Аршанского укреплённых районов японцев. Советские войска  вступили на священную для них землю Порт-Артура, в их числе был мой отец. За свой ратный подвиг отец награждён медалью «За победу над Японией». Медаль и удостоверение не сохранились, только на фотографии тех лет, мы видим его с медалью на груди. Отцу была объявлена благодарность от Генералиссимуса товарища Сталина от 23 августа 1945 года.
2 сентября был подписан акт о капитуляции Японии. Но на этом для моего отца, да и для многих солдат война не закончилась. Войска оставались на территории Китая для наведения порядка. Служба для отца продолжалась в Порт-Артуре или как китайцы называли в Люйшуне, там находилась совместная военно-морская база. Он вспоминал, что китайский народ жил бедно, и они из своего скудного пайка подкармливали местное население, но и ещё говорил, что китайцы очень трудолюбивый народ.
Осенью 1951 года он вернулся домой, женился, а в 1952 году родилась я. Он всё время не оставлял задумку вернуться в Китай, тогда как раз проводилась вербовка рабочих в Китай. Даже подавал документы, но опоздал по срокам. После войны он работал слесарем в МТС, а затем в совхозе «Новоромановский». Отцу в числе первых было присвоено звание «Ударник Коммунистического труда».
В ноябре 1965 года моего отца не стало, он трагически погиб. Память о герое Великой Отечественной войне помнит его дочь, Чахлова (Кунгурова), два внука Андрей и Максим и три правнука – Ксения, Дарья и Владислав.

Воспоминания дочери Алексея Васильевича
Чахловой Галины Алексеевны
