Орехова Мария Родионовна
Год рождения: 14.04.1920

[bookmark: _GoBack]Мария Родионовна труженик тыла. В первый год Великой Отечественной войны работала в Новозаимском райпотребсоюзе. В 1942 году забрали её машину на нужды фронта, а Марию Родионовну перевели в Новозаимский райисполком. В 1944 году была уволена по болезни и позже перешла работать в Ермутлинский зерносовхоз Упоровского района Тюменской области.
За свой трудовой вклад в победу в Великой Отечественной войне была награждена медалью «Доблестный труд военных лет». Награждена медалью в честь 65-летия со дня Победы в Великой Отечественной войне, медалью в честь 70-летия со дня Победы в Великой Отечественной войне.


Мария Родионовна родилась 14 апреля 1920 года в семье крестьянина. Отец был колхозником, мать – заслуженная колхозница, стахановка. Место рождения – деревня Тополевка Новозаимского района Омской области. В школу пошла в 10 лет. Училась в начальной школе хорошо. Перешла в пятый класс и серьёзно заболела воспалением лёгких, по этой причине ей не удалось закончить школу. Пришлось идти в колхоз доить коров. В 18 лет Мария Родионовна пошла учиться на тракториста, комбайнёра, а в 1940 году она поступила в Тюменскую школу механизации на шофёра. После окончания школы механизации начала свою работу шофёром в 1941 году.
В первый год Великой Отечественной войны работала в Новозаимском райпотребсоюзе, пока в 1942 году не забрали её машину на нужды фронта, а Марию Родионовну перевели в Новозаимский райисполком. В 1944 году была уволена по болезни и позже перешла работать в Ермутлинский зерносовхоз Упоровского района Тюменской области шофёром, где трудилась до 1950 года.
За свой трудовой вклад в победу в Великой Отечественной войне была награждена медалью «Доблестный труд военных лет».
В 1950 году рассчиталась с Ермутлинкого зерносовхоза и переехала жить в город Прокопьевск, где поступила на работу в магазин ООО «СобТорг» шофёром. В 1951 году вышла замуж и родила сына и дочь. Воспитывала детей и работала одновременно. Сын и дочь закончили среднюю школу № 51, стали заслуженными людьми, сын военный, дочь – учитель.
С 1967 по 1982 год Мария Родионовна работала шофёром в медсанчасти № 4 посёлка Северный Маганак города Прокопьевска, откуда пошла на пенсию.
Всю трудовую деятельность она посвятила работе шофёром, не совершив ни одной аварии и даже не став её участником. Сейчас в свои 95 лет она имеет 4 внучки и 7 правнуков.
Награждена в 1982 году медалью «Ветеран труда» за долголетний добросовестный труд, медалью в честь 65-летия со дня Победы в Великой Отечественной войне, медалью в честь 70-летия со дня Победы в Великой Отечественной войне.
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