Шибаков Александр Филиппович
1918 -1943

Участник Великой Отечественной войны, военный лётчик. Закончил Новосибирское военное училище летчиков №31.
В мае 1941 года был направлен в 1-ый Авиационный полк. В 1942 году, в воинскую часть №200. В 1943 году воинскую службу проходил в 277-ой штурмовой авиадивизии, 943-ем авиаполку. 
277 дивизия защищала блокадный Ленинград. Она была оснащена новейшей боевой техникой, самолетами ИЛ-2. 
Погиб Александр Филиппович 2 мая 1943 года.
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Младший брат моей мамы, Александр, родился в городе Анжерке, в 1918 году, Саша учился в школе №11, которая находилась в центре города Анжерки. В школе у Саши было много друзей, увлекался гимнастикой и тяжелой атлетикой. В старших классах занимался в планерной школе, потом в аэроклубе города Анжеро - Судженска. Школу закончил 1936 году.
Из рассказов мамы, руководители аэроклубом были Кубаткин, Махнев. На стадионе была построена парашютная вышка. Однажды, мой дедушка Филипп, поспорил с сыном Александром, что он без труда прыгнет с парашютом, с вышки, но спор дедушка проиграл, так как, взобравшись на парашютную вышку, осуществить прыжок без подготовки и тренировки, не смог.
Дядя Саша любил самолеты и продолжал совершенствовать свои знания. После окончания авиационного клуба он поступил в Новосибирскую военную авиационную школу №31, которую успешно закончил в 1939 году. Это был первый выпуск.
В 1939 году Александр находился во 2-й учебно - авиационной эскадрилье в городе Красноярске. Сохранилось удостоверение (аттестат), выданное его родителям на все виды льгот №10/2002 от 20.02.1939 г.
В мае 1941 года был направлен в 1-ый Авиационный полк, согласно справки (аттестата) на довольствие родителям от 12.05.1941 года. В 1942 году, в воинскую часть №200 (см. справку Мин. Обороны РФ от 22.04.2002г. №11-15548
В 1943 году воинскую службу проходил в 277-ой Штурмовой Авиадивизии, 943-ем авиаполку.
Из документов о Великой Отечественной войне, из книги «Дети блокадного Ленинграда» изданная в г. Кемерово, я узнала, что эта дивизия находилась у деревни Матурино под городом Череповцом, руководил которой полковник Ф.С. Хатминский. Дивизия защищала блокадный Ленинград. Она была оснащена в 1943 году новейшей боевой техникой, самолетами ИЛ-2. Потом люди и техника были переброшены в Ленинград через блокадное кольцо, над Ладожским озером, это район 3-его Порголово на окраине города.
2 мая 1943 года Александр погиб. В журнале боевых действий 277 ШАД за 1943 год значится: «2- ого мая 1943 года части 277 ШАД штурмовали артбатарею противника, обстреливающую г.Ленинград, 15 ГВ ШАП и 943 ШАП группами под прикрытием истребителей, штурмовали артбатарею противника в районе деревни Новая и железнодорожного эшелона в движении разъезда Стекольный на Ново-Лисино, Шибаков Александр Филиппович, лейтенант, командир звена 2АШ, 943 ШАП, 1918 года рождения, погиб при выполнении боевого задания 2-ого .05.1943 года в районе деревни Новая, сбит истребителями противника.» Основание: оп. 37984 с,д.9, л.92. Сведений о месте захоронения нет. Это ответ на запрос моей мамы Шибаковой Е.Ф., который она получила из архива Министерства Обороны Союза СССР отдел №4 от 11.12.1970 года, №121715 г. Подольск, Московская область.
Похоронка, полученная моей бабушкой Шибаковой Лидией Антоновной от 16 июля 1943 года РУКННО №0335, хранится у меня в домашнем архиве.
В книге Зинаиды Верховцевой «Памяти Кузбасса», о воинах, погибших в годы Великой Отечественной войны, я нашла маминых братьев: Александра и Ивана. Но дядя Саша числится под другим именем, как Павел, хотя остальные данные совпадают. В книге записано: «Шибаков Павел Филиппович погиб 2.05.1943 г., похоронен в деревне Новая, № захоронения ЦАМОРСООП 18001, д.138,л.168, д.1264, л.31, №37265д».
Из рассказов мамы, она встречала однополчанина, земляка дяди Саши, который работал после демобилизации на Анжеро-Судженском машиностроительном заводе и, который утверждал, что Александр был награжден 3-мя орденами «Красной Звезды» и медалью « За Оборону Ленинграда». Но найти захоронение и награды пока не удалось, хотя запрос в Мин. обороны делала мама и я.
Из запроса в Центральный архив Мин. Обороны Российской Федерации от 22.04.2002 года, №11-15548, сообщили, что у Шибакова Александра Филипповича была фронтовая подруга-жена Зорина Зинаида Николаевна, которой было сообщено о гибели Александра. Для нашей семьи это было открытием. В письме сообщалось, что в 1943 году Зорина З.Н. проживала г. Алма-Ата, старый военный городок, бывшая гостиница. Извещение было выслано в ГВК г. Алма-Ата №76 от 6.05.1943 г. На мой запрос в г. Алма-Аты в 2003 г., пришел ответ№63 от 15.01.2003 г., что Зорина в Алма-Аты и области не значится.
К сожалению, нашей семье ничего не известно о боевом пути дяди Саши, но я продолжаю поиск, т.к. это завещала моя мама.
