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В 1939 году проходил службу в воинской части 7357 в поселке Даурия, Читинской области. На фронт был призван по месту службы в 1941 году, в Блокадный Ленинград. В 1943 году Иван Филиппович был ранен, находился в военно-полевом госпитале №223, где и умер от тяжёлых ранений.
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Мой дядя, Иван Филиппович, родился 10 октября 1917 года в селе Юрьево поселок Дуровского, Боготольского района, Томской губернии. После переезда семьи в Анжерку, учился в школе № 11. В 1938 году был призван в ряды Рабоче-крестьянской Красной Армии. В 1939 году проходил службу в воинской части 7357 в поселке Даурия, Читинской области, станция Даурия, п/я 23.
На фронт был призван по месту службы в 1941 году, в Блокадный Ленинград.
Мама рассказывала, когда Иван сообщил, что его отправляют на фронт, то она с бабушкой Лидой, выехали в узловую станцию, в г. Тайга, чтобы встретиться и проводить его на фронт. Несколько суток ждали поезда, но эшелоны с солдатами не останавливались на этой станции, проходили мимо ожидающих. Все плакали, кричали и бежали за поездом.
Дядя Ваня, находясь на фронте, писал, что в блокадном Ленинграде бойцы испытывали большие трудности, не было еды, курева, мечтали выкурить хотя бы папироску. Питались сухарями, которые иногда сбрасывали с самолетов, но все верили в Победу. Ваня писал: «Сестреночка, если я вернусь, ты не поверишь, я уже седой». Дяде Ване было всего 25 лет.
В 1943 году Дядя Ваня был ранен, находился в военно-полевом госпитале №223, где и умер от тяжелых ранений. Похоронен в городе Ленинграде (ныне Санкт-Петербург), карьер Мелягово. Запись сделана из книги «Памяти Кузбасса» по г. Анжеро-Судженску. Книга создана Зинаидой Верховцевой и находится в областном краеведческом музее «Военной истории» г. Кемерово. (Архив г. Анжеро-Судженска ГВК д.140, л. 137, № архива 37266).
До войны дядя Ваня был женат. Жену звали Мария. У него была дочь Света. Они проживали на станции Даурия, где дядя Ваня проходил службу до войны.
Мама после войны занималась поисками могилы Ивана, но так ничего не нашла
После смерти мамы, я продолжила поиск, но опять получила отрицательный ответ.
В 90-х годах я сделала запрос на Пискаревское кладбище, которое находится в Санкт-Петербурге, но мне ответили, что такой фамилии не имеется.

