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Капитан

Аксенов Павел Александрович родился в с. Тогул, Тогульского района, Алтайского края. В армию был призван 20 августа 1938 года Тогульским РВК  Алтайского края. С 1938 года служил в командном составе в ПВО Забайкальско-Амурского фронта. Во время великой Отечественной войны с июля 1941 года по февраль1942 года служил на Западном фронте в должности помощника командира в составе 105-го отдельного зенитного дивизиона 93-ей стрелковой дивизии. С мая 1942 года по июль 1943 года был политруком батареи 1205-го полка ПВО Московского фронта. В  5243 зенитно-артиллерийском полку Ленинградской армии воевал с ноября 1944 года по апрель 1945 года. С августа по сентябрь 1945 года служил на 2-м Дальневосточном фронте. Павел Александрович участник войны с Японией.
[bookmark: _GoBack]	За мужество и отвагу в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками Аксенов Павел Александрович награждён медалью «За победу над Германией», медалью «За боевые заслуги», медалью «За победу над Японией», медалью «За отвагу», медалью «За доблесть», медаль «За оборону Ленинграда».
С фронта Павел Александрович вернулся 3 сентября 1945 года в г.Ленинград, продолжил службу в армии до 20.11.1946 года. В Ленинграде проживал до 1947 года. 
В 1947 году приехал в село Тогул Алтайского края, работал учителем школы №4, после секретарем райкома КПСС. 9 декабря 1955 года переехал на постоянное место жительства в г.Осинники, работал на шахте № 4 треста «Молотовуголь»,  начальником ЖКХ, с июля 1957 года исполнял обязанности заместителя начальника шахты, с декабря 1957 года был секретарём ГК КПСС г.Осинники по профсоюзной работе, с 1958 года работал секретарём ГК Угольщиков, с 1962 года стал директором пивзавода г.Осинники. 
За трудовые достижения Павел Александрович удостоен звания «Отличник социалистического соревнования» и «Ветеран труд».


Источники информации: 
1. Сайт «Подвиг народа». https://podvignaroda.ru;
2. Сайт «Память народа». https://pamyat-naroda.ru;
3. Свидетельство родственников: Кузнецов Владимир Владимирович. 
4. Архив горвоенкомата г.Осинники.


