Алексеева (Хабибулина) Халима Якуповна
Родилась 22.07.1938 г. 
с.Артемьевка Абдулинского района Оренбургской области
Дети войны
Когда началась война Халиме Якуповне было всего 3 года. Помнит, что всегда хотелось есть, они искали в земле корешки, что-нибудь съестное. Но, как вспоминает, что строго следовали наказу матери – если вдруг встретится им колосок, брать нельзя.
Из глины делали игрушки, целыми днями были предоставлены сами себе, так как мама была постоянно на работах в колхозе, а отец воевал на фронте.
В семье была младшая сестренка, 1940 г.р., умерла во время войны.
После войны родилась сестренка (1946 г.р.) и брат (1953 г.р.).
[bookmark: _GoBack]День Победы объявили по радио, все очень радовались. Взрослые пришли с работы, несколько семей с улицы собрали у кого, что было: пшеница, другие продукты, сварили наподобие мамалыги и каждому досталось по пол-ложки.
Вспоминает, как после войны дали 100 гр. хлебушка. А когда наступили сытые времена, когда вдоволь наелись хлеба в памяти, не осталось, предположительно после 1946 года.
Во время войны в школу не ходили, обучение началось только после войны, бумаги не было. Все запоминали, бывало писали на газетах.
Папа пришел домой с фронта в 1946 году. 
Трудились, поднимали страну.
Халима Якуповна в Оренбургской области трудилась в поле, выращивали свеклу. 
Мама Гульнезере Шайлмукатовна (1905 г.р.) умерла в 1971 году в Оренбургской области, папа Якуб Мухтарович, участник Великой Отечественной войны, умер в 1972 году в Киргизии, куда его забрала дочь Халима Якуповна.
В 1960 году Халима Якуповна переехала в Киргизию. Здесь познакомилась со своим мужем Алексеевым Александром Константиновичем, участником Великой Отечественной войны. Работала поваром в детском саду. В семье родились двое детей: Валерий и Светлана. Валерий погиб в 1991 году в Якутии. Был участником ликвидации аварии в Чернобыльской АЭС, проходил службу в Краснознаменном Северном Флоте г.Северодвинск.
В 2010 году Халима Якуповна вместе с дочерью переехали в город Таштагол, где и проживает в настоящее время вместе с семьей дочери.
В Таштаголе трудилась в детском саду «Антошка» младшим воспитателем. Имеет почетную грамоту Управления образования Таштагольского района.
За многолетний добросовестный труд награждена почетным званием «Ветеран труда» от имени Президиума Верховного Совета СССР Указом Президиума Верховного Совета Киргизской ССР (1990 год).

