Андринчан Алексей Петрович
1927 – 1945 гг.
Участник Великой Отечественной войны. Родился он в селе Кудрявск, Новосибирской области, Тогучинского района. В ноябре 1944 г. призвали в 365-й отдельный батальон морской пехоты на Южном Сахалине. В 1945 г. батальон активно воевал за освобождение Южного Сахалина и города Углегорска	 (Сахалинская область). Осенью 1945 года, во время ожесточенных боев из этого батальона погибло 8 человек, среди них был Андринчан	 Алексей Николаевич –	пулеметчик, краснофлотец, ему было 18 лет. 
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Мой папа в детстве мне рассказывал про своего родного дядю Андринчан Алексея Петровича, брата своего папы Андринчан Николая Петровича. Что родился он в Новосибирской области, Тогучинского района, в селе Кудрявск. 
С началом Великой Отечественной войны жители этого района уходили на фронт защищать Родину. 
В ноябре 1944 года моего двоюродного дедушку призвали в 365-й отдельный батальон морской пехоты Северной Тихоокеанской флотилии, ему было 17 лет. Этот батальон располагался на Южном Сахалине и был сформирован на основе 193-го	стрелкового полка в марте 1943 года. В августе 1945 года в Советско - Японскую войну батальон активно воевал за освобождение Южного - Сахалина и города Углегорска (бывший	город Эсутору).
Осенью 1945 года, во время ожесточенных боев из этого батальона погибло 8 человек, среди них был мой двоюродный дедушка Андринчан	 Алексей Николаевич – пулеметчик, краснофлотец, ему было 18 лет. 
Прошло время и когда мы с семьей занимались поиском информации о нем узнали, что его прах и прах еще 7 бойцов похоронен в братской могиле в городе Углегорске и на этом месте 2 сентября 2015 году установлен памятник, в честь 70-летия окончания Второй мировой войны. На этом памятнике увековечены фамилии всех восьмерых героев, в том числе моего двоюродного дедушки Андринчан Алексея Петровича, который погиб 21 августа 1945 года 
26 августа 1945 года приказом № 0460 Наркома ВМФ СССР за мужество и отвагу всему батальону присвоено почетное звание Гвардейский.
