Антипин Петр Васильевич
1923 – 2012 гг.
Участник Великой Отечественной войны. Родился в д. Чахлово Юргинского района. В 1944 году призван на фронт Юргинским РВК. Боевое крещение принял во время двухмесячной обороны подо Львовом в составе 43-й дивизии 289-го стрелкового полка 2-го Украинского фронта командиром отделения, в звании младшего сержанта. После капитуляции Германии, Петр Васильевич участвовал в освобождении Западной Украины от бандеровцев и немцев, которые скрывались в лесах. Во время ликвидации банд погибло много советских солдат. После расформирования части был направлен в Киев в качестве связиста для устранения поврежденных линий связи, кабеля, соединяющего Москву с Берлином.

Награды: орден Отечественной войны II степени, медаль «За победу над Германией в Великой отечественной войне 1941-1945 гг., медаль Жукова, юбилейные медали.

[bookmark: _GoBack]После войны в родном селе работал механизатором, выучился на бухгалтера. Работал бухгалтером, бригадиром на животноводческой ферме. Петр Васильевич всегда работал добросовестно, во всём любил порядок. Неоднократно был награждён значком «Победитель социалистического соревнования», почётными грамотами с/х управления. Вместе с женой Александрой Павловной вырастили 4 детей: 3-х дочерей и сына.
