Антошин Данил Тихонович
1914-1977 гг.

Участник Великой Отечественной войны. Родился в с. Шипуново Новосибирской области. 26 июня 1941 г. по мобилизации Новокузнецким райвоенкоматом Кемеровской области призван в Вооруженные силы. Служил в должности командира взвода курсантов, в звании старший лейтенант (командир минометного взвода).Воевал на Волховском, Калининском, Западном фронтах.

Награды: орден Красной Звезды, медаль «За боевые заслуги», медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», юбилейные медали.

«Наш дед Данил Тихонович самостоятельно выучился играть на гармони, играл во время войны. Жизнь в деревне заставляла людей много работать. Строили дома, держали скотину, работали на полях, мастерили мебель, шили одежду. Наш дед мастерил деревянную мебель – этажерки, комоды, бочки для солений и многое другое.
Данил Тихонович после учебы в училище (Сталинское педагогическое училище, 1939 г. заочно) стал работать в деревне Митино в школе учителем. Очень любил свою семью, своих детей, работу! Любил жизнь, не унывал. Помогал людям. Мог продвинуться по карьерной лестнице, но не стал. В деревне остались люди, у которых до сих пор есть мебель, сделанная руками Данила Тихоновича».
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