Анучин Василий Ильич
1924 г.
Участник Великой Отечественной войны. Родился в посёлке Ранний Промышленновского района (ныне) Кемеровской области. Окончил 4 класса школы. Титовским ГВК был призван в ряды Красной Армии 21 июля 1943 года и направлен на Юго-Западный фронт. Служил в составе 223-го запасного стрелкового полка стрелком с декабря 1942-го по май 1943 года. Воевал с июля 1943-го по май 1945 года механиком-водителем бронетранспортёра 3-й механизированной бригады 1-го гвардейского механизированного корпуса. Демобилизовался из армии в марте 1947 года в звании старшего сержанта.
Награды: орден Отечественной войны II степени, медаль «За отвагу», медаль «За взятие Вены», медаль «За взятие Будапешта», медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», юбилейные медали.
Из наградного листа на медаль «За отвагу»: «…3 февраля 1945 года в районе высоты 118,00 во время наступательных боёв наших, будучи связным штаба, получил приказ от командира батальона для доставки и вручения его командиру роты в течение 15 минут, несмотря на сильный артиллерийский огонь противника  доставил приказ и вручил его командиру роты за 10 минут, что дало возможность роте успешно выполнить боевую задачу и занять высоту 118». 
В послевоенное время жил в г. Топки, работал помощником машиниста в паровозном депо.
