Артемов Семен Пантелеевич
1923 – 2001 гг.

Участник Великой Отечественной войны. Родился в д. Пронькино Северо-Казахстанской области Казахской ССР. Зимой 1941 года призван на фронт Сталинским РВК. Был командиром отделения разведки артиллерийского полка. Воевал в 691-м артиллерийском полку, 68-й гвардейской стрелковой дивизии и 838-м артиллерийском полку 291-й стрелковой дивизии на Воронежском, Украинском, Прибалтийском фронтах.

Награды: орден Красной Звезды, орден Славы III степени, орден Славы II степени, медаль «За отвагу», медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»

Внук Андрей Петрович Побат рассказывает о Семене Пантелеевиче: 
«Мой дедушка поступил на службу 21.12.1941 года в звании гвардии младший сержант. Был ранен 3 раза. 
[bookmark: _GoBack]Рассказывал, что всегда старался выполнить поставленную задачу, был командиром разведотряда, доставлял противников, имеющих нужную информацию, обнаруживал и уничтожал орудия и немецких солдат. Несколько раз был серьёзно ранен. Рассказывал, что однажды в госпитале его спасла медсестра, сказав, что приедут забирать всех военных, кто немного подлечился, и отправят в окружение, где была очень серьёзная ситуация. Но дедушка не чувствовал, что сможет уже сражаться, был еще не долечен. Медсестра отправила его в лес за дровами, а когда он вернулся, всех уже забрали. Из отправленных никто не выжил. Когда долечился, вернулся на фронт и совершил несколько подвигов, проявлял инициативу, мужество, отвагу. Вернулся с фронта в 1945 году, женился, родилось 3 детей, сын и 2 дочери, среди них моя мама - Артёмова (Побат в замужестве) Любовь Семёновна (1949 г.р.). Проживал мой дед в поселке Сухаринка Таштагольского района. В 2001 году дедушка умер».
