Бахтиярова Марьям Миннатовна
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Труженик тыла. Родилась в д. Уфимка Болотинского района Новосибирской области. Работала в колхозе «Серп и молот».
[bookmark: _GoBack]Вспоминает Марьям Миннатовна: Когда началась война, я ещё толком не поняла, но мои родители думали, что это долго не продлится. А когда ушли на фронт мои два брата, конечно у меня было волнение, переживала за них. 
Во время войны работала на полях, убирали пшеницу, возили на быках зерно на ток. Однажды был интересный случай: уставали не только мы, но и быки. Вот как-то раз, мой бык упал, и вставать не хотел, я долго его поднимала и плакала и уговаривала его встать, а он никак. Тогда я встала на него и давай плясать на нём, только тогда он встал.
Меня председатель отправлял зимой лес валять и говорил: у тебя одежда есть, а у других нет ничего, так что собирайся в лес. В день Победы радости большой не было, так как пришла похоронка на одного брата, а о другом не было никаких известий. Да ещё и не верила, что война закончилась.
После войны работала на телятнике, телятницей, затем вышла замуж, а на работу муж не пустил, была домохозяйкой.
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