Балахнин Александр Никифорович
1922 – 1995 гг.
Участник Великой Отечественной войны. Родился в с.Каракан Солтонского р-она Алтайского края. Был призван на фронт в ноябре 1942 году Тисульским районным военкоматом Кемеровской области. Александр Никифорович начал службу в 9-ом кавалерийском отдельном полку. С марта 1943 года по май 1945 года служил в составе отдельного дивизиона ПВО 16 кавалерийской дивизии 1-го Белорусского фронта, прошёл с боями от Десны до Эльбы, участвовал в Берлинской наступательной операции. 
После войны Балахнин А.Н. работал в городе Осинники на шахте «Капитальная» электрослесарем, горным мастером, диспетчером шахты. Пять лет возглавлял профком шахты. 

Александр Никифорович был частым гостем на сборах пионерских дружин подшефных школ, встречался с молодежью в училищах, на предприятиях города, рассказывал подрастающему поколению о своей боевой молодости, о жестоких боях с гитлеровцами.
Награды: орден Славы III степени, орден Красного Знамени, орден Суворова II степени, орден Кутузова II степени, орден Отечественной войны II степени,  медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», медаль «За освобождение Варшавы», медаль «За взятие Берлина», знак «Шахтёрская Слава III степени», юбилейные медали.
