Баскакова Людмила Степановна
1927 г.
Участник Великой Отечественной войны. С февраля 1943 года по октябрь 1944 года работала санитаром в воинской части №05992. Уволена по болезни. 

Награды: медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.», юбилейная медаль «50 лет Победы в Великой Отечественной войне».

[bookmark: _GoBack]Судьба Баскаковой Людмилы Степановны трагична. Родилась 21 апреля 1927 года в городе Сталинграде. К моменту начала войны жила с мамой и бабушкой на окраине города в поселке Тракторозаводского района. У отца была другая семья, но он принимал активное участие в ее воспитании. Когда немцы подошли к городу, то их поселок часто бомбили. Мама работала фельдшером, ее часто вызывали к раненым. На одном из вызовов маму ранили. После бомбежки их на катере должны были переправить на другой берег. Но при посадке на катер опять началась бомбежка. Маму с носилок уронили в воду. Когда все-таки переправили, в эвакогоспитале мама скончалась. Людмилу Степановну с бабушкой отправили на станцию Кайшатская. Бабушка не выдержала этих лишений и умерла. Людмила Степановна осталась совсем одна, обратилась к сотрудникам эвакогоспиталя, чтобы приняли на работу. Так она стала работать санитаркой. После освобождения Сталинграда, госпиталь должен был продвигаться дальше на запад. Раненых всех выписали. Поехали в сторону Польши. Оттуда Людмила Степановна послала письмо отцу и вместо ответа получила извещение о том, что ее отец погиб в сражении за город Сталинград. После этого известия у Людмилы Степановны случился нервный срыв. Написали тёте (сестре мамы), единственной оставшейся в живых родственнице, та забрала ее к себе. Потом училась в Сталинграде в химико-технологическом техникуме. После окончания техникума получила направление в город Кемерово. Уже будучи в Кемерово, она по запросу получила из Центрального архива подтверждающий документ о работе в госпитале. Людмила Степановна получила Удостоверение участника Великой Отечественной войны и Юбилейную медаль «50 лет Победы в Великой Отечественной войне».
