Белоногов Иван Ивойлович
1920 – 1988 гг.

Участник Великой Отечественной войны. Родился в д.Шумово, Еловского р-она, Пермской (Молотовской) области. Был призван в армию 15.09.1939 г. Усинским РВК, Молотовской обл., Усинского р-на (Пермский край). Во время Великой Отечественной войны Иван Ивойлович служил  командиром огневого взвода 1073-го артиллерийского полка, 6-ой гвардейской стрелковой дивизии, 1-го Украинского фронта. С июня 1942 года по май 1945 года Белоногов И.И. воевал в составе 1073-го истребительного противотанкового полка 5-ой гвардейской армии 1-го Украинского фронта.
В 1946 году Белоногов И.И. приехал в г. Осинники п. Малиновка. Работал проходчиком на шахте «Малиновские штольни», затем на шахте «Алардинская». За долголетний и добросовестный труд Белоногову Ивану Ивойловичу присвоено звание «Почётный шахтер» и «Ветеран труда».

Награды: орден Красной звезды, орден Отечественной войны II степени, медаль «За отвагу», медаль «За оборону Сталинграда», медаль «За освобождение Праги», медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.». 

