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Участник Великой Отечественной войны. Родился 25 января 1923 г., в Новосибирской области, Легостаевский район, д. Горлово. Образование 6 классов, обучался на курсах «Выстрел». Призван в ряды Красной армии Бель-Агачинским РВК Семипалатинской области 27.12.1941г. Во время войны 29.04.42 г. до конца войны воевал в 55 стрелковой дивизии 61 Армии 1-го Белорусского фронта. Участвовал в освобождении г. Тулы, г.Мозырь, г. Пинск. Прошёл с боями Белоруссию, Польшу. Участник Курской битвы. Победу встретил в Праге в Чехословакии. Воинское звание - старший лейтенант.
[bookmark: _GoBack]Награды: орден Александра Невского, орден Богдана Хмельницкого, медаль «За отвагу», медаль «За боевые заслуги», юбилейные награды.
В боях за город Мало-Архангельск, лейтенант Богданов был ранен 7 марта 1943 г. Будучи командиром взвода в сентябре 1943г. участвовал при взятии населённых пунктов: Парамоново, Юшков и др. Орловской области. С 10.12 1943г. в должности командира взвода разведки, прошёл боевой путь от местечка Юровичи до реки Припять в районе Петриково Полесской области. 
02.07.1944 г. в боях за деревню Дорошевичи командир стрелкового взвода отдельной учебной роты 55 стрелковой Мозырьской дивизии лейтенант И.А. Богданов ворвался в деревню со своим взводом. Под сильным и метким огнём взвода лейтенанта противник отошел. Лейтенант во главе своего взвода атаковал противника и овладел высотой, уничтожив при этом: 10 немецких солдат, ст. пулемёт и блиндаж. 11.07.1944 г. в боях за деревню Тунчицы лейтенант Богданов проявил настойчивость и мужество. Под прикрытием своих пулемётов повёл в атаку свой взвод. Сломив сопротивление, ворвался в деревню и не дал противнику возможности зажечь деревню, при этом уничтожив 6 немецких солдат. 
После войны работал в совхозе «Таштагольский» пчеловодом.

