Болтушкин 

Илья Прокопьевич

(15.07.1926 - 08.03.2013)

Ефрейтор
Болтушкин Илья Прокопьевич  родился в селе Гордеево Троицкого района Алтайского края. Окончил 7 классов. 9 апреля 1943 года Осинниковским горвоенкоматом был призван в ряды Красной Армии. Прошел обучение в Красноярском пехотном училище с ноября 1943 года по май 1944 года.. В мае 1944 года из пехотного военного училища Илью Прокопьевича призвали на 2-й Прибалтийский фронт, где он проходил военную службу минометчиком  в составе Действующей Армии в период боевых действий  с 15 мая по 15 ноября 1944 года в составе 344-го стрелкового полка 119-ой гвардейской дивизии. Болтушкин И.П. освобождал Латвию от немецко-фашистских захватчиков. 11 ноября 1944 года получил тяжелое ранение, пробыл в эвакогоспитале по май 1945 года. 

Болтушкин И.П. награждён орденом Красной Звезды (17.08.1944), медалью «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», Орденом Отечественной войны I степени (06.04.1985), медалью «За доблестный труд в ВОВ», юбилейными медалями.
В июне 1945 года  Болтушкин И.П. был уволен в запас и вернулся в г.Осинники. После войны работал на пищекомбинате счетоводом, потом в трамвайном депо бухгалтером, затем работал на шахте №4 бухгалтером, машинистом подъема на шахте «Капитальная». За трудовые достижения Илья Прокопьевич награждён медалью «За доблестный труд».

Источники информации:

1. Фонды Архивного управления г.Осинники.
2. Архив УСЗН Осинниковского городского округа.

3. Фонды МБУК «Осинниковский городской краеведческий музей».

4. Сайт «Память народа». 

5. Свидетельство родственников: Кешева Ксения, МБОУ «Лицей №36» (праправнучка).

