Бордокин Василий Георгиевич
1915 г.р.
Участник Великой Отечественной войны. Родился в 1915 году. В ряды Красной Армии был призван Топкинским РВК 11 мая 1941 года. В годы Великой Отечественной войны – с мая 1942 года по май 1945 года – воевал командиром миномётного взвода 82 мм миномётов в стрелковой дивизии 1-го Украинского фронта. Участвовал в боевых действиях на Волховском фронте, где в 1942 году был ранен. Демобилизовался из армии в декабре 1946 года. 
Из наградного листа на орден «Красная Звезда»: «Лейтенант Бордокин – командир миномётного взвода, участвовал в боевых операциях части с августа 1944 года. При форсировании реки Одер огнём из его миномётов было подавлено несколько огневых точек противника, что дало возможность стрелковым подразделениям быстро форсировать реку. Под умелым командованием Бордокина огнём его миномётного взвода было отражено несколько контратак противника на левом берегу реки Одер…».
В послевоенное время, в 60-70-х годах работал на предприятиях «Топкинский Орс», «Топкинский цементный завод».
Награды: орден Отечественной войны II степени, орден Красной Звезды, медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.», юбилейные медали.
