Чернядьев Иван Семенович
1920 г.

Родился на Алтае. Семнадцатилетним пареньком был призван в ряды действующей Красной Армии. В составе 688-го стрелкового полка 103-й дивизии он минометчиком воевал с Японией. Великую Отечественную Кирилл Степанович провоевал на Юго-Западном фронте (3-й Украинский фронт), закончил в звании Гвардии-лейтенанта. 

Всю жизнь Кирилл Степанович прожил с Ниной Дмитриевной, воспитали троих детей, помогли и с внуками. Вся трудовая деятельность прошла на «Коксохиме» и «Карболите» прорабом, под его руководством работали даже пленные немцы. 

О войне воспоминания такие: «Мы расплачивались кровью наших воинов, показавших в битвах с фашизмом чудеса героизма и самоотверженности, и, несмотря на все трудности и беды, выпавшие на наше поколение, стараемся не опускать руки». 


Сегодня Иван Васильевич уверен, что общение с ветеранами, защитниками Родины, очень важно для формирования настоящего гражданина, и поэтому активно участвует во всех городских и районных мероприятиях Совета ветеранов, посещает уроки мужества, стремясь передать от поколения к поколению память о великом подвиге нашего народа.
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