Дианов Леонид Николаевич
1915 – 1982 гг.

Участник Великой Отечественной войны. Родился в Кемеровской области Тисульского района в селе Юбилейный  Рудник. Отец - Дианов Николай Ворфоломеевич, мать - Дианова Антонина Миркульевна. Леонид Николаевич в Красной армии с 1940 года, в 1942 году вступил в партию ВКП(б). 9 августа 1945 года участвовал в боях с японскими захватчиками. Будучи начальником агитмашины армейского дома Красной Армии, 11 августа направлен в город  Хайлар  с  целью проведения политической работы. 
В то время, когда шёл обстрел города и шла очистка города от оставшихся групп Японцев, Леонид сумел провести разъяснительную работу среди действующих частей КА и гражданского населения, организовал демонстрацию кинокартин и выступал с лекциями о силе и мощи советского оружия и победах Красной Армии. 
Леонид Николаевич закончил службу в звании капитана, уйдя из армии работал учителем истории, а позже был назначен директором Дмитриевской средней школы Белгородской области, где и проработал с 1964 по 1976 год. 
Ушел из жизни в 1982 году и был захоронен в селе Дмитриевка. Сын Леонида Николаевича Дианов Александр Леонидович проживает по адресу: Украина, Харьковская область, Первомайский район, село Глубокое.
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