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[bookmark: _GoBack]12-летним ребенком жила и работала в оккупированной территории, помогала партизанам. 

Датай (Пархоменко) Варвара Васильевна родилась в селе Дальнее Чесночное Алексеевского района Воронежской области. Глава семьи, Пархоменко Василий Васильевич, был военным. Мать, Пелагея Степановна, работала в колхозе. В семье воспитывалось шестеро детей: пять дочерей (Варвара была пятым ребенком в семье) и сын. 
В начале войны отца забрали на фронт, он попал на передовую и почти сразу погиб. Мама, как жена военнослужащего, с маленьким сыном на руках ушла к партизанам. Трех старших сестер Вари забрали на разработку торфяных территорий под Москвой. Торф во время войны заготавливали и отправляли на фронт вместо дров в те районы страны, где не было возможности готовить лес на дрова. 
Варя с сестрой Зиной остались жить на оккупированной немцами территории. В течение полутора лет Воронежская область трижды находилась в оккупации. Фашистские захватчики установили в селе так называемый  «новый порядок» - режим террора, насилия и рабства. Детства у детей, находившихся на оккупированной территории, практически не было: приходилось прятаться от фашистов, реже показываться им на глаза. В центре села была установлена виселица, на которой казнили коммунистов и тех, кто не подчинялся. Все это устраивалось при большом количестве народа.
В доме, где жила Варя, разместились немцы, их было двадцать пять человек. Она, двенадцатилетняя девочка, жила с ними под одной крышей, готовила для них еду, стирала их одежду. Будучи подростком, она выполняла всю работу по дому и в огороде. Это их вполне устраивало, и немецкие солдаты не обижали ее.
От родительского хозяйства осталась корова, за которой Варвара ухаживала. Она вспоминает забавный случай: «Немец решил сам подоить корову, которая, увидев, что это не хозяйка, лягнула его копытом так, что он отлетел в одну сторону, а котелок в другую. Он прибежал домой разозленный и отправил меня доить корову». Людей целыми эшелонами отправляли в рабство в Германию. Сестра Зина по возрасту подходила под эту категорию. Варя, спасая сестру, прятала ее в стоге сена полтора месяца. По ночам украдкой носила ей еду. Иногда, находясь под пристальным наблюдением немцев, этого сделать не удавалось. Когда отправка людей закончилась, Зина покинула свое «убежище», ее вес был критическим. Худенькая и ослабленная она стала работать на немцев кассиром на железнодорожном вокзале.  
Проживание на оккупированной немцами территории было не единственным бедствием для жителей. Постоянные бомбежки наводили ужас на стариков и детей, которые укрывались в погребах, а иногда даже под кроватью. Из воспоминаний Варвары Васильевы: «Собрали немцы нас, подростков, в избе, открыли перед нами чемодан, полный гранат, облитых духами. Один из немцев подносит гранату каждому, предлагает понюхать. «Вкусно пахнет?- спрашивает он нас. А что мы можем ответить, говорим, что вкусно. А он ухмыляется: «Я сейчас Бух (все взорву) и вам капут». Он смеется, а мы все плачем навзрыд, вот так издевались над нами».
В окрестных лесах действовали подпольные организации и диверсионные партизанские отряды. Многие сельские жители, втайне от немцев, как могли, помогали партизанам. Доставляли им продукты питания, одежду, докладывали о действиях немцев, о их размещении, тем самым помогая фронту. Варя в корзине носила партизанам молоко и овощи со своего огорода. Немцам говорила, что идет готовить хворост, а это паек на день, они обыскивали корзину и отпускали ее. Вечером постовой проверял, сколько хвороста она несет. Несмотря на постоянный страх и риск быть пойманной, девочка продолжала поставлять продукты. Был и такой случай. Ночью Варя, вместе с подругой, подожгли склад, где немцы хранили свое довольствие, сгорело все. Такая диверсия была в селе не единственной, жители по возможности вредили немцам и помогали нашим партизанам. 
Послевоенное время не принесло облегчения: вокруг царил голод и нищета. Село, неоднократно подвергавшееся бомбежкам, было полностью разрушено. Варвара с сестрой три года жили в землянке, часто приходилось просить милостыню по соседним деревням. Рассказывая о своем детстве и юности, Варвара Васильевна почти все время плакала.
1 сентября 1953 года Варвара Васильевна вышла замуж за Датай Ивана Филипповича. В браке родилось четверо детей: три дочери и сын. В Кемеровскую область они приехали на установку шахт в районе города Таштагол, там работали вместе с мужем. В село Суслово переехали в 1977 году. До выхода на заслуженный отдых, Варвара Васильевна работа поваром в школе. Общий стаж составляет 34 года. Последнее время жила одна. В сентябре 2013 года Варвара Васильевна умерла.
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