Дубровский Сергей Семенович
1921

Участник Великой Отечественной войны. Родился в д. Орлово-Розово Чебулинского района Кемеровской области. В 1940 г Чебулинским РВК призван на Дальний восток в полковую школу младших командиров отделения. Их 411-й артиллерийский полк базировался на Дальнем Востоке. Враг нажимал в районе Курска. В мае 1943-го Сергей Дубровский принял под командование экипаж танка «Т-34». В составе 2-го Прибалтийского фронта освобождал Калининскую и Ленинградскую области, столицу Латвии Ригу. А далее марш-бросок на Венгрию и Румынию, Болгарию и Австрию. Закончив счеты с немцами на улицах Вены, старший лейтенант Сергей Дубровский принял участие и в войне с Японией.

Награды: Орден Красной Звезды (2), орден Отечественной войны I степени (2), медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», медаль «За победу над Японией».

Родился в 1921г. в  Чебулинском районе, д. Орлово-Розово. В 1940 г. призван на Дальний восток в полковую школу мл. командиров отделения.
Весть о войне застала Сергея Семеновича, когда он был уже в действующей армии. Их 411-й артиллерийский полк базировался на Дальнем Востоке. Но гроза грянула с Запада. Еще некоторое время на Востоке боевые части содержались в полном составе. Но обстановка требовала снятия отсюда частичного контингента для противостояния опьяненным от успешного наступления немцев. Так двинулся в длительный и изнурительный поход по неизвестным фронтовым дорогам молодой еще не обстрелянный Сергей Дубровский. Враг нажимал в районе Курска. Сюда-то и прибыла бригада, в составе которой был и наш земляк.
Но можно ли сдержать натиск врага, имея одну винтовку на двоих. Шел второй год войны, но вооружения, по несчастью, все еще не хватало. А враг наваливается всей стальной громадой, беря обороняющихся в пресловутые клещи. На рубеже их бригады неприятель почти замкнул кольцо окружения. Оставался узкий коридор, через который и вышли наши отступающие части. Сергея Дубровского вражеская пуля зацепила в ногу.
Товарищи не бросили в беде. Приладив к ноге винтовку вместо костыля, вывели раненого за линию огня. 
Залечивать рану пришлось в Саратовском госпитале. А по выздоровлении в его судьбе произошел новый резкий поворот. Армия наша механизировалась. Армия набирала мощь. 
В мае 43-го Сергей Дубровский получил первое офицерское звание младшего лейтенанта и принял под командование экипаж танка "Т-34". А чуть позже ему были подчинены еще две машины. Он становится командиром танкового взвода. С этими-то боевыми друзьями, ставшими друг другу роднее родных, проутюжил танковыми гусеницами Сергей Дубровский в составе 2-го Прибалтийского фронта тысячи километров фронтовых дорог. Освобождение Калининской и Ленинградской областей, столицы Латвии Риги. А далее марш-бросок на Венгрию и Румынию, Болгарию и Австрию. Их танковый полк находился в резерве главного командования. А это значит находиться в самых горячих точках, где намечался прорыв, где завязывался особо тугой узел. Восемь раз экипаж Дубровского выбирался из горящих танков. Дважды подбивали их прямым попаданием болванки. 
13 танков прошли через руки командира Дубровского за весь период боевых действий. Но горше горшего становилось, когда приходилось терять боевых товарищей. 
Закончив счеты с немцами на улицах Вены, старший лейтенант Сергей Дубровский принял участие и в войне с Японией.
В 46-м он вернулся из армии домой и вновь сел за рычаги, только теперь не танка, а трактора. Бывшего бравого офицера-танкиста назначили бригадиром тракторного отряда в родном селе Орлово-Розово. Отменные урожаи зерновых собирала их бригада. До 25 центнеров с гектара засыпала с государственный амбар их бригада со своих 700 гектаров. Спустя много лет председатель колхоза, встретившись с Сергеем Семеновичем, сказал ему по секрету: «Поработай, Сергей, ты еще год и быть бы тебе Героем Соцтруда. О предоставлении тебя к высшей награде Родины уже ставился вопрос в райкоме партии». А случилось то, что уехал Сергей Семенович на военную переподготовку, а, вернувшись, пошел работать в Сиблаг начальником надзорной службы. 
Но после крупной амнистии 53-го года резко сократилось число осужденных и надзирателей. Так попал под сокращение и Дубровский. Тут и встал вопрос: то ли вернуться в родной колхоз, то ли пойти на железную дорогу? Уж очень хотелось ему водить составы по стальным магистралям. Возможно, и стал бы со временем Сергей Семенович машинистом, но вдруг получил повестку явиться в военкомат, где военный комиссар сделал заманчивое предложение: «Ты офицер запаса. Давай-ка, оформляйся на службу в милицию. Такие орлы там очень нужны». 
Так и надел Дубровский милицейский мундир с лейтенантскими погонами. Но прежде чем начать службу во вневедомственной охране, Сергей Семенович прошел в милиции долгий путь. 
Был участковым инспектором, обслуживая территорию от Баима до городского сада. Три года был дежурным по городскому отделу милиции, затем назначался старшим инспектором службы горотдела, а с 1969 года и вплоть до выхода на заслуженный отдых, в марте 1981 года, нес службу в должности старшего инспектора вневедомственной охраны.
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