Ефимов Пётр Иванович
25.06.1920 г. - 26.09.1974 г.

Участник Великой Отечественной войны. Ефимов Пётр Иванович родился в деревне Шкарупино (ныне - Александровский район Донецкой области Украины). 31марта 1940 года Ефимов был призван на службу в Рабоче-крестьянскую Красную Армию. В июле 1941 года окончил Новосибирскую военную авиационную школу, после чего остался в ней лётчиком-инструктором. В мае 1943 года окончил курсы командиров и штурманов звеньев. С июня 1943 года воевал на фронтах Великой Отечественной войны. Принимал участие в боях на Степном, 2-м и 1-м Украинских фронтах. Он совершил 160 боевых вылетов, принял участие в 36 воздушных боях, лично сбив 19 вражеских самолётов. Принимал участие в контрнаступлении советских войск в битве под Курском, в Корсунь-Шевченковской наступательной операции.

Награды: Герой Советского Союза с вручением Ордена Ленина и медали «Золотая Звезда», два Ордена Красного Знамени, орден Отечественной войны I степени, орден Александра Невского, юбилейные медали.


В 1932 году вместе с семьёй переехал в город Осинники Кемеровской области, где окончил неполную среднюю школу. С 1936 года работал на шахте «Капитальная» горным диспетчером. Учился в Новокузнецком аэроклубе.
К концу войны гвардии капитан Пётр Ефимов был помощником командира эскадрильи 69-го гвардейского истребительного авиаполка 23-й гвардейской истребительной авиадивизии 6-го гвардейского истребительного авиационного корпуса 2-й воздушной армии 1-го Украинского фронта. Он совершил 160 боевых вылетов, принял участие в 36 воздушных боях, лично сбив 19 вражеских самолётов. Летал на самолётах «Як-1» и «Аэрокобра». 
Указом Президиума Верховного Совета СССР от 27 июня 1945 года за «образцовое выполнение боевых заданий командования, мужество, отвагу и геройство, проявленные в борьбе с немецкими захватчиками», гвардии капитан Пётр Ефимов был удостоен высокого звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина за номером 24486 и медали «Золотая Звезда» за номером 6560. 
[bookmark: _GoBack]В 1946 году Ефимов был уволен в запас. Проживал и работал в Москве.
Память о Ефимове П.И. увековечена в г. Осинники. На улице Победы на доме №1 установлена мемориальная доска. Именем героя названа улица в городе. Его именем названа школа №3. Мемориал памяти Героя Советского Союза летчика-истребителя П. И. Ефимова установлен на улице Победы. Мемориальный комплекс состоит из макета самолёта ЛА-5, выполненного в натуральную величину и мемориальной плиты у основания. Макет самолёта «под копирку» повторяет военный боевой самолёт-истребитель «аэрокобра», на котором в годы войны воевал наш земляк П.И.Ефимов. 
Ефимов Пётр Иванович умер 26.09.1974 года. Похоронен в Москве на Лианозовском кладбище.


