Федин Григорий Федорович
03.06.1921-24.04.1994 гг.

Участник Великой Отечественной войны. Родился с. Городище, Исиль-Кульского района, Омской области. Дата призыва на службу 28.09.1940 г. Место службы 502 стрелковый полк 177 стрелковой дивизии; 502 гв. Сп 177сд; ВС ЛенФ. 
Звание лейтенант. Воевал в должности командира пулеметного взвода 502 стрелкового полка. С января 1942 г. по апрель 1942 г. Западный фронт, с января 1943 г. Ленинградский фронт. 
Лейтенант Федин Г. Ф. за время Отечественной войны неоднократно, принимал участие в боевых операциях с немецко-фашистскими захватчиками, проявляя мужество и отвагу. Участвовал в боях на Западном фронте в составе отдельного лыжного батальона I гвардейской стрелковой дивизии. Участвовал в боях на Ленинградском фронте в составе 203 стрелкового полка 92 стрелковой дивизии, где получил два легких ранения. Дата окончания службы 30.05.1946 г.

Награды: орден «Красной звезды», орден «Отечественной войны II степени», медаль «За оборону Ленинграда», медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».

У Федина Григория Федоровича на фронт ушли и не вернулись два старших брата. Федин Иван Григорьевич (1908 г.р.) пропал без вести. Федин Пётр Григорьевич (1910 г.р.) умер от ран. Место захоронения Германия, Бранденбург, Франкфурт-На-Одере уезд, д. Аурит.

[bookmark: _GoBack]После окончание службы Григорий Федорович женился на Телицыной Марии Ивановне. У них было двое детей Нина и Сергей. Григорий Федорович не боялся работы, от простого рабочего (кочегара паровозом, слесаря) до начальника (начальник техснаба, заведующий складом). В свободное время занимался фотографией, любил чинить разную технику, сам построил дом для семьи в Омской области. В восьмидесятые годы переехал в Кемеровскую область г. Белово и до конца своих дней проживал там. 
Умер от остановки сердца в 1994 году. Для нас наш дед Федин Григорий Федорович всегда будет героем, примером стойкости, мужества и отваги. Наша память о нем не померкнет никогда. 

Информацию предоставили: сын Федин Сергей Григорьевич, внучка Соколова Юлия Сергеевна, внук Федин Антон Сергеевич, внук Баданин Илья Владимирович.  

