Федина Мария Ивановна (Телицына)
18.02.1924-04.08.2004 гг.

Участник Великой Отечественной войны. Родилась с. Суна, Сунской район, Кировский край, Удмуртская АО. Призвана на службу: Ижевский РВК, Удмуртская АССР, Ижевский р-н. Звание красноармеец, должность связист. Воинская часть 202 запасной стрелковый полк; 1202 зенитный артиллерийский полк; клиническая больница им. С.П. Боткина. 

Награды: медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», медаль «Ветеран труда», юбилейная медаль « 50 лет победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» и значок «Ударник коммунистического труда».

[bookmark: _GoBack]После окончание войны Мария Ивановна начала свою трудовую деятельность с должности налогового агента, контролера Центр сберкассы, кассира, ст. бухгалтера. Была добросовестным работником не однократно премирована. 
Мария Ивановна вышла замуж за Федина Григория Федоровича. У них было двое детей Нина и Сергей. Семья проживала в Омской области, как и все держали свое хозяйство (уточки, поросята, огород). В свободное время занималась вязанием. В конце семидесятых Мария Ивановна за дочерью переехала в Кемеровскую область г. Кемерово, где помогала растить и воспитывать внуков. До конца своих дней проживала в г. Кемерово. Умерла в 2004 году. Для нас внуков наша бабушка умела слушать, не осуждала и помогала делать правильный жизненный выбор. 

Информацию предоставили: сын Федин Сергей Григорьевич, внучка Соколова Юлия Сергеевна, внук Федин Антон Сергеевич, внук Баданин Илья Владимирович.  

