                  
 Гапченко Елизар Григорьевич     
1897  – 1962 гг.

Участник Великой Отечественной войны. Родился 1 января 1897 года в городе Петропавловске Акмолинской области Казахской ССР. 15.01.1942 года был призван Топкинским РВК Новосибирской области  в ряды Красной Армии. Воевал красноармеец Гапченко Е. Г. ездовым в сапёрной роте 3-ей отдельной Горнострелковой Печенеской Краснознамённой бригады  до мая 1945 года.
Награды:  медаль «За отвагу», медаль «За оборону Советского Заполярья», медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.»,  медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.», знак «Отличник Социалистического соревнования» (Министерство сельского хозяйства СССР, декабрь 1957 года). 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           
[bookmark: _GoBack]С 1932 года проживал в посёлке Центральный (совхоз № 58) Кемеровской области вместе с семьёй, был принят на работу  по специальности «каменщик». 
Из наградного листа: «Красноармеец Гапченко Елизар Григорьевич в сапёрной роте с 1943 года. За время пребывания в сапёрной роте показал себя дисциплинированным, исполнительным воином Красной Армии. Работая ездовым, проявляет большую заботу о вверенных  ему конях – они находятся в чистоте, в упитанности. Его кони в роте являются лучшими конями по упитанности. Закреплённая за ним сбруя находится всегда чистая, смазанная и исправная. За весь период работы ездовым не имеет случая опоздания с доставкой груза, его порчи, кражи - не взирая ни на какие условия погоды и боевой обстановки».
После войны вернулся в посёлок Центральный и пошёл работать в совхоз каменщиком, проработал до 1960 года.  Ушёл из жизни 9 августа  1962 году. 
