Глюзо Алексей Васильевич
1912 – 1997 гг.
Участник Великой Отечественной войны. Родился в деревне Козлово (ныне) Топкинского муниципального округа Кемеровской области. В ряды Красной Армии был призван Топкинским РВК в октябре 1941 года. Старший сержант. Служил на Дальнем Востоке. Заместитель командира взвода мангруппы 58-го Краснознамённого Гродековского погранотряда 190-ой стрелковой дивизии Краснознамённого Тихоокеанского пограничного округа с июля 1941-го по 29 сентября 1945 года. Участник боевых действий с Японией. Дважды был ранен. Демобилизовался из армии в 1946 году.
Из наградного листа: «Весь период боёв с японскими империалистами, работая за командира взвода снабжения, обеспечивал батальон боеприпасами и продовольствием беспрерывно и своевременно. В ночь с 14 на 15 августа 1945 года группа японцев в количестве 20 человек напала на обоз батальона. Гранатой, брошенной японцем Глюзо был сбит с повозки и получил ранение, но, несмотря на это, организовал оборону обоза. На младшего лейтенанта Глюзо напало 2 японца…  Глюзо, огнём своего пулемёта, убил нападающих. Всего в этом бою он уничтожил одиннадцать солдат противника, спас обоз батальона и истекающий кровью не покинул обоз до окончания боя. За мужество, доблесть и стойкость, проявленные в борьбе с японскими империалистами, достоин награды ордена Красной Звезды».
В послевоенные годы работал преподавателем в ПТУ-№76. Вырастил и воспитал 8 детей.
Награды: орден Красной Звезды, орден Славы III степени, медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», медаль «За победу над Японией», юбилейные медали.
