
Гришков Пётр Прокопьевич
1923 г. – дата смерти не установлена

Участник Великой Отечественной войны. Родился в 1923 году в селе Орлово  Петуховского района Челябинской области. Был призван Топкинским РВК на фронт Великой Отечественной войны 20 декабря 1941 года. Воевал стрелком с декабря 1941 года по декабрь 1942 года в составе 849-ого стрелкового полка 303-ой стрелковой дивизии. Имел ранение 19 декабря 1942 года, лечился в госпитале №5 до апреля 1943 года. С апреля 1943 года по май 1945 года воевал стрелком 128-го пограничного полка. Демобилизовался из рядов армии 23 марта 1949 года в звании – младший сержант. 

Награды: орден Отечественной войны II степени, медаль «За отвагу», медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.», юбилейные медали.

Из наградного листа: «Младший сержант Гришков Пётр Прокопьевич находится на фронте во взводе пешей разведки с 19 мая 1942 года. Участвуя во многих боевых операциях полка, он проявил себя, как смелый и находчивый командир. Сравнительно недавно, подталкиваемый глубоким чувством ненависти к врагу, Гришков начал заниматься снайперским делом и в свободное от ночных поисков время охотился за фрицами. За короткий срок он уничтожил 20 немецких солдат и офицеров. Тов. Гришков участвует почти во всех поисках взвода и отличается всегда решительностью и сообразительностью, при этом обладает качеством хорошего организатора - командира. Он обучил снайперскому делу уже нескольких своих боевых товарищей, которые уже открыли счёт истребления немецких оккупантов (его ученик Жарков уничтожил 5 фрицев, Рябокабеков – 2 фашиста)». 
В послевоенное время работал в паровозном депо, локомотивном депо помощником машиниста электровоза на станции Топки.
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