Гугнарёва (Самарина) Евдокия Матвеевна
1928 – 1977 гг.

Участник Великой Отечественной войны. Родилась в Таштагольском районе Кемеровской области. Когда началась война, жила с отцом и мачехой на Урале. На ж/д станции в 1943 году формировался санитарный эшелон. В 15-летнем возрасте пристроилась помогать и оказалась в эшелоне, идущем на фронт. При построении всегда недосчитывались одного человека, а пайки получали на одного больше. Когда отъехали подальше от Урала, она объявилась. Отправить назад было невозможно, так Евдокия и осталась при эвакогоспитале. Всю фронтовую жизнь прошла санитаркой. Закончила войну в Польше. 

[bookmark: _GoBack]Награды: медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»

Из воспоминаний Евдокии Матвеевны: «Помню, как военнослужащие госпиталя чистили, отмывали, готовили под госпиталь бывшую двухэтажную школу, которую фашисты превратили в конюшню, заводя даже на второй этаж лошадей по деревянному настилу».
До 49 лет ее почетной обязанностью было торжественное возложение венка 9 мая к обелиску в честь погибших на войне учеников 95 школы поселка Мундыбаш Кемеровской области. Вернувшись с фронта в родные края, Евдокия устроилась в столовую, потом рабочей на железную дорогу. 
В 1966 году Евдокия Матвеевна окончила 8 классов вечерней школы, т.к. до войны успела окончить только 4 класса. Последние 14 лет своей жизни Евдокия работала заведующей железнодорожной профсоюзной библиотекой, окончив в 1964 году курсы библиотекарей. 

В 1977 году Евдокии Матвеевны не стало. В память о ней ее дочь продолжила библиотечную династию, окончив Кемеровский институт культуры, и всю свою трудовую жизнь посвящаю этому благородному делу. С 1982 по 1986 работала в центральной библиотеке Омского района. А с сентября 1986 в библиотеке города Березовского.
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