Ильина Надежда Николаевна
09.01.1924 - 17.09.1942 
Участник Великой Отечественной войны: место рождения: поселок Чаны Новосибирская область. Место призыва: Беловский РВК, Новосибирская обл., Беловский р-н. Дата призыва: 1942-04-01. Рядовой. Место службы: 847 сп 303 сд ВорФ
Награды: Орден Ленина (2)
[bookmark: _GoBack]Ильина Надежда Николаевна - единственная из санинструкторов 847-го стрелкового полка награждена орденом Ленина за бои под Воронежем. Ее имя присвоено было лучшему пионерскому отряду 7-го класса в школе 80, где классным руководителем работала краевед Мазурок Мария Николаевна. Пионеры встречались с однополчанами Н. Ильиной Сягло (Полухиной) Валентиной Ефимовной, Поликарповой Анастасией Сергеевной; матерью и братом Надежды - Ильиной Евдокией Васильевной, Ильиным Дмитрием Николаевичем. Семья Ильиных приехала в Белово задолго до войны из посёлка Чаны Новосибирской области. Поселились по Базарному переулку, 14. Семья большая -  пятеро детей (Полина, Владимир, Надежда, Валентина и Дмитрий). 
Надежда Ильина родилась 9 января 1924 года. Отец, Николай Александрович в 1937 году погиб. Мать, Евдокия Васильевна пошла работать в училище №5 прачкой. Надя пошла в первый класс семи лет в школу №77, затем перешла в школу №76. Училась увлечённо, любила общественную работу. В 7-ом классе вступила в комсомол. После 8-го класса в родной школе возглавила пионерскую организацию, работала старшей вожатой. 
В феврале 1942 года добровольцем пошла в армию. Её зачислили в 1-й батальон 847-го стрелкового полка 303-й сибирской дивизии. На фронт прибыли 19 июля 1942 года под Воронеж. В это время здесь шли сильные бои. Ловко и умело Надежда перевязывала бойцов на поле боя, затем выносила их в укрытие. Из наградного листа: «За время боевых действий полка под г. Воронеж, санитарка Ильина Н.Н. под ружейно-пулеметным и минометным огнем противника, не щадя совей жизни, оказала первую помощь 80 бойцам и командирам, и вынесла с поля боя 52 человека с их оружием и снаряжением». Надя Ильина перевязывала бойцов, когда её ранило осколком в ноги. До санитарной части девушку доставить не успели, она погибла из-за большой потери крови. После боя сколотили гроб, похоронили с почестями около штаба. Позже перенесли тела погибших в братскую могилу около сельскохозяйственного института.
Место захоронения: г. Воронеж, Коминтерновский р-н, Задонское ш. Братская могила № Сегодня это Памятник Славы по адресу пр. Московский, 82и.
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