Калинин Константин Максимович
1891-1949 гг.

Когда началась Великая Отечественная война, Константин Максимович, в возрасте почти пятидесяти лет, ушёл на фронт в первых рядах, т.к. был военнообязанным и в это время работал в милиции.

Наша страна участвовала в Великой Отечественной войне (22 июня 1941 года — 9 мая 1945 года) против вторгшихся на советскую территорию нацистской Германии и её европейских союзников. Война длилась долго и коснулась каждого жителя нашей Родины. На фронт уходили не только взрослые мужчины и женщины, но и совсем молодые юноши и девушки. Многие из них не вернулись домой с этой страшной войны. Эта война коснулась и нашей семьи.
Мой прадед Калинин Константин Максимович, родившийся в 1891 году и проживающий в Борзинском районе Читинской области в селе Александровский Завод, участвовал в Первой мировой войне. Когда началась Великая Отечественная война, он, в возрасте почти пятидесяти лет, ушёл на фронт в первых рядах, тк. был военнообязанным и в это время работал в милиции. Моя прабабушка Мария осталась одна с шестью маленькими детьми, моей бабушке Александре в то время было всего четыре с половиной месяца отроду. Сейчас она в возрасте семидесятивосьми лет проживает в Кемерово, в Кировском районе. Её единственная, на данный момент, живая восьмидесятитрёхлетняя сестра Валентина проживает в Ульяновске. От прадеда с фронта приходили письма-треугольники, Мария писала ответы ночью при керосиновой лампе, уложив спать детей. У Константина было восемь родных братьев и две сестры. 
Некоторых из них тоже забрали на фронт Брат Григорий вернулся без ноги в 1944 году, ногу оторвало во время боевых действий. Брат Василий был отправлен в тыл, тк. он не мог брать в руки оружие и защищать Родину из-за многочисленный ранений, изувеченной руки и контузии. Прадед Константин прошёл всю войну, но домой вернуться сразу не смог, тк. по окончанию войны собрали Сибирский полк и отправили его в эшелоне на Советско-японскую войну. Прадед вернулся домой больной с многочисленными наградами. После возвращения он прожил недолго и в 1949 году умер из-за болезни.
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