Капишин  Александр Ермолаевич
1923 г.р.

Участник Великой Отечественной войны. Родился в селе Журавлиха,  Горьковской области.  Ушел добровольцем  из Ленинск – Кузнецкого РВК 01.01.1941г. Воевал в 289 запасном стрелковом полку 43 запасной стрелковой дивизии, в 140 стрелковом полку 182 стрелковой дивизии Северо – Западного фронта, Ленинградский фронт. Рядовой, младший сержант, сержант, командир отделения. В 1942 году был ранен, лечился в госпитале ЭГ1968.

Награды: медаль «За боевые заслуги», медаль «За отвагу», медаль «За Победу над Германией в Великой Отечественной Войне 1941 – 1945гг.»

Из приказа № 03 140 стрелковому полку 182 стрелковой дивизии  Северо – западного фронта,  от 25 декабря 1942 г. От президиума Верховного Совета Союза ССР наградить медалью «За отвагу» пулеметчика 2-й пулеметной роты, 2-гострелкового батальона – красноармейца Капишина Александра Ермолаевича за то, что он 3 декабря 1942 года, когда разведка противника в количестве 30 человек пыталась блокировать ДЗОТ, который охранял своим расчетом тов. Капишин, он  из своего пулемета метко разил врага. После того, когда его пулемет отказал в работе, он не растерялся, быстро расставил свой расчет с винтовками около амбразур, а сам гранатами стал забрасывать атакующую группу. В этой атаке тов. Капишин вышел победителем, и разведка противника отошла на свою позицию.
На личном счету тов. Капишина имеется 10 истребленных фашистов. Александр Ермолаевич встретил победу  в Латвии, служил там еще год. 
[bookmark: _GoBack]Затем вернулся в родную деревню. 23.01.1941 года получил удостоверение тракториста. В  1951 году поступил на работу в Чесноковскую  МТС,  был награжден золотой медалью за успехи в социалистическом сельском хозяйстве. В 1958 году был переведен в колхоз «20 партсъезд» д. Новогеоргиевка, работал трактористом, на пенсию вышел по инвалидности в 1974 году.

Информацию предоставила внучка Капишина  Елена Николаевна. 
