Карлов Иван Ефремович (1910 - 20.06.1979 гг.)
Биографическая справка
Ветеран Великой Отечественной войны. Призывался на службу Киселевским РВК, Новосибирской области, Киселевского района. Служил в воинской части 21 запасного стрелкового полка 23 стрелковой дивизии в звании красноармейца. Был участником битвы за Москву. Получил тяжелое ранение под Волоколамском в 1941 году. Бойцы на подступах к Волоколамску сражались отчаянно. Советская армия отходя от рубежа к рубежу сражалась непрерывно. И потери тогда были значительные. К октябрю 1941 года город был занят немцами. По документам, найденным на сайте «Память народа» в сведениях военно-пересыльного пункта значится, что выбытие Ивана Ефремовича из воинской части произошло 20 сентября 1941 года. На излечение попал в эвакогоспиталь № 1723 в Челябинске. Это было первое лечебное учреждение, созданное в годы Великой Отечественной войны для оказания медицинской помощи раненым и больным, прибывающим с фронта. После оказания необходимой помощи, выбыл из госпиталя 14 января 1942 года. Санитарным поездом его эвакуировали в Томск, где он пролежал в госпитале 8 месяцев, никому не сообщив о случившемся. После выписки по состоянию здоровья его комиссовали, и он вернулся домой.
«Мама думала, что он без вести пропал, а он внезапно приехал. И тут, в 1945 году родилась я» - вспоминает Галина, дочь Ивана Ефремовича.
За боевые заслуги Иван Ефремович был награжден медалью «За отвагу».
[bookmark: _GoBack]В послевоенный период награждался юбилейными медалями: «20 лет победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «25 лет победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «30 лет победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», а также медалями «За добросовестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», и медалью «50 лет Вооруженных сил СССР».
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