Кособродов Александр Иванович
1926 -2005 гг.
Участник Великой Отечественной войны. Родился в д. Плешки Кемеровского района. Воинская служба началась в г. Боготол Красноярского края. После принятия присяги направлен в пулеметное училище (1-ый взвод 3-е отделение) Вступил в комсомол. После окончания училища направлен в г. Владимир под Москвой в распределительный полк. 
В июле 1944 году после распределения попал в танковые войска СИ-75. Первое боевое крещение принял, освобождая г. Шяуляй. В 1945 году при взятии Любанской группировки ранен. Лечился в Ленинградском госпитале б месяцев, где и встретил День Победы. Работал в охране подсобного хозяйства под Ленинградом.
Награды: орден Славы I степени, орден Отечественной войны II степени, медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», юбилейные медали.
Демобилизовавшись 26 ноября 1946 г., возвратился в родную деревню. Окончил Сельскохозяйственный техникум в г. Прокопьевск. До ухода на пенсию работал в организации «Сельхозтехника» в г. Кемерово. В п. Ясногорский жил с 2000 года.
