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Воевал на Дальневосточном фронте в 4 батарее гаубичных артиллеристских войск 91 артиллерийского полка 40-ой Краснознаменной дивизии водителем орудий (гаубицы - 122), воевал в составе 1-го Дальневосточного фронта в Маньчжурии, в Корее (Пхеньян, порт Дунин). За ожесточенную битву под городом Халхинголом был награжден медалью «За отвагу». В 1946 году был награжден медалью «За победу над Японией».


«Война закончилась. Но песней опаленной
Над каждым домом до сих пор она кружит.
И не забыли мы, что двадцать миллионов
Ушли в бессмертие, чтоб нам с тобою жить.
Они исполнили солдатский долг суровый
И до конца остались Родине верны.
И мы в историю заглядываем снова,
Чтоб день сегодняшний измерить днем войны».
                                                                М. Ножкин

«Земля родная,
помни их –
И всех, и каждого
отдельно!» 


Мой прадедушка Кравченко Василий Николаевич – участник Великой Отечественной войны. Он родился 15 марта 1919 года в селе Туендат Зырянского района Томской области. Образование - начальное (4 класса Туендатской начальной школы). В 1937 году закончил курсы трактористов в селе Богословское Зырянского района Томской области.
В 1939 году был призван  на службу в ряды Красной Армии Зырянским райвоенкоматом (РВК) Томской области, служил на Дальнем Востоке, демобилизовался в 1946 году. Воинское звание – рядовой, военно-учетная специальность – водитель-артиллерист.
Он служил на Дальневосточном фронте в 4 батарее гаубичных артиллеристских войск 91 артиллерийского полка 40-ой Краснознаменной дивизии водителем орудий (гаубицы - 122).
Прадедушка прошел фронтовыми дорогами с августа 1945 года по сентябрь 1945 года, воевал, как он сам говорил «с Квантунской императорской армией Японии».
За ожесточенную битву под городом Халхинголом был награжден медалью «За отвагу». Было приказано взять сопку и закрепиться на ней. А прадедушка, управляя тягачом, должен был доставить на огневой рубеж этой сопки артиллерийские орудия – гаубицы. Тягачи никак не поднимались обычным ходом по крутому склону сопки, скатывались назад, потому что солярка не поступала из бака в двигатель. А на войне ведь дорога каждая минутка. Здесь прадедушку выручила солдатская смекалка. Он развернул тягач и повел его на вершину высотки задним ходом, солярка поступила из бака в двигатель, и он вовремя доставил орудия, наши солдаты успели закрепиться на сопке и открыть шквальный огонь по врагу. Кормили солдат на фронте американской тушенкой.
Мой прадедушка Василий Николаевич воевал в составе 1-го Дальневосточного фронта в Маньчжурии, в Корее (Пхеньян, порт Дунин). 
Приказом Верховного Главнокомандующего Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина в августе 1945 года личному составу той части, в которой служил прадедушка, была объявлена благодарность, как «участникам боев в Маньчжурии», за успешные боевые действия по освобождению Маньчжурии. 
За период службы его три или четыре раза собирались перегруппировать на западный фронт, уже переодевали в новое обмундирование, но каждый раз отправка почему-то откладывалась, его оставляли на восточном фронте для охраны казарм, имущества, орудий и боеприпасов.
В 1946 году мой прадедушка Кравченко Василий Николаевич был награжден медалью «За победу над Японией».
После войны мой прадедушка Кравченко Василий Николаевич приехал погостить к своему дяде Кравченко Федору Ефремовичу (брату отца) в село Малопесчанка Мариинского района Кемеровской области. Дядя работал на Жарской мельнице мельником, прадедушка ему помогал. Приехал погостить, да так и остался прадедушка в этом селе навсегда, потому что встретил и полюбил самую красивую девушку в селе Малопесчанка, мою прабабушку Григорьеву Анну Агуреевну. В 1947 году они поженились. 
	Начал трудовую деятельность бригадиром тракторной бригады в Малопесчанской машинно-тракторной станции (МТС), созданной для технической и организационной помощи колхозам. Прабабушка рассказывала моему деду, что «прадедушка дневал и ночевал в поле. Приедет домой пообедать, точнее, перекусить, а сам быстрее бежит на улицу, послушать, гудят ли трактора в поле, не уснул ли тракторист». За хорошую работу был дважды награжден путевкой в Москву на выставку достижений народного хозяйства (ВДНХ). 
В 1957 году за умелую организаторскую работу бригадира конополеводной тракторной бригады был премирован внеочередным приобретением автомашины «Волга».
С 1962 года по 1984 год работал заготовителем Малопесчанского совхоз-рабкоопа.
Вырастил и воспитал восемь детей: четырех сыновей и четырех дочерей.
А мой дедушка, Кравченко Василий Васильевич 13 января 1952 года рождения, был у них самым первым и долгожданным ребенком в семье, потому что после того, как они поженились, у них пять лет не было детей.
Моя бабушка рассказывала, что прадедушка очень любил своих внуков, но больше всех любил моего папу, потому что он был первым внуком. Прадедушка забирал его из роддома города Мариинска, а, когда привёз домой, то, почему-то, зайдя в дом, сразу бросил сверток с папой под кровать и никому не объяснил свой поступок, почему он так сделал, видимо это был какой-то  их родовой туендатский ритуал. Прадедушка научил моего папу всему тому, что умел делать сам: охотиться (ставить капканы на лис, зайцев, находить барсучьи норы, ловить барсуков, стрелять из ружья, выслеживать животных по следам) ориентироваться в лесу без компаса, водить мотоцикл, забивать домашних животных и многое другое. Когда провожали папу в Армию, прадедушка также проводил какой-то свой охранный родовой ритуал, всех выпроводил из дома и остался с папой наедине. Я думаю, что именно это помогло моему папе избежать участия в Чеченской войне, и он вернулся из Армии живой и невредимый. Первое, что сделал мой папа, вернувшись из Армии,- это приехал не в родительский дом, а в дом моего прадедушки, моя баба Люба говорит: «А я и не обижаюсь, потому что всему хорошему научил моего сына его дедушка». Вот такая была тесная родовая связь и взаимная любовь у  прадедушки, прабабушки и моего папы.
Давно уже нет в живых прадедушки и прабабушки, … но могучее древо семьи Кравченко растет и множится, образуя всё более обширную крону, год от года на нём появляются новые веточки и листочки. И один из этих листочков я, Анастасия Кравченко, которая и поведала вам эту историю.
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