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      Родители: Куликова Агафья Дмитриевна (умерла в 1976 г.), Куликов Николай Никифорович (1898 г. - пропал без вести в апреле 1942 г.). Иван – старший ребенок в семье. Родился 20.07.1921 г. в Алтайском крае в «Копай-городе». В семье после него родились дети: Василий, Анна, Петр, Татьяна, Михаил, Александр. Всего в семье было 7 детей. 
     Когда Иван был подростком, вся семья переехала в село Ново-Кузьминка к родственникам. (Новосибирская область, Ордынский район. Через бор от прежнего местожительства). Иван был очень строгим, младшие братья и сестры боялись его. Называли его братка, так было положено в тех краях звать старшего брата. Поначалу жили у родственников, параллельно строя свой дом. Потом переехали в него.
     На войну забрали из семьи троих – отца (Николая Никифоровича), двух братьев (Ивана и Василия). Отец пропал без вести, Василий был комиссован после ранения в руку, а Иван прошел всю войну без единого ранения. Воевал под Москвой. Награжден орденом Отечественной войны II cтепени. 
[bookmark: _GoBack]     По возвращению домой женился на Анне, новорожденный сын умер. Второй раз был женат на Марусе, всю жизнь растил ее сына – Шевякова Николая. Своих детей не было. Работал механизатором в поле. На окраине села поставили братья в ряд свои дома – Василий, Иван, Михаил, Петр. Так и жили все вместе, дружно. Александр тоже жил в этом селе, но в центре. Сестра Анна вышла замуж, жила в Алтайском крае, с. Боровое. Иван Николаевич умер 30.05.1996 г. Похоронен в с. Ново-Кузьминка, где и все его братья. 
     Из живых осталась только одна сестра – Дурнаева Татьяна Николаевна 04.06.1938 г. По молодости уехала из села в Кемерово, выучилась на медсестру, так и осталась здесь жить.
