Макаров Василий Данилович
1909 – 1987 гг.
Участник Великой Отечественной войны. Родился в селе Каверино Шацкого района Рязанской области. Окончил 5 классов школы. В Сибирь приехал в 1924 году. В ряды Красной Армии был призван 12 августа 1941 года. Служил сначала в Калуге. Позднее, в 1942 году Василий Данилович служил связистом в г. Москва. Воевал под Москвой в составе 449-го линейного батальона линейным надсмотрщиком на 3-м Белорусском фронте, дошёл до Восточной Пруссии. В 1944 году был тяжело ранен в руку. День Победы встретил в госпитале г. Рыбинска. Демобилизовался из армии в августе 1945 года.
Награды: орден Отечественной войны II степени, юбилейные медали.
В Сибирь приехал в 1924 году. В ряды Красной Армии был призван 12 августа 1941 года. Служил сначала в Калуге. Этот период своей жизни Василий Данилович вспоминает: «В армию меня призвали вместе с трактором СТЗ-НАТИ. По дороге эшелон много раз подвергался налёту немецкой авиации. Под Калугой нападение было наиболее сильным. Эшелон сильно пострадал. Пришлось срочно разгружаться и добираться до места назначения своим ходом. Определили меня на аэродром. Я должен был убирать самолёты, пострадавшие во время боя и не сумевшие приземлиться без повреждений. Однажды поехал за самолётом, который приземлился недалеко от аэродрома. Но как только я подцепил его, он взорвался и трактор мой взорвался вместе с самолётом, я чудом остался жив». 
В послевоенное время с 1950 года с семьёй переехал в д. Ново-Гутово Юргинского района, работал кузнецом. Позднее переехал в п. Раздолье Топкинского района, работал трактористом.
