Максимова Анна Ивановна
1923 г. – 1942г.
Участник Великой Отечественной войны. Время поступления на службу: 03.1942. Призвана Топкинским РВК, Новосибирской обл., Топкинского р-на. Воинское звание на момент награждения: ст. сержант. Место службы: 849 стрелковый полк 303 стрелковой дивизии. 
Участница боев за город Воронеж с 19 июля по 28 августа 1942 г. Медсестра 849-го стрелкового полка. Вынесла с поля боя 109 раненных бойцов и командиров. Анна в наступательном бою убита снайпером. 

Награды: орден Ленина (посмертно).



Из книги Памяти и Славы Республики Мордовия
МАКСИМОВА АННА ИВАНОВНА 
Максимова Анна Ивановна, 1923 года рождения, русская. Старший сержант, санинструктор 9 стрелковой роты 849 стрелкового полка 303 стрелковой дивизии. Член ВЛКСМ. В Красной Армии с марта 1942г. Призвана Топкинским РВК Новосибирской обл. 
[bookmark: _GoBack]Тов. Максимова Анна Ивановна участница боев с немецко-фашистскими захватчиками за г. Воронеж с 19 июля по 28 августа 1942 года. 
Своей боевой работой, смелостью и отвагой Максимова вдохновляла бойцов своей роты на героическое наступление на врага. В самых опасных местах, где решался исход боевой операции, первым появлялась Максимова. Она вынесла с поля боя с личным оружием 109 раненых бойцов. 6 августа 1942 года была убита в наступательном бою. Тов. Максимова А.И. представлена к правительственной награде Орденом Ленина. 5 ноября 1942 г.
