Малыгаев Михаил Григорьевич
1925 г.
Участник Великой Отечественной войны. В ноябре 1942 г. Михаилу Григорьевичу исполнилось 17 лет, спустя полтора месяца, он был призван в ряды Красной Армии. Был направлен в 302-й стрелковый полк 29-й стрелковой дивизии командиром отделения. Принимал участие в боях на Орловско-Курской дуге, освобождал Украину и Белоруссию в операции «Багратион». В этом бою получил тяжелое ранение. После лечения вернулся в строй. Освобождал города: Витебск, Полоцк, Слободку. День победы встретил в Латвии.
Награды: орден Отечественной войны I, орден Отечественной войны II степени, 2 медали «За отвагу», медаль «За боевые заслуги», медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», медаль «За взятие Кенигсберга», медаль Жукова, медаль «Адмирал Кузнецов», Верховным главнокомандующим И. В. Сталиным объявлена благодарность за освобождение городов Белоруссии, медаль100 лет рождения Ленина, ветеран труда.

[bookmark: _GoBack]После окончания войны в 1948 году окончил военное училище и вплоть до 1995 года продолжал военную службу. Вернувшись в Кемерово, принимал активное участие в патриотическом воспитании молодежи, создании школьных музеев, увековечиванию памяти погибших кемеровчан. Он делал все, чтобы дети и внуки победителей знали о войне.
