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Дети войны. Передавала партизанам сведения о немцах, находящихся в их деревне.
Когда началась война, Александре Григорьевне было 14 лет. Она помнит, что в сентябре 1941 года в их Белорусское село пришли немцы и задержались на два года. Александра была пионеркой. Она всячески помогала партизанам. С другими ребятами она ходила в лес к партизанам и передавала важные сведения о немцах. Бабушка Александры прятала на чердаке своего дома раненого русского командира. Каждый день, украдкой они носили ему еду, перевязывали раны, укрывали соломой. Темной ночью, выздоровевший командир ушел к партизанам. Немцы свирепствовали, отступая, сжигали деревни, скот. 
После войны семья переехала в Сибирь к родственникам в Мариинский район в село Большой Антибесс. Александра Григорьевна вышла замуж за фронтовика Маркидонова Виктора Николаевича. После трагической смерти мужа, работала на ферме, растила детей. 
Награды: медаль «За доблестный труд», медаль «Победитель Социалистического соревнования», медаль «50 лет Победы в Великой Отечественной войне» и Ветеран труда.



