Матухнов Петр Иванович
1913-1955 гг.

Участник Великой Отечественной войны. Родился 15 марта 1913 года в деревне Долгие Гуды Беловского района Курской области. В годы Великой Отечественной войны был мобилизован на фронт в 1941 году из Беловского РВК Курской области. Служил в составе 207 танкового полка 32-й кавалерийской дивизии, 59-й гвардейской танковой бригаде. В звании – старший сержант. 
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Информацию предоставила внучка Таловская Ольга Ивановна.
«Мой дед, по папиной линии. Родился 15 марта 1913 года в деревне Долгие Гуды Беловского района Курской области. В годы Великой Отечественной войны был мобилизован на фронт в 1941 году из Беловского РВК Курской области. Служил в составе 207 танкового полка 32-й кавалерийской дивизии, 59-й гвардейской танковой бригаде. Имел звание – старший сержант.
16 января 1945 года за проявленную храбрость и военную смекалку в боях при прорыве сильно укрепленной обороны противника на Цехановском направлении в районе населенного пункта Александрув, экипаж умелым и смелым маневром ворвался в полосу обороны противника и уничтожил три пушки, один бронетранспортер и 30 гитлеровцев. Несмотря на упорное сопротивление противника, товарищ Матухнов умело и быстро заряжал орудие. Вследствие чего экипаж поставленную задачу выполнил. За проявленную храбрость Матухнов был награжден орденом Красной Звезды. (приказ № 024 от 5.04.1945 г).
Кроме того, был награжден Орден Красного Знамени, Орден Отечественной войны, а так же медали: Медаль за боевые заслуги, Медаль за Отвагу, Медаль за Победу над Германией. Во время войны, в одном из боёв был тяжело ранен, один из осколков в грудной клетке врачи так и не смогли извлечь и дедушка до 1955 года жил с ним. Умер 21 октября 1955 года».
