Матвеев Иван Игнатьевич
Годы жизни: 27.01.1919. – 29.03.2014 гг.
Иван Игнатьевич принимал участие в боях с 1941 по 1945 годы. Боевой путь - Польша, Венгрия, Чехословакия. Закончил войну в Германии в 1945 году. Звание – сержант.
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Мой папа родился 27.01.1919 года в деревне Барсучий, Болотнинского района. В 16 лет он устроился работать в колхоз: трудился на току, в животноводстве, прицепщиком и подсобным рабочим. В 1937 году окончил курсы трактористов и до призыва в армию работал по  специальности. 
Служил в морской пехоте на Дальнем Востоке. Когда началась война, его  полк в полном составе отправили на Западный фронт.
После Победы отец служил еще 2 года на Донбассе (Ворошиловская область). Там познакомился с нашей мамой – Евдокией Никитовной. В 1947 году вернулся с невестой в родную деревню Барсучий. Несколько лет работал механизатором, поднимал сельское хозяйство. Затем папу отправили учиться на ветврача в Болотнинское сельскохозяйственное училище. По этой специальности папа проработал до выхода на заслуженный отдых. 
В 1969 году наша семья переезжает в поселок Арлюк, отец устроился ветврачом в совхоз «Арлюкский».  
Много добрых слов в адрес моего отца до сих пор говорят односельчане, ведь скольким людям он помог, вылечив буренок и других домашних животных. Мой папа был не только хорошим специалистом, но и отзывчивым человеком. На производстве его тоже высоко ценили, свидетельство тому – многочисленные благодарности, грамоты, медали. Общий трудовой стаж – 47 лет. За долголетний и добросовестный труд награжден медалью «Ветеран труда» - 28 апреля 1980 г. 
Боевые награды:  
Орден Отечественной войны II степени -  от 11 марта 1985 года;
Медаль Георгия Жукова – от 19 февраля 1996 года;	
Знак «Фронтовик 1941 – 1945 гг.» - от  9 мая 2000 года;
Юбилейные медали к годовщинам; 
Медаль «70 лет вооруженных сил СССР» - от 23 февраля 1988 года.

Информацию предоставила: Анисимова Екатерина Ивановна (дочь),
7.01.1953 года рождения, проживает: Кемеровская область, Юргинский район, поселок - станция  Арлюк, улица Юбилейная дом 11 квартира 1.

