Майоров Аверкий Лаврентьевич
1904 г.р. (дата смерти не установлена)
Участник Великой Отечественной войны. Родился в деревне Байдеево Цивильского района Чувашской АССР. До войны работал директором Трещинской школы. Жил в деревне Корбелкино в 12 километрах от посёлка Треща. Перед войной Аверкий Лаврентьевич переехал в село Черемичкино, где работал учителем математики и физики. На фронт Великой Отечественной войны был призван Топкинским РВК в июле 1943 года. Воевал в 900-м артиллерийском полку 339-й Таманской стрелковой дивизии 56-й армии топографом.
Из наградного листа на медаль «За боевые заслуги»: «Красноармейца топографической службы управления 3-го дивизиона, Майорова Аверкия Лаврентьевича за то, что он в боях за освобождение Тамани с 15.09 по 9.10.1943 года проявил стойкость и мужество, привязывая боевой порядок дивизиона в тяжёлых условиях боевой обстановки».
Из наградного листа на орден Красной Звезды: 25 января 1945 года в районе города Калина при столкновении с группой противника машина ПФС оказалась отрезанной от своей части. Ефрейтор Майоров, не считаясь с опасностью для жизни, лично проявил мужество и отвагу и с автоматом в руках в числе 4-х человек вывел машину, прорвавшись через цепь вражеских автоматчиков, спас продукты и обеспечил снабжение личного состава батарей». 
В 1945 году вернулся с фронта, работал директором школы посёлка Треща до 1957 года.
Награды: орден Красной Звезды, медаль «За боевые заслуги», медаль «За оборону Кавказа».
