Моловствов Алексей Яковлевич
Годы жизни:13.09.1920-12.04.2003 гг.

C сентября 1940 по февраль 1943 – стрелок 999стрелкового полка; с февраля 1943 по март 1945 – специалист полевых кабельных линий в 6-ом отдельном рем. батальоне; а с марта 1945-ого до мая 1945 – санитар 562-ого санитарного батальона.

Молоствов Алексей Яковлевич родился 13 сентября 1920 года в г. Новоузенске Саратовской области в  многодетной семье. С образованием 3 класса был призван Озинским районным военным комиссариатом Саратовской области на военную службу в ноябре 1940 года. Служба двадцатилетнего Алексея затянулась до весны 1946 года. Только через  шесть лет смогла Родина отпустить солдата со служб на основании указа Президиума Верховного совета СССР от 20 марта 1946 год. Военную присягу Алексей Яковлевич принял 13 октября 1940 года в 999 стрелковом полку. За время прохождения действительной военной службы у рядового Молоствова А.Я. появились три военных профессии: с сентября 1940 по февраль 1943 – стрелок 999стрелкового полка; с февраля 1943 по март 1945 – специалист полевых кабельных линий в 6-ом отдельном рем. батальоне; а с марта 1945-ого до победного мая 1945 – санитар 562-ого санитарного батальона.
Великую Отечественную войну рядовой Алексей  Яковлевич Молоствов закончил в составе 2 Украинского фронта 562-ого отдельного санитарного батальона.
В Сибирь после войны забросила бывалого солдата нелегкая судьба: в сибирских лагерях он пробыл меньше 6 лет, но назад к жене и дочери Любе уже не вернулся. Женился на красавице Екатерине Кузьминичне Бердниковой, 1918 года рождения. В 1958 году родилась дочь Людмила. Совхоз «Победитель» был в 60-х годах крепким хозяйством, имевшим свою пекарню. Работящий, с крепкими руками, Алексей Яковлевич долгое время работал пекарем 7-го разряда. Пригодились закаленные в боях руки и на водокачке – сельскую баню, коровники снабжал он водой. Выйдя на  пенсию, Алексей Яковлевич ежедневно видел счастливые улыбки детей в детском саду и в школе, потому что возил в детские учреждения продукты… 
Кто знает, о чём в эти минуты думал старый фронтовик? Может быть, вспоминал тех, кого в конце войны вытаскивал с поля боя, будучи санитаром? Живы ли? Есть ли у них такие же быстроногие внуки? Сам Алексей Яковлевич посвятил жизнь дочери Людмиле и внучке Екатерине. Маленькой Катеньке было 1,5 года, когда не стало бабушки, и дед заменил  и внучке бабушку, и дочери – мать. В доме и во дворе мог сделать любую работу – держал скотину, косил сено, строил стайки.
За долголетний добросовестный труд от имени  Президиума Верховного Совета СССР решением исполкома Кемеровского областного Совета народных депутатов от 10 ноября 1980 года Молоствов Алексей  Яковлевич награжден Медалью «Ветеран  труда».
[bookmark: _GoBack]Праздник 9 мая ветеран очень любил. Каждый год пересматривал фильмы о сражениях на Курской дуге, курил и молчал. Всего несколько раз за всю жизнь обронил, что и ранен был, и до Германии дошёл, но не думали тогда советские солдаты «бумажки» о своих подвигах хранить. «Хвалиться я не люблю», –  говорил Алексей Яковлевич, когда приходил на больных ногах  на очередное торжество в День Победы. И добавлял тихо: «Трудно было…» Ветеран ушел из жизни в 83 года, 12 апреля 2003 года, так же, как жил: тихо и достойно. Светлая память о рядовом солдате Молоствове Алексее Яковлевиче хранится в сердцах дочери и внучки, которые живут и трудятся в  п. Первомайском Мариинского района, и всех  односельчан. Восемь медалей и памятный знак «Фронтовик 1941-1945», за  подписью генерала армии В.Л. Говорова –  бесценные реликвии, напоминающие нам об одном из тех, кто  подарил нам мирное небо.
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