Мусохранов Алексей Иванович (10.03.1926-20.03.1945)

Родился в селе Лучшево, Прокопьевского р-на, Кемеровской области. Защищал Родину в период Великой Отечественной войны. Призван 10.11.1943г Прокопьевским РВК. 12.11.1943г прибыл в Красноярское военное училище обучаться на минометчика. Ефрейтор, автоматчик отдельной учебно-стрелковой роты 29.05.1944г отправлен в 26 стрелковую Сталинскую Краснознаменную Ордена Суворова дивизию, 2 Прибалтийского Фронта.
Сержант, командир отделения разведчиков 67 отдельной разведывательной роты, член ВЛКСМ Мусохранов Алексей Иванович вел наблюдение по выбору объекта по захвату пленных. Находясь на задании 14.03.1945г был тяжело ранен осколком мины в живот, перенес 3 операции. Умер от ран в 30 отдельном медсанбате 20.03.1945г.
[bookmark: _GoBack]Первичное место захоронения Восточная Пруссия, Кенигсбергский округ, место Клайн-Дребнау (северо-восточнее 2км). Перезахоронен в братской могиле Калининградской области, Зеленоградского района, муниципальное образование «Ковровское сельское поселение», поселок Переславское.
Награжден Орденом Славы III степени (приказ 60\н от 17.08.1944г.) за подвиг, совершённый 12.08.1944г во время проведения фронтовой Мадонской наступательной операции. 
На аллее Героев мемориального комплекса «Память» в Прокопьевске навсегда увековечена фамилия погибшего на фронте земляка Мусохранова Алексея Ивановича.
Информация из семейного архива предоставлена Морозовой Натальей Владимировной.

