Мысякина Людмила Станиславовна
1942 г.
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Детство, опалённое войной.
Её имя – Мысякина Людмила Станиславовна. Я жила с ней в одном микрорайоне, она часто участвовала в классных часах в моей школе, уроках мужества. Она показалась мне  интересной личностью, и я занялись исследованием её биографии. Вот что я узнала о ней.
Людмила Станиславовна родилась в городе на Неве. Воспитывалась в Ленинградском детском доме №4. Она, как и другие воспитанники была ребёнком лучших ленинградских врачей, многие из которых в 30-е годы были арестованы, поэтому детский дом назывался «специальным». Когда началась блокада, ей было три года. Со слов старших детей она узнала о непрекращающихся бомбёжках (детский дом находился в самом центре Ленинграда), как старшие ребята дежурили на крышах, сбрасывая фугаски, как многие из них работали на заводах, госпиталях, чтобы принести малышам кусочек хлеба. Третьего октября 1942 года детский дом был эвакуирован в г. Прокопьевск (станция Зенково), где Людмила прожила до августа 1945 года. В памяти пятилетней девочки осталась дорога, по которой везли в Сибирь истощенных ленинградских детей. Блокада оставила на них свой отпечаток: дети были худые, больные зараженные педикулёзом. Детский дом в Прокопьевске представлял собой 2 барака. Здесь к ребятам относились с особой добротой и лаской. Вместо сахара им выдавали по одному  стакану в месяц сушеной моркови, а особым лакомством считалась «парёнка» - пареная репа.  Жители посёлка Зенково тоже не остались в стороне: носили блокадникам картошку и булочки. В 1945 ленинградцы вернулись на Родину. Перед отъездом они посадили в Зенковском парке вокруг памятника  Ленину и Сталину 11 сосёнок, назвав их Победными. В 2010 году это место было отмечено мемориальной доской «Детям блокадного Ленинграда».
В 1945 году, Людмила пошла учиться в первый класс и одновременно она посещала хореографическое училище имени Ваганова. По окончании, которого ей предложили поехать в любой город Кузбасса. И тогда она вспомнила о Прокопьевске. Работу по специальности не нашла. Много лет Людмила Станиславовна отработала главным энергетиком на фабрике «Коксовая». Но голод сделал своё черное дело, начались проблемы со здоровьем. Потребовалась большая сила воли, чтобы их преодолеть. Полученными знаниями и опытом захотелось поделиться с другими, и она освоила профессию медика. Массажист от бога Мысякина Л.С. проводила занятия в группе здоровья для детей с ослабленным иммунитетом, буквально вытаскивала детей с того света, помогая больным детям встать на ноги.
Биография Людмилы Станиславовны – это лишь частица из жизни земляков нашего края. Знакомясь с ней, мы думаем, что каждый, кто знает о судьбе этого удивительного человека, не может остаться равнодушным. 
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