Нечитаев Федор Андреевич
1926 – 1948 гг.
Участник Великой Отечественной войны. Родился в д. Граматуха Юргинского района. В 1941 году убежал из дома в г. Тайгу в военкомат прибавив себе лет, ушел на фронт. Был телефонистом 237-й стрелковой дивизии 1-го Украинского фронта.
Награды: медаль «За отвагу».
Рассказывает дочь Валентина Хомякова: «Расскажу о моем отце – Нечитаеве Федоре Андреевиче. Я знаю о нем очень мало, его не стало, когда мне самой было всего два месяца. Он умер вскоре после войны, в 1948 году. Про такие случаи говорят: война догнала. 
Как позднее мне объясняла мама – твой папа умер от ран. Глядя на старые папины снимки, я слушала ее короткие рассказы и понемногу узнавала подробности его героической и недолгой жизни. 
Папа родился в моей родной деревне Граматуха – это в Юргинском районе, недалеко от Большеямного. Деревенского парнишку 1926 года рождения в 1941-м году на фронт, конечно, не брали. А он рвался бить фашистов. И вот в 16 лет он убежал из дома, отправился в город Тайгу и, приписав себе в военкомате несколько лет, ушел воевать. 
Папа был высоким и крепким парнем, воевал храбро – на фотографиях, что у нас хранятся, у него на груди две медали. Был тяжело ранен, у него насквозь осколками пробиты оба легких. Целый год провел из-за этого на лечении в госпитале. 
Война закончилась, а он приехал домой только в 1946-и году. Молодым 20-летним парнем он возвращался в мирную жизнь. В это время они и познакомились с моей мамой Марией Ивановной.
Маме было немного за 20 лет, но она уже к тому времени стала вдовой. Ее первый муж – Старыгин Николай Петрович – погиб на фронте под Сталинградом. На руках у нее осталась маленькая дочка – моя старшая сестра Шура. Мама растила ее в тяжелейшее военное время, день и ночь работая на колхозных полях и зная, что муж никогда не вернется. 
Победа подарила ей надежду на счастье. Жизнь продолжалась, образовалась новая семья и в 1948 году родилась я. Однако, счастье длилось недолго. Папы не стало, когда ему было всего 22 года. Похоронили его на кладбище в привокзальной части Юрги.
Я хорошо помню, как много и тяжело приходилось маме работать, чтобы вырастить нас с сестрой. Я всегда старалась ей помогать, в 9 лет уже хорошо умела косить. 
Так и шла моя жизнь в заботах, но мне всегда хотелось больше узнать про отца. Однако из-за расхождения в дате рождения было сложно найти какие-то сведения в архивах о его боевом пути. Уже будучи на пенсии, я обращалась в военкомат, но меня там приняли неприветливо. Помог мне Иван Иванович Милюхин, руководитель объединения «Юргинская застава», который в 2011 году отправил запрос в Министерство обороны и получил ответ, что рядовой Федор Андреевич Нечитаев был телефонистом 237 стрелковой дивизии 1-го Украинского фронта, имеет медаль «За отвагу», врученную 28 апреля 1944 года. Совпадает и место рождения – деревня Граматуха. Только вот год рождения стоит 1923-й. Я до сих пор надеюсь, что найдутся и еще какие-нибудь сведения о нем.»
