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Стукалов Константин Федорович (мой дедушка по линии отца).
Родился в 1908 году в Пензенской области Нижнеломовский район, с. Аршиновка. Гражданская специальность – плотник. До войны работал в Северо-Байкальском районе (Бурят-Монгольская АССР) на золотом прийске «Евдокимовский». Был женат на Стукаловой (Матвеевой) Татьяне Андреевне. До войны в семье было 3 детей.
В Рабоче-крестьянскую Красную Армию деда призвали в самом начале войны - 27.07.1941 года  Северо-Байкальским РВК. 
С марта 1943 года по февраль 1944 воевал на Западном фронте, в феврале 1944 года был переведен на Ленинградский фронт. Был плотником-мостовиком 12 мостового железнодорожного батальона 21 железнодорожной бригады. Воинское звание – ефрейтор.
21 августа 1944 года дед был представлен к ордену Красной Звезды. До этого времени ничем не награждался, ранений и контузий не имел.

В наградном листе есть характеристика: «Товарищ Стукалов – энергичный, настойчивый, смелый боец. За отличную службу имеет 21 благодарность. Активен, высоко сознателен и прекрасно дисциплинирован, имеет большое влияние на товарищей, увлекает их своим примером к труду и соблюдению трудовой дисциплины.
При восстановлении железнодорожного моста через реку Свирь рядовой Стукалов получил приказ собрать в смену 100 п/м рельса. Это была тяжелая и сложная работа на большой высоте над стремительным течением Свири. Товарищ Стукалов трудился героически и самоотверженно, проявляя высокую сознательность и увлекая своим примером товарищей. Он собирал в смену по 425 п/м, что составляет более 400% нормы. Товарищ Стукалов – отличный специалист-мостовик; он систематически перевыполняет нормы и задания. На том же мосту через Свирь он при подгонке (…) брусьев дал 350% нормы, а при  подгонке прокладников 375%. За умелый героический труд, за высокое сознание своего воинского долга – достоин награждения орденом «Красная Звезда». Командир 12 отдельного мостового железнодорожного батальона Подполковник Вихляев».

В Ленинградский военно-пересыльный пункт (ЛВПП) прибыл из больницы Эрисмана. А из ЛВПП 19.08.1945 г. выбыл в Северо-Байкальский РВК Иркутской области. Умер в 1958 году. Похоронен на кладбище в п. Нижнеангарске Северо-Байкальского района. 

В семье не сохранилось никаких реликвий солдата, только его послевоенная фотокарточка. Большую часть информации нашла на сайте «Подвиг народа». 

Воспоминания сына солдата Стукалова Валентина Константиновича: «Мой батька Стукалов Константин Федорович умер в 1958 году, когда мне только исполнилось 12 лет. Он был плотником-мостовиком, он строил, а когда надо было, то и подрывал мосты. Строить он любил, а вот о подрыве построенных мостов, домов, переправ, вспоминал с горечью. Рассказывал, как однажды при подрыве его сильно контузило взрывом и ударило об рельсы. Ему повредило рёбра, почки, отшибло сердце. После войны у батьки часто болело сердце, и никакую тяжелую работу он делать не мог. После обеда он очень любил полежать на кровати, отдохнуть. «Однажды я вошел в комнату, - вспоминал сын солдата, - и сразу понял, что батька умер. Было очень тихо, просто оглушительная тишина. А его ступни лежали как-то странно – раскинуто в разные стороны». 
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