Онищенко Владимир Васильевич
08.10.1922 г.
Участник Великой Отечественной войны. Родился в селе Чернухи Полтавской области. После окончания 10 классов средней школы обучался на курсах ОСОАВИАХИМа. В воинском звании техника-лейтенанта обслуживал миномётную технику. Затем в 1942 г. направили в город Липецк, в Воронежский военный округ, назначили пиротехником отделения хранения боеприпасов, а позже начальником хранилища боеприпасов.
Награды: орден Красной Звезды, орден Отечественной войны II степени, медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», юбилейные медали.

[bookmark: _GoBack]Из воспоминаний Онищенко В.В.: «В селе Чернухи началась мобилизация. Из райвоенкомата пришла повестка. Меня направили в город Сталинск Новосибирской области для обучения в Вильнюсском пехотном училище (эвакуированном в г. Сталинск). По окончании обучения присвоили воинское звание техник-лейтенант и отправили в 10-й отдельный гвардейский миномётный дивизион». 
Прибыл я в войсковое расположение летом 1942 года. В этот период территория г. Калуги находилась в прифронтовой полосе Брянского и Западного фронтов. Мы имели на вооружении пусковые рамы для стрельбы реактивными снарядами М-8. Командиром у меня был майор Серебров. В мои обязанности входило обслуживание миномётной техники.
Наш миномётный дивизион располагался южнее деревни Добуша Калужской области. В 1942 г. На территории Калужской области шли кровопролитные бои с гитлеровцами. С нашей стороны их вели и танковые, и общевойсковые, и воздушные армии, в том числе и наш миномётный дивизион… 
Зимой 1942 года меня отозвали с фронта и направили в город Липецк, в Воронежский военный округ, назначили пиротехником отделения хранения боеприпасов, а позже начальником хранилища боеприпасов. Уволился я в запас 23 июня 1947 года и вернулся в родное село Чернухи на Украине. Работал председателем комитета по делам физической культуры и спорта. Женился, родились дети: сын и дочь. В 1961 году решили перебраться к родственникам в город Кемерово. Теперь считаю этот город своей второй родиной».


