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Труженик тыла, активно участвовала в оборонительных работах: рыла окопы, строила оградительные сооружения.
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Наша прабабушка – труженик тыла


Хотим рассказать о нашей прабабушке Ореховой Анастасии Семеновне, которая является труженицей тыла, об этом свидетельствуют ее награды, которые она заработала честным трудом в годы войны. Наша прабабушка, Орехова Анастасия Семеновна, родилась в 1921 году в деревне Ниловка Порецкого района Чувашской АССР. Родилась она в бедной многодетной семье. «Денег не хватало. Чтобы отправить меня в школу, мама сшила мне платье из мешковины, завязала веревкой. Так я и пошла учиться,»- вспоминала наша прабабушка. Но проучилась она всего два года, надо было помогать семье. Стала она работать пастухом: пасла коров, овец в деревне. Работала в колхозе, помогала по хозяйству дома.
Когда началась Великая Отечественная Война, ей исполнилось 20 лет. Ее отца Орехова Семена Васильевича забрали на фронт. А прабабушка Настя со своей мамой, Ореховой Ульяной Васильевной, остались дома с тремя малолетними детьми. Так как она была в семье старшей, вся забота легла на ее плечи.
Прабабушка Анастасия часто вспоминала тяжелые годы во время войны, как они работали в колхозе. Хоть она была молодой девушкой, но приходилось выполнять любую тяжелую работу. Работала конюхом, трактористом. Не в счет были ни голод, ни холод, ни жара. Еще вспоминала, что все время хотелось очень сильно кушать и спать. Как собирали в поле колоски, а мама лепешки пекла из травы лебеды и гнилой картошки, такие лепешки называли «тошнотиками». Также возила сено и силос на быках, лошадях, которые от изнеможения падали.
Во время Великой Отечественной войны прабабушка не участвовала в боевых действиях. Ее фронт был в тылу. Она активно участвовала в оборонительных работах: рыла окопы, строила оградительные сооружения. Это было тяжелое время как для всей страны, так и для каждого человека в отдельности. Когда были закончены оборонительные работы, прабабушка Настя с двумя подружками была отправлена домой. Был тогда 1942 год, зима была суровая. Две недели они добирались до родных мест. Шли пешком по железнодорожным путям, а когда проходил попутный поезд, вскакивали на подножку и ехали. А потом опять шли. Спали по очереди в снегу, боялись замерзнуть. Холодно им было и голодно. «Из еды у нас была сушеная рыба и семечки, но ели мы понемножку, хотели домой гостинцы принести. Знали, что дома ждут голодные братишки и сестренки, а сами потерпим. И вот, когда мы добрались до родного дома, а это была глубокая ночь, вся деревня переполошилась. Они думали, что нас давно в живых нет, а мы вот они – явились. Нас не узнать было, все обмерзшие, лица обветренные. Все плачут, радуются, что мы живые. Раздевать стали нас, валенки снимать, а они не снимаются – к ногам примерзли. Потихоньку разогрели нас, стали кормить. Мама меня молоком отпаивала, много не давала есть. А моя подружка Нюрка с голодухи так наелась, что плохо ей стало, живот раздулся. Так она и померла вскорости»,- рассказывала прабабушка. Когда мама нам пересказывает эту историю, мы слушаем, затаив дыхание, на глаза наворачиваются слезы. Сколько она вынесла! А ведь была такая молодая!
После войны прабабушка еще много лет проработала в колхозе.  В 1961 году она переехала жить в г. Прокопьевск, помогать младшей сестре. Детей у нее своих не было, годы войны не прошли бесследно для нее, сказался непосильный труд. Всю свою любовь и заботу она отдала своим племянникам и их детям. Хорошая была прабабушка, добрая, всегда жила для других. Бережно ко всему относилась, особенно к еде, никогда остатки хлеба не выкидывала, сушила. Сядет, бывало за стол, мочит сухари и водой запивает. Только теперь понимаем мы, не прошли для нее бесследно военные годы.
Наша прабабушка Орехова Анастасия Семеновна труженик тыла, награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», имеет юбилейные медали. Мы часто с мамой вспоминаем прабабушку Настю и мы удивляемся,   как она выдержала и вынесла на своих хрупких плечах все тяготы  военных лет. Мы счастливы, что родились в мирное время, а так же гордимся своей прабабушкой. Когда  вырастем, будем рассказывать своим детям о войне, о разрухе, которая коснулась нашей семьи, чтобы связь поколений не прерывалась.
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