Пьянков Павел Степанович
1926 – 1993 
Участник Великой Отечественной войны.
В 17 лет, добровольцем ушел на фронт. Служил в отделе контрразведки СМЕРШ.
Участвовал в освобождении Польши, Чехословакии, Румынии, Венгрии. Он был ранен и находился на лечении в госпитале. С фронта вернулся только в 1950 году, т.к. вел борьбу с бандеровцами. 

Награды: орден Отечественной войны II степени, юбилейные медали.
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Мой дедушка - Пьянков Павел Степанович. Родился 9 октября 1926 года в селе Берикуль, Ижморского района, Кемеровской области. На фронт дед ушел добровольцем осенью 1943 года, ему тогда исполнилось едва 17 лет. 
Так сложилось, что служить Павел Степанович попал в отдел контрразведки СМЕРШ (смерть шпионам). Этот отдел вел борьбу не только со шпионской, диверсионной деятельностью, но и с предателями и изменниками Родины в рядах Красной Армии. Главным противником СМЕРШа был АБВЕР - немецкая служба разведки и контрразведки. В те далекие времена средства связи не были так хорошо развиты, как сейчас, и поэтому все секретные документы мой дедушка был вынужден перевозить самостоятельно. Попадать в плен таким людям было нельзя. Но если такая угроза была, то надо было уничтожить как себя, так и документы. 
За время службы в рядах Красной Армии Павел Степанович участвовал в освобождении Польши, Чехословакии, Румынии, Венгрии. Он был ранен и находился на лечении в госпитале. За это время летную школу, в которой дед учился, эвакуировали и пилотом он, к сожалению, так и не стал. Павел Степанович Пьянков был награжден медалями и Орденом Отечественной Войны II степени. С фронта дедушка вернулся только в 1950 году, т.к. вел борьбу с бандеровцами. 
Умер Павел Степанович 20 января 1993 года. 
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