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Ветеран Великой Отечественной войны
С любовью и трепетом пишу эти строки о тех людях, которые ни много ни мало повлияли на становление меня как личности. Мои дорогие ветераны, Панькина (в девичестве Арзютова) Надежда Александровна и Панькин Алексей Николаевич несмотря на все суровые испытания, которые преподносила им жизнь, навсегда останутся образцом не только душевной стойкости, но и невероятного сердечного тепла. При жизни к ним часто ходили в гости школьники, уважали соседи (называли их «славными ветеранами»), мне даже завидовали, что я их внучка, и это действительно было для меня выше всяких похвал.
Непрост был жизненный путь у этих милых сердцу людей. А как же иначе, если годы Великой Отечественной войны совпали с периодом отрочества и юности.
[bookmark: _GoBack]Мой дедушка, Алексей Николаевич, не любил вспоминать свои военные годы. Он служил в ВМФ и воевал на Тихоокеанском флоте. Только  сохранилось его фото в форме моряка, молодого и не сломленного всеми горестными событиями. Дедушка очень любил парад на 9 мая. В этот день он всегда надевал свой лучший костюм и медали. Мы все вместе собирались у них дома, и этот день действительно наполнялся особым, объединяющим смыслом. Даже для такой маленькой девочки, какой я была.
Я жалею лишь об одном – что знала их так мало. Мой дедушка ушел, когда мне было 15 лет, а бабушка – в 18 лет. Но я всегда ощущаю их присутствие в самую трудную минуту. Если и есть на свете ангелы-хранители, то для меня – это они.
