Панченко (Чучумашева) Пелагея Васильевна (20.10.1930 г.р.)
Комментарии
Панченко П.В. Медаль За доблестный труд: «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 гг.» АК № 236825 Удостоверение За доблестный и самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны Панченко Пелагея Васильевна  указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 июня 1945 года награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 гг.». От имени Президиума Верховного Совета СССР медаль вручена 15 марта 1996 г. Зам главы администрации А.И. Быков.
Панченко П.В. Медаль За труд: Панченко Пелагея Васильевна награждена памятной медалью «За труд во имя Победы». Губернатор Кемеровской области - Кузбасса С. Цивилев. Постановление Губернатора Кемеровской области - Кузбасса от 9 декабря 2021 г. № 46-пн.
Панченко Пелагея Васильевна 1954 г.: Свадебная фотография. Поэтом точно известно, что фотография сделана 7 января 1954 года. 
Панченко Пелагея Васильевна шахтер: Пелагея Васильевна семь лет отработала в шахте. Сначала после окончания ФЗУ на шахте № 4, затем после небольшого перерыва на шахте № 3. На фото Пелагея Васильевна стоит посередине.
[bookmark: _GoBack]Панченко Пелагея Васильевна: На одном из празднований Дня Победы в селе Кутоново. На фото Пелагея Васильевна слева.
