Павлушин Владимир Николаевич
1926 – 1984 гг.

Участник Великой Отечественной войны. Родился в г. Мариинске, призван 13 ноября 1943 года на действительную военную службу. Служил в 289 запасном стрелковом полку стрелком. С июня 1944г. по май 1945 г. был пулеметчиком бронетранспортера военной части 61412 на 3-м Белорусского фронте. Участвовал в боях Восточной Пруссии, за взятие города - крепости Кенигсберга.

Награды: медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», юбилейная медаль «30 лет Советской Армии и Флоту»

Воспоминание дочери Поликарповой Елены Владимировны: Наш отец, Владимир Николаевич Павлушин 24 октября 1926 года рождения, уроженец города Мариинска, был призван 13 ноября 1943 года на действительную военную службу стрелком в 289 запасной стрелковый полк. С июня 1944го по май 1945 был пулеметчик бронетранспортера военной части 61412 на 3-м Белорусского фронте. Участвовал в боях Восточной Пруссии, за взятие города - крепости Кенигсберга. Бои за Кенингсберг признаны одним из самых ожесточенных и кровопролитных в истории Великой Отечественной войны. Здесь погибло немало товарищей отца. 
[bookmark: _GoBack]После Победы, с мая 1945 г. до июня 1950 г., наш отец, ефрейтор Павлушин В. Н. оставался на военной службе. 
Перед павшими ГЕРОЯМИ Великой Отечественной войны и живущими ветеранами мы все в неоплаченном долгу. Мы, дети, гордимся своим отцом!!! 
После окончания войны и действительной службы жил и работал в городе Мариинске на асфальтовом заводе. Умер 06.02.1984г.
