                                 ПЛОСКИХ ГАВРИИЛ ЕФИМОВИЧ
                                                    1916 г. – 2005 г.
Родился 7 марта 1916 года в селе Половинное Краснозёрского района Алтайского края.  В 1938 году участвовал в боях  под Хинганом. В 1940 году окончил Славгородское военное училище, получил звание младшего сержанта. На фронт Великой Отечественной войны был призван Краснозёрским РВК Алтайского края в 1941 году. Направлен в 122-ю транспортную роту  в 3-й батальон, затем в 216-й полк г. Тулы. Принимал участие в боях под Смоленском, Сталинградом, воевал под командованием Рокоссовского. Получил осколком мины тяжёлое ранение в правый глаз в сентябре 1942 года, лечился в госпиталях и в 1943 году комиссован по ранению  из рядов армии. 
Вернувшись на родину, работал  военруком в Краснозёрской средней школе. В 1945 году был командирован в Восточную Пруссию комендантом офицерского пункта. 
В послевоенное время работал в гортопе.  С 1998 года до 2005 года жил в посёлке Треща. В 2004 году к годовщине Великой Отечественной войны ему были вручены ключи  от автомобиля «Ока». Ушёл из жизни 24 мая  2005 года.                                                         
Награды: орден Отечественной войны II степени, орден Красной Звезды, медаль «За оборону Сталинграда», медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.», медаль «За освоение целинных  и залежных земель», медаль Жукова, юбилейные медали. 

Источник:  сведения предоставила Клеменищева Ирина Александровна, зав. библиотекой  п. Трещевский.
 

