Рожнов Владимир Васильевич
1902-1944 гг.

Участник Великой Отечественной войны. На фронт был призван 04.06.1942 года Осинниковским горвоенкоматом. Гвардии красноармеец, повозочный Рожнов В.В. воевал в 115 гвардейском стрелковом полку, 38 гвардейской стрелковой дивизии. Участвовал в обороне Сталинграда, в освобождении Польши от фашистов.

Награды: Орден Отечественной войны II степени, медаль «За оборону Сталинграда» 

1902 года рождения. Родился в посёлке Каменка Болховского района Орловской области, по профессии шахтёр специальность забойщик. Образование 1 класс. Был на военных сборах в 1924 году 1 месяц. Кандидат ВКП(б) с 1939 г. В 1941 году вместе с женой и шестью детьми был эвакуирован в г.Осинники Новосибирской области (ныне Кемеровская область) из г. Горловка Донецкой области, проживал по адресу г.Осинники, ул.Крупской дом 27 кв.8. До июня 1942 года работал на шахте.

«В период наступательного боя в районе Велишево 19(20).10.1944 года т.Рожнов В.В., находясь в штурмовой группе, организованной из партийной прослойки личного состава, действуя смело и мужественно дважды ходил в атаку на врага. Во время атаки, предпринятой третий раз, т.Рожнов, будучи ранен, не ушёл с поля боя, продолжал идти вперёд и у самых окопов противника завязав рукопашный бой с врагом, который длился более двух часов, т.Рожнов В.В. пал смертью храбрых».
Рожнов В.В. похоронен в Польше на ст. Домковизна, Радзилишского уезда, Варшавского воеводства. 

Фотография Рожнова Владимира Васильевича находится на интерактивной панели в храме Вооружённых Сил Российской Федерации в честь Вознесения Христова в подмосковном парке "Патриот".
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