Рудов Иван Михайлович
05.08.1925 г.р.

Участник Великой Отечественной войны. В январе 1943 года был призван на фронт из Ташкента. Определили его в саперы-подрывники. Участвовал в освобождении города Киева. Форсировал реку Днепр, Висла. С боями дошёл до Германии, где и встретил День Победы. За время боёв был дважды ранен и контужен.

Награды: две медали «За боевые заслуги», медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», орден Отечественной войны II степени.
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После войны Иван Михайлович Рудов окончил Горьковское военное училище им. М.В. Фрунзе и служил в Вооруженных силах до 1955 года. В звании капитана демобилизовался, и началась для Ивана Михайловича гражданская жизнь.
Иван Михайлович - очень творческий человек, он пишет картины, сочиняет замечательные стихи. Быть может, оттого что самые лучшие, молодые его годы были опалены войной, и он так долго возвращался с неё, военная тема занимает в его творчестве большое место. В мирное время наиболее полно раскрылись грани его незаурядного таланта. За десятилетия творческой деятельности Иваном Михайловичем написано более 5000 полотен маслом (не считая акварелей, пастелей) в жанрах пейзажа, портрета, натюрморта, батальных и сюжетных сцен.
За вклад в развитие изобразительного искусства Кузбасса, имеет множество дипломов лауреата и наград.
Четверть века Иван Михайлович проработал в тресте «Кемеровоспецстрой». Из-под его кисти вышло много замечательных картин, в которых отражен и сегодняшний день. Непосредственность и ясность восприятия природы, жизни – отличительная черта его творчества.

