РЫЖИХ СЕМЕН ПАВЛОВИЧ

1922 г. – дата смерти не установлена
[bookmark: _Hlk198039192]Родился 20 января 1922 года в деревне Михайловка Усть-Калманского района Алтайского края. 8 октября 1941 года Усть-Калманским РВК был призван в ряды Красной Армии, а затем на фронт Великой Отечественной войны, направлен для обороны Сталинграда. Воевал с августа по октябрь 1942 года командиром отделения 106-го гвардейского полка, с мая по июль 1943 года помощником командира в составе 980-й стрелковой дивизии.  Войну окончил в 1945 году в Берлине. Трижды был ранен, лечился в госпиталях. Демобилизовался из армии в ноябре 1945 года в звании – сержанта.
[bookmark: _Hlk198039289]Из наградного листа: «Будучи помощником наводчика отдельного истребительного противотанкового батальона, совместно с расчётом при форсировании реки Днепр был смелым и решительным. Во время форсирования батареи через реку Днепр товарищ Рыжих прикрывал переправу.  Прямой наводкой было уничтожено две огневые точки противника. Благодаря этому батарея переправилась без потерь и вовремя. В бою 3.07.  в районе д. Зорька прямой наводкой расчёта было уничтожено до 20 солдат противника, 7 повозок груженных, 3 зенитки, одна грузовая автомашина. Товарищ Рыжих, будучи ранен, оставался в строю, за что достоин награждения орденом Славы III степени».
В послевоенный период работал на Топкинском механическом заводе диспетчером в механосборочном цехе №2.
[bookmark: _Hlk198039228]Награды:   орден Славы  III степени, медаль «За оборону Сталинграда»,  медаль «За отвагу», медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.», юбилейные медали, в том числе  «20 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.» и «50 лет Вооружённых Сил СССР», медаль «За трудовое отличие», медаль «За освоение целинных и залежных земель».
Источник:  Сведения предоставила  Н. Н. Лопутенко, председатель Совета ветеранов  ООО «Сибтензоприбор»; Подвиг народа : информационный ресурс // В режиме доступа: http://podvignaroda.ru/; Карточки учёта военнослужащих Топкинского военкомата. 

