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Участник Великой Отечественной войны. В 1942 году добровольцем ушел на фронт. После окончания курсов радистов был направлен на Степной фронт под командованием И. Конева. Боевые действия начал в гвардейском истребительно-противотанковом артиллерийском полку. Участвовал в сражениях под Курском, освобождал города: Орел, Белгород, Харьков. В боях был дважды тяжело ранен. После лечения вернулся на фронт, освобождал Румынию, Венгрию, Чехословакию, Болгарию. После объявления Победы над фашистской Германией был направлен на Дальний Восток, участвовал войне с Японией, освобождал Маньчжурию. После капитуляции Японии 5 лет отслужил на Дальнем Востоке в городе Порт-Артуре. 
После демобилизации вернулся в Кемерово, работал на Кемеровском механическом заводе, принимал активное участие в жизни коллектива завода, являлся наставником молодежи, корреспондентом заводской многотиражной газеты, вел активную работу по патриотическому воспитанию молодежи.
Награды: орден Красной Звезды, орден Славы III степени, медаль «За боевые заслуги», медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», медаль «За победу над Японией». 

