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Ребенок войны, во время войны жила в Ленинграде и не по наслышке знает весь ужас и голод того времени.
	 Шаповалова Нина Семеновна родилась в 1937 году в городе Ленинграде.  Семья из четырех человек жила в Малой Охте, в многоквартирном деревянном двухэтажном доме. До блокады здесь проживало 54 человека, после блокады - 3 человека. Когда началась  война,  Нине Семеновне было всего четыре года, но память  сохранила навсегда моменты, которые забыть нельзя. До  войны отец и мать трудились на заводе, а  когда  началась  война,  отца  забрали на фронт, а мать  осталась с детьми.  У Нины Семеновны был старший брат, который умер от голода на глазах у сестренки. Дети,  голодные до обморочного состояния, - самая страшная черта блокадного Ленинграда. Мать тоже опухла от голода и почти умерла, не могла произнести даже имя дочери. Тогда и забрали маленькую Нину в детский дом, подобрав на улице, увезли  в Ярославскую область. В детском доме она пробыла  три года, до 1947 года. Мать Нины Семеновны чудом осталась жива и после войны стала искать дочь. А найти помог случай.  Однажды, стоя на остановке с женщинами, она рассказывала, что ее дочь в детском доме. Этот разговор услышала рядом стоявшая женщина - заведующая детским домом, которая приехала в Ленинград  выяснить, кто из родителей ребятишек остался жив.  Она и помогла найти Нину. Её  вместе с другими ребятишками привезли в Ленинград. Родители детей ждали их на вокзале, и дети побежали к своим мамам. Нина Семеновна тоже узнала свою мать, так они встретились.
	 Сейчас Нина Семеновна живет в городе Анжеро-Судженске  Кемеровской области, но, каждый раз приезжая в город своего детства, мыслями  возвращается в  то время. События тех лет забыть не возможно.
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