ШОМШИН ВАСИЛИЙ ФЁДОРОВИЧ

Воспоминания внучатой племянницы Натальи Викторовны Кузьминых

Василий Фёдорович Шомшин родился в деревне Васьково Промышленновского района в 1917 году. Там же окончил семь классов. В 1934 году переехал в город Кемерово. 
В 1937 году его призвали в ряды Красной Армии. Был послан служить в военно–воздушные войска в город Гомель Белорусской ССР. 
[bookmark: _Hlk185259499][bookmark: _Hlk185259950]В 1940 году его направляют в Башкирское лётное училище в звании старшего сержанта ВВС. 
[bookmark: _Hlk185259677][bookmark: _Hlk185260044]20 июля 1941 года весь лётный состав был отправлен в Москву на защиту столицы. И до 1943 года мой дядя был участником обороны Москвы. Награждён медалью «За оборону Москвы». 
[bookmark: _Hlk185260109]Летал на военном самолёте «У–2» в качестве военного фотооператора или аэрофотосъёмщика.
Всю войну на высоте 3 км пролетал над вражеской территорией.
[bookmark: _Hlk185260283]Василий Фёдорович служил в одном авиаполку с Василием Сталиным.
В этом же составе он дошёл до Берлина и 9 мая сфотографировался в первом ряду у стен Рейхстага. 
Получил две медали «За взятие Берлина» и две медали «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».
[bookmark: _Hlk185260391][bookmark: _GoBack][bookmark: _Hlk185260333]Был демобилизован в 1945 году. Работал в военкомате. 
Женился на москвичке. Известно, что ее звали Анной. Вернулся домой с молодой супругой. Это была красивая пара, но Сибирь есть Сибирь. Либо она захватывает раз и навсегда и завораживает своей грандиозной величественностью, либо губит и подавляет. Супруге Василия Федоровича не понравились сибирские места, и она вернулась в Москву. От этого брака детей не было. Она умерла молодой, после того, как узнала о смерти Василия Федоровича. 
А он женился во второй раз, но жизнь его трагически оборвалась в 1948 году. А было это так: ехал по делам на попутной грузовой машине, неудачно спрыгнул на ходу, ударился головой об асфальт, сразу боли не почувствовал, а через несколько дней скончался. 
От второго брака у него родилась дочь. Дальнейшая её судьба, на сегодня, не известна. 
[bookmark: _Hlk185260192]Похоронили Василия Фёдоровича на кемеровском городском кладбище.


Место службы: военно-воздушные силы СССР
[bookmark: _Hlk185260145]Награды: медаль «За оборону Москвы», медаль «За взятие Берлина», медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».

