Смирнова Калерия Мефодьевна
1922 г.
Участник Великой Отечественной войны. В 1943 году, получив справку об ускоренном окончании Томского медицинского института, Калерия Мефодьевна была направлена к месту работы в город Сталинград, битва за который, к тому времени, была уже закончена и оставшиеся в живых сталинградцы очень нуждались в медицинской помощи. Но пребывание в Сталинграде было недолгим. Ее призвали в Армию и направили на 4 Украинский фронт в войска «СМЕРШ», что означало смерть шпионам. Эти войска были организованы тогда, когда Советская Армия полностью перешла в наступление. Целью этих войск была охрана тыла фронта, т.к. после продвижения войск вперед в тылу оставались спрятавшиеся немецкие шпионы и предатели. Калерия Мефодьевна была врачом передвижной медсанчасти.
Награды: орден Отечественной войны II степени, медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»

[bookmark: _GoBack]В июне 1945 года она вышла замуж за контрразведчика войск СМЕРШ Смирнова Дмитрия Елизаровича. Но в 1946 году он умер, обострилась болезнь, начавшаяся еще в военное время, когда в дождь и в стужу ему приходилось проводить много времени в засаде. Калерия Мефодьевна с пятимесячным сыном осталась одна. Но она справилась, помогали родные. В послевоенное время работала в поликлинике при областном госпитале ветеранов неврологом, возглавляла неврологическое отделение. Имеет звание «Отличник здравоохранения». Сын пошел по стопам мамы, стал врачом. Кандидат медицинских наук, нейрофизиолог, работает в отделении профессиональной диагностики областной клинической больницы.
