Стельмах Антон Романович
1907-1995 гг.

Участник Великой Отечественной войны. Призван по мобилизации Беловским ГВК 07.1941 года. Служил в 27 отдельном тракторном батальоне с 07.1941 г. по 02. 1942 г. и в 90 отдельном авто батальоне, портной. ефрейтор, участник 2х войн.
Награды: медали «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг», «За Победу над Японией», орден Отечественной войны II степени, Благодарность Главнокомандующего за отличные боевые действия в боях с Японцами на Дальнем Востоке, юбилейные медали.
Дед не любил вспоминать войну…Славка (так он меня называл) война – это грязь, боль и потери…А еще, тоска по родным: жене, детям, родителям и постоянная тревога: как они там? По словам моей жены Оли, он никогда не одевал медали, не ходил в школы… Но, хранил их очень бережно в чистом, носовом платке, завязанном на узелок. И когда доставал, долго смотрел на них, и было понятно – это его память, солдатская память. 
И можно было увидеть, как зачастую по небритой щеке сбегала слеза, а немного погодя, он тут же улыбался, в глазах появлялась искорка и думаю в этот момент, вспоминалось солдату что - то доброе.
Наш дед Антон, был человеком, который любил жизнь, детей и очень бережно и ранимо относился к земле. 
Выйдя на пенсию, продолжал свое дело – шил знатные костюмы, куртки, шубы.
Воспитал сына и двух дочерей. 
Очень уважал свою жену, хотя часто и поругивались, ворчали друг, на друга, но, когда ее не стало, в течение полугода – ослеп на 100 %. Очень тосковал. Вместе прожили более шестидесяти лет.
До выхода на работу в январе 1946 года общий трудовой стаж составлял: семь лет и 10 месяцев, кроме того 5 лет служба в РККА.
С 1 января 1946 года работал портным, сторожем на предприятиях города Белово.
04.11.1976. года уволен в связи с уходом на пенсию. Трудовой стаж – 30 лет.
Имеет 10 записей в трудовой книжке: о поощрениях и награждениях за добросовестное отношение к работе, за бдительность, проявленную в предотвращении хищения государственных ценностей.
Вот так, наверное, кратко – можно рассказать о жизни солдата, прожившего непростую жизнь, но память о нем, светлая и добрая. 
И каждое 9 мая, утром раненько, я приезжаю на его могилку, наливаю 100 грамм, краюху черного хлеба и говорю:
Я к тебе на майские приеду… Молча сяду на скамейку и шепну:
Здравствуй, Дед!.. Спасибо за Победу!.. За меня, за нас, за тишину.
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