Стерликов Дмитрий Егорович
1910-1989 гг.

Родился в 1910 году в селе ЯркульУсть – Таркинского района Новосибирской области. Служил в рядах Советской армии с 1935г. по 1938г. После службы работал на шахте им. Молотова трест «Сталинуголь» помощником машиниста электровоза, затем — машинистом. Мобилизован в ноябре 1941 года, в 1250-й стрелковый полк (командир полка майор П. Н. Гушкевич, военком полка старший политрук Ф. П. Смирнов, начальник штаба полка капитан Лемишев). Этот полк состоял в основном из Прокопьевских шахтеров. Воевал в составе 376-ой Краснознаменной стрелковой Кузбасско-псковской дивизии.
[bookmark: _GoBack]Награжден орденом Отечественной войны.

В марте 1943 года был ранен в ногу, после лечения в госпитале уволен в запас в октябре 1943 года. 11 марта 1985 года награжден орденом Великой Отечественной войны 1- й степени, юбилейными медалями. Имел звание ветерана ВОВ.
Вернувшись с ВОВ, поступил на работу на ту же шахту и проработал в должностях от слесаря до старшего мастера по ремонту в цех погрузки. 
В 1959 году в связи с ликвидацией треста переведен на шахту Коксовая-2, мастером по ремонту на погрузку. Имел благодарности и поощрения. Ушел на пенсию в марте 1967 года, но продолжал работать до 1985 года на различных шахтовых объектах. Умер в 1989 году.
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