Информация о труженике тыла 
[bookmark: _GoBack]деревни Зеледеево, Юргинского района,
Страдзе Станиславе Адамовиче

Информацию предоставила: Дроздова Елена Константиновна, библиотекарь Зеледеевской сельской библиотеки, дата рождения 11.07.1966 года.  Место проживания: Кемеровская обл., Юргинский район, деревня Зеледеево, улица Советская, дом 10,  квартира 2.

Информация о труженике тыла деревни Зеледеево, Юргинского района Страдзе Станиславе Адамовиче 10.04.1928 года рождения. Проживает Кемеровская область, Юргинский район, деревня Зеледеево, улица Советская, дом 3, квартира 2.


Страдзе Станислав Адамович  родился 10 апреля 1928 года в деревне Северные Хутора,  Юргинского района. Семья состояла из 10 человек: отец Адам Иванович, мать Вера Тимофеевна и восемь детей. У Станислава Адамовича было пять братьев и две сестры. Отца не стало еще до войны. Старшая сестра ушла до войны служить в НКВД, пять братьев служили в Армии. Станислав Адамович остался перед самой войной вместе с младшей сестрой и мамой в деревне Латгалец, Юргинского района. Закончил 4 класса. С 1939 года пошел работать разнорабочим в колхоз Латгалец и одновременно учился. Мама была телятницей, за хороший труд, перед войной ездила в Москву  на ВДНХ. Станислав Адамович вспоминает, что мама проводила на фронт, только одного сына Антона, а остальные были в Армии и оттуда сразу попали на фронт. Во время войны, как и все дети, помогал взрослым работать на полях. Сеял вручную вместе с женщинами и стариками, заготавливал корма на лошадях. Когда лошадей забрали на фронт, пришлось обучать коров и быков к работе в поле. Станислав Адамович помнит, как их подростков увозили весной в Кульстан (дом на поле) и там они жили и работали: день и ночь. В войну вывозили весь хлеб за 30 километров  до города Юрги, в заготзерно. Себе же не оставляли ни грамма, жили только со своего хозяйства. В 1944 году матери Станислава Адамовича, неграмотной женщине, пришлось некоторое время быть председателем колхоза, и была избрана депутатом Областного Совета, а ему пришлось стать  бригадиром полеводческой бригады, дети во время Великой Отечественной войны быстро взрослели. По окончании войны один из братьев, Станислава Адамовича, Петр не вернулся. Еще в начале войны он сразу пропал без вести. Остальные четыре брата раненые и контуженые вернулись в родную деревню. Станислав Адамович вспоминает, когда «тарелка» на столбе объявила войне конец, то сколько слез было у людей: от счастья, что Победа, и от горя, что многие не дожили до этого дня. Мужчины возвращались домой, и послевоенная жизнь стала налаживаться. В 1947 году молодого Страдзе избрали председателем колхоза, и проработал он в этой должности всю жизнь. Сейчас он на заслуженном отдыхе, является Почетным гражданином Юргинского района.
В настоящее время проживает с женой в деревне  Зеледеево, у него 6 детей, 12 внуков и 12 правнуков.
За свой многолетний труд Станислав Адамович награжден орденами и медалями.






