
Тарасов Дмитрий  Харитонович
08.11.1922 г. – 08.08.1999 г.
На фронт призван Гурьевским военкоматом 17 декабря 1941 года. Ему тогда было 19 лет. В феврале 1942 года был переброшен на Карельский фронт, в г. Кем в Заполярье. Участвовал в обороне Заполярья. День Победы встретил в 50 км. от Берлина. До 11 ноября 1946 года служил на территории Германии в г. Штральзунд. 

Награжден: 
Орденом Славы III степени;
Орденом Отечественной войны I степени;
двумя медалями «За отвагу»;
медалью «За оборону Советского Заполярья»;
[bookmark: _GoBack]медалью «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» и др. наградами.


От  Шанды до Штральзунда
Тарасов  Дмитрий  Харитонович   уроженец     д. Шанда.   Учился  в  местной  школе,  закончив  4  класса,  продолжил  обучение  в  г. Гурьевске,  где  получил  7-летнее  образование.  До  войны  работал  в  колхозе  им.  Чкалова.  На фронт призван  Гурьевским  военкоматом  17  декабря  1941 года.  Ему  тогда  было  19 лет.  Первоначальным  пунктом  распределения  для  новобранцев  стал  город  Бердск  Новосибирской  области.  В  феврале  1942 года  был переброшен  на    Карельский фронт,   в  г. Кем  в  Заполярье.  Присвоено  звание,  младший  сержант,  назначен  командиром  отделения  разведки  3 батареи  417  гв. Артиллерийского  полка  101  гв. Стрелковой  Печенгской  Краснознаменной  Дивизии.  22  июня  1944 года  полк  переброшен  на  линию  Маннергейма.  Попали  в  окружение,  с 31  июля  по  9  августа  1944  года  были  в  окружении.  Освободила  их  9  августа  1944 года  3-я  морская  бригада.  После  короткого  отдыха  в  составе  особой  ударной  части  переброшен  на  2  Белорусский  фронт  под  командованием  Рокоссовского  на  территории  Германии.  До  конца  войны  воевал  в  Германии.  День  Победы  встретил  в  50 км.  от  Берлина.   До  11  ноября  1946 года  служил  на  территории  Германии  в  г. Штральзунд.                                                                                             В  1946  году  11  ноября  демобилизовался.                                                                                                        В  мирные  годы  работал  зав. фермой,  бригадиром  по  кормодобыче   в  своем  родном  колхозе  им. Чкалова.   Был  депутатом  пятого  созыва  1955 года  Малосалаирского  сельсовета  депутатов  трудящихся.  В  1957 году  окончил  курсы  бухгалтеров  в  г. Новосибирске.    Впоследствии  его  пригласили  на  должность  инспектора  госдоходов  в  Беловский  райфинотдел,  откуда  он  и  ушел  на  пенсию  в  1982  году.                                                                                                                                                                Умер  Тарасов Дмитрий Харитонович   8  августа  1999 года.  
Расшифровка наградных листов:
НАГРАДНОЙ  ЛИСТ (58)
Тарасов Дмитрий Харитонович.  Звание – сержант, Должность, часть: разведчик-наблюдатель,  7 батареи,  3 дивизиона,  821  Артиллерийского  полка,  289  Стрелковой Дивизии Карельского  фронта.                                           В  бою   23-24  июня  1944 года,  сержант  Тарасов  под  артиллерийско-минометным  огнем  неоднократно  подползал  к  переднему  краю  обороны,  разведал  два  станковых  пулемета,  которые  были  подавлены  огнем  нашей  артиллерии.   11 июля  1944 года  сержант  Тарасов  вместе  с  пехотой  которую  он  сопровождал,  ворвался  в  траншеи  противника,  лично  сам  уничтожил  5  белофиннов  и  вместе  с  пехотой  продолжал  преследовать  отступающего  противника.  Тарасов Д.Х. Представляется  к ордену  «СЛАВА»  3  степени.                                                                                                            КОМАНДИР  821  АРТИЛЛЕРИЙСКОГО  ПОЛКА  Подполковник:     МАЛИКИН

НАГРАДНОЙ  ЛИСТ (60)
Тарасов Дмитрий Харитонович,  сержант,  командир  отделения  разведки     3 батареи  417 гв.  Артиллерийского  Полка  101  гв.  Стрелковой  Печенгской Краснознаменной  Дивизии.                                                                                                                                                   ПРЕДСТАВЛЯЕТСЯ  к  ордену  «СЛАВА»  2 степени.                                                                                                     Участие  в  боевых  действиях:  Отечественная  война,  Карельский  фронт        с  марта  1942 года,      2  Белорусский  фронт  с  24.02.45 года.                                              Имеет  ли  ранения:   Ранен  10.12.42 года.                                                                                   Краткое,  конкретное  изложение  личного  боевого  подвига:                                                                   За  мужество  и  отвагу  проявленную  в  боях  при  форсировании  реки  Свирь  награжден  орденом  «СЛАВА»  2  степени.                                                    В  боях  за  город  Нойштадт  выдвигался  на  ПНП  и  под  сильным  арт. минометным  огнем  противника,  рискуя  жизнью,  корректировал  огнем  своей  батареи  где  подавил  2  пулеметные  точки,  мешающие  продвижению  нашей  пехоты.                                                                                         В  боях  за  город  Яново  при  отражении  контратак  противника  находясь  на  ПНП  обнаружил:  1 ПТО  и  3  пулеметных  точки.  Огнем  батареи  уничтожил  2  пулемета  и  подавил  1  ПТО  и  уничтожил  до  20  солдат  и  офицеров  противника.
Информацию предоставила Мажина Ольга Николаевна, Кемеровская обл., Гурьевский район, д. Шанда
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