Цегельникова Екатерина Архиповна
1915 – 2007 гг.
Труженик тыла. Родилась в Белоруссии. В Сибирь семья переехала в 1926 году. 
[bookmark: _GoBack]Из воспоминаний: «Очень тяжело пришлось в войну деревенским женщинам. На ферме и в поле работали одни женщины, старики да дети лет 11-12. Вся работа легла на женские плечи. Закладывали силос в ямы, а закрывали их не соломой, а замазывали глиной. Зимой разгребали снег, разрубали мерзлую глину, силос грузили на сани и на быках везли на ферму. Вечерами вязали носки, варежки, сушили картошку, свеклу и отправляли на фронт...».

Награды: медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», медаль материнства II степени, медаль материнства I степени, юбилейные медали.


Семья Екатерины Архиповны приехала жить в Сибирь в 1926 г. из Белоруссии. Первое время жили в землянках. Избы строили маленькие. На большее не было сил и средств. Корчевали лес, распахивали, сеяли.
В 1930 г. когда начали организовываться колхозы, семья
Екатерины влилась одна из первых. В 1935 году Екатерина вышла замуж. Но мирно прожить пришлось недолго, началась Великая Отечественная война. Муж Екатерины Архиповны погиб на фронте в 1943 году. На руках у нее осталось двое детей.
Екатерина Архиповна проработала в колхозе пятнадцать лет дояркой, была бригадиром.
В 1949 году избрали Екатерину Архиповну депутатом Ново-Ивановского сельского совета. Старалась помогать всем, особенно вдовам, ведь по себе знала как тяжело им с детьми без хозяина в доме.
Послевоенное время работала в совхозе им. Ленина Ижморского р-на до ухода на заслуженный отдых.

