Тюкин Николай Ильич
1919-1997 гг.

[bookmark: _GoBack]Участник Великой Отечественной войны. Уроженец Пензенской области. В 1939 г. был призван в ряды Вооруженных сил. После окончания службы не успел навестить мать, началась ВОВ. Был направлен на ускоренные курсы Грозненского Пехотного училища. Был командиром взвода 592 Стрелкового Полка 203 Запорожской Стрелковой дивизии 2-го Украинского и Забайкальского фронтов. Прошел всю войну, был ранен. Закончил войну в Праге.

Награды: Орден Отечественной войны I степени, орден Отечественной войны II степени, орден Красной Звезды, медаль «За боевые заслуги», медаль «За победу над Японией», медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.»,  медаль «За оборону Кавказа», юбилейная медаль «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»

Рассказывает внучка Тюкина Евгения Николаевна: 
«Слава Человеку с ружьем, вечно и неустанно охраняющему нашу Родину. Мой дед советский офицер, Тюкин Николай Ильич, родился в 1919 г., уроженец Пензенской области. В 1939 г. был призван в ряды Вооруженных сил. Проходил службу на Дальнем Востоке. После окончания службы не успел навестить мать, началась ВОВ. Был направлен на ускоренные курсы Грозненского Пехотного училища. Был командиром взвода 592 Стрелкового Полка 203 Запорожской Стрелковой дивизии 2-го Украинского и Забайкальского фронтов. Прошел всю войну, был ранен. 
После войны служил в Сибирском и Туркестанском военных округах. В 1963 г. ушел в отставку в чине майора и продолжал трудиться на гражданке. Работал в г. Белово в тресте «Кузбассжилстрой» инспектором отдела кадров, на участке «Дорстройтрест» был старшим инспектором отдела кадров, в транспортно-погрузочном управлении треста «Новосибирск-уголь» работал старшим заправщиком, в Грамотеинском шахтоуправлении трудился старшим кладовщиком, в центральных электромеханических мастерских «Облкемеровоуголь» работал на должностях: инспектор отдела кадров, начальник отдела снабжения, грузчик-экспедитор. Последняя запись в трудовой книжке: уволен в связи со смертью в 1997 году. 
Помню его заботливым, добрым человеком. Я хожу с портретом деда в огромной колонне Бессмертного полка. И каждый год он снова в строю. Я горжусь им. Счастье быть потомком таких людей, как наши деды».

Константин Симонов
Тот самый длинный день в году
С его безоблачной погодой
Нам выдал общую беду
На всех, на все четыре года.

Она такой вдавила след,
И стольких наземь положила,
Что двадцать лет и тридцать лет
Живым не верится, что живы.

А к мертвым, выправив билет,
Все едет кто-нибудь из близких,
И время добавляет в списки
Еще кого-то, кого нет…
И ставит, ставит обелиски.

