Вишняков Иван Федорович
1923 - 
[bookmark: _GoBack]Участник Великой Отечественной войны. Призван из Змеиногорского района Алтайского края. Рядовой, пулеметчик. Воевал на 3-м Прибалтийском фронте. 213 стрелковый полк 79 отдельный саперный батальон 56 стрелковой дивизии (II) Ленинградский военно-пересыльный пункт, Ленинградская обл., г. Ленинград 3 отдельный батальон выздоравливающих 223 армейский запасной стрелковый полк 309 стрелковый полк 291 стрелковой дивизии. 

За годы войны был трижды ранен: тяжело – 4 сентября 1942 года в районе города Колпино, легко – 10 ноября под Синявином, и 23 июня 1944 года – в районе деревни Лапинка.

Награды: медаль «За оборону Ленинграда», медаль «За отвагу».
Из наградного листа: «…23 июня 1944 года в бою за овладение деревней Лапинка Псковского района Ленинградской области показал образцы мужества и отваги. Первым поднялся с криком «Ура!» в атаку и со своим пулемётом быстро занял место в траншее противника. Установил ручной пулемёт и в упор расстреливал наседавшего врага. Уничтожил пять немцев и был ранен сам, но с поля боя не ушёл до окончания операции».

Предоставила информацию двоюродная внучка Асачева Нина Владимировна.
