Войткевич Анатолий Францевич
1918 г.
Участник Великой Отечественной войны. 12 июля 1941 года был призван в действующую армию. Служил на Дальневосточной границе (Хасановский район, бухта Славянка), «где 13 месяцев идёт дождь, а потом солнце светит». 
Был старшим сержантом, начальником радиостанции малой мощности. Воевал в 178 стрелковом полку, в легендарной 40-й «Летучей дивизии», которая была награждена орденом Ленина за военные действия на острове Хасан, и орденом Суворова за Маньчжурию.
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Вспоминал о встречах с легендарными генералами и маршалами (генерал-полковник Чистяков, командующий фронтом, маршал Мерецков, маршал Василевский). Самыми яркими эпизодами за период войны считает беспримерные переходы своей «Летучей дивизии». За время вступления на территорию Кореи и до объявления капитуляции дивизия прошла 900 километров.
Из воспоминаний Анатолия Францевича: «Особенным был переход, который их полк осуществил в город Янзы. В 19-00 пришёл приказ выступить на марш.
Уже на марше узнали, что пройти необходимо 30 км. Разве это расстояние? 
Пошли. В пути им сообщили, что они должны встать на стоянку в городе Янзы.
Шли, не думая об усталости. Наступила ночь. Идём. А известно, что если идёт большая колонна, а шло 2 тысячи солдат – целый полк, то колонну часто перестраивают местами, т.к. если передовая часть колонны идёт обычным шагом, замыкающие вынуждены бежать. Так вот, эту перестановку делали несколько раз! К 9 часам утра вдруг стали падать лошади! А полк продолжает идти! К 11 часам дня подошли к городу и увидели на дорожном указателе отметку, 87 км.!!! Вместо обещанных 30 км. Вот тогда их силы и оставили. Опускались на землю там, где останавливались.
Лошади не выдерживали, а солдаты выдержали! Вот она - солдатская выносливость!» Анатолий Францевич прекрасно помнит состояние переполнявшей его радости, с которой встретил объявление о капитуляции Германии в 1945 году. Вспомнил, как пили 30 градусную рисовую водку Сакэ, самый крепкий напиток в Корее, и тем самым отметили долгожданную Победу. Демобилизовался старший сержант Войткевич из Кореи (город Хайрен) в 1947 году. После войны (с 1948 по 1988) работал на шахте «Северная». Родной шахте он отдал 40 лет жизни!



