Яковлев Борис Васильевич
1924 г.р.
Участник Великой Отечественной войны. Родился в д. Чахлово Юргинского района (ныне) Кемеровской области. Воевал 19-Гвардейский миномётный Севастопольский Краснознамённый полк. Участвовал в освобождении Донбасса, Крыма, Курляндии, Польши, Берлина. Младший сержант. Был наводчиком на миномётном орудии «Катюша».
Награды: орден Отечественной войны II степени, две медали «За отвагу», медаль «За взятие Берлина», медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», юбилейные медали.
6 июня 1942 года Борису Васильевичу исполнилось 18 лет и 9 сентября этого же года призвали в Армию. В апреле 1943 года в г. Ростов был назначен на Южный, 4-й Украинский фронт. Участвовал в освобождении Донбасса, Ворошиловграда, воевал в Крыму. В июне 1943 года отправили на переформирование. За годы войны вспоминаются и трагические и радостные эпизоды.
Однажды немцы выпустили около 100 снарядов, а взорвались всего лишь два. Заинтересовавшись, сапёры решили выяснить, почему же не взорвались остальные?! И когда находили не взорванные снаряды, то в некоторых из них были записки «Чем сможем, тем поможем».
И теплее становилось на душе у русского солдата, и прибавлялась сила, желание мстить врагу. Дошёл Яков до Берлина, получив небольшое ранение. Начинал войну рядовым помощником наводчика миномётного орудия «Катюша», а заканчивал наводчиком. 
В мирное время долгие годы (38,5 лет), работал лесником от Проскоковского лесничества. Отмечен трудовыми наградами. В 1984 году ушёл на пенсию. Проживал в д. Лебяжье-Асаново. Год смерти неизвестен.

