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Аксинья Фатеевна родилась в деревне Кутера Алтайского края в многодетной старообрядческой семье. Семья жила своим хозяйством, имела корову, лошадь, кур, гусей. В 1931 году семья переехала жить в село Сухарев, Турочакского района, здесь Аксинья Фатеевна окончила трёхлетнюю школу. В 14 лет её детство закончилось, началась война!
Трудовая деятельность началась в 1941 году, когда Аксинья поступила в артель имени Ильича откатчиком (рабочий по откатке перевозки ископаемых от места выработки). Работать приходилось в очень суровых условиях. В мороз и жару, порой стоя по колено в холодной воде, Аксинья помогала приблизить День Победы!
В 1962 году она переехала в город Таштагол, поближе к родным. Аксинья Фатеевна работала дробильщицей в Шалымской ГРЭ (геолого-разведочная экспедиция), затем — санитаркой в инфекционном отделении больницы, позже — машинистом. 
В 1977 году Аксинья вышла на пенсию, с общим трудовым стажем 32 года. Награждена медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов», юбилейными медалями, «Ветеран труда».
