Жукова Мария Яковлевна
 (24.12.1928-18.03.2003)

В этом году наша родина отмечает 78-летнюю годовщину Великой Победы. Этот день важен для каждого гражданина  России, особенно для старшего поколения- участников Великой Отечественной Войны.
    Победа!!! Такая  радостная, такая горькая, но в тоже время  такая долгожданная!  
  Люди делали все, для того чтобы она скорей наступила. Наравне с мужчинами Победу приближали женщины и дети, не только на полях сражения, но и в далеком тылу. Когда началась война моей бабушке, Жуковой Марии Яковлевне, было всего  12 лет. Она родилась в 24 декабря 1928 г. в деревне Юрьевка, Алтайского края, в простой крестьянской семье. Работать  моя бабушка начала рано. В октябре 1942 года она была зачислена в ученицы школы ФЗУ Барнаульского овчинно-шубного завода. А уже в декабре 12-ти летняя девочка была переведена из ФЗУ в пошивочный цех – швеей мотористкой. Ярким воспоминанием бабушки было то, что станки в цехе были такие большие, что из-за них ее даже не было видно. 
Работали непомерно много, действовал военный заказ: «Все для родины, все для фронта». На заводе шили шинели, форму, спецовки, которые потом отправляли на фронт. Военные годы - трудные годы. Было холодно, голодно, но единственная мысль согревала детские сердца, что скоро, совсем скоро война кончиться.
В годы войны мою бабушку часто награждали. Но награды были в духе времени, например в 1943 году она получила в награду за доблестный труд и высокие показатели в работе - туфли, лодочки красного цвета. Для девочки военной поры это была большая радость. Туфли вручал начальник цеха, для вручения ее поставили на большой табурет. В 1944 году  наградой был отрез на платье, и тоже сколько было счастья.
    Жизнь, даже и  после войны, преподносила моей бабушке испытания. В 1965 году, с маленьким ребенком на руках, она переезжает  на постоянное место жительства в Кемеровскую область, в город Салаир. Устраивается работать на Горно-обогатительный комбинат. Работает и одна воспитывает дочку (мою маму).
В 1984  году за долголетний добросовестный труд от имени Президиума Верховного Совета СССР решением исполкома Кемеровской области Совета народных депутатов бабушка была награждена медалью « Ветеран труда».
В 1991 году моя бабушка ушла на заслуженный отдых, отдав труду более 50 лет. В последние годы она проживала в городе Белово.
В 2003 году  бабушка ушла из жизни. Но она оставила о себе добрую память. Я считаю, что она сделала огромный вклад в Победу.
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