Зубов Иван Тарасович

21.09.1927-15.05.2006
Авиационный механик и техник самолетов с реактивным двигателем.

Служил на Тихоокеанском флоте в воинской части 49318 в звании старшего сержанта. Участвовал в войне с Японией с 9 августа 1945 по сентябрь 1945 года, освобождал Корею от японских империалистов.

Место рождения: Алтайский край, Завьяловский район,  с. Харитоново

Черные тридцатые не обошли семью стороной. Репрессировали отца Тараса Николаевича и мать Степаниду... Зубов Иван Тарасович в возрасте 4-х лет остался без родителей с сестрой Павлиной – 6 лет и братом Петром – 1 год. Маленьких детей из добротного дома с крепким хозяйством выбросили на улицу. Но в это жестокое время совершенно чужие люди не позволили погибнуть безвинным детям: их подкармливали, обшивали, а позднее стали передавать из семьи в семью и выходили... Все выжили, выросли и стали достойными и уважаемыми людьми. 

В декабре 1944 года, семнадцатилетним мальчиком, Зубов Иван был призван в ряды Советской Армии. Служил на Тихоокеанском флоте в воинской части 49318 в звании старшего сержанта. Участвовал в войне с Японией с 9 августа 1945 по сентябрь 1945 года, освобождал Корею от японских империалистов. Во время Великой Отечественной войны получил военную специальность - авиационный механик и техник самолетов с реактивным двигателем. Что впоследствии определило его дальнейшую судьбу. Всю жизнь (до 70-ти лет) Зубов Иван Тарасович проработал авиамехаником на авиационном заводе им. В.П. Чкалова в городе Новосибирске. 
Имеет награды:  

Орден « Отечественной войны II степени»,

Медаль « За победу над Японией», 

Медаль « За освобождение Кореи». 
Медаль « За освоение Целинных земель»
Медаль « Ветеран труда»
Материалы предоставила дочь Шмидт Наталья Ивановна

